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H O W  T O  B I D

O N L I N E :

Before the traditional auction starts, bids may be placed on bruun-rasmussen.com. 
You can enter a bid and follow the bidding right up until three hours before the 
start of the traditional auction at Baltikavej in Copenhagen. You will automatically 
be notified if you are being outbid. The traditional auction is based on the highest 
bid made online.

A T T E N D  T H E  A U C T I O N  I N  P E R S O N :

You can register for the auction at Baltikavej 30 minutes before it begins. Each  
participant is assigned a bidding number. The auction will be in Danish and  
English, and please note that bids and invoices are communicated in Danish kroner.

L I V E  B I D D I N G :

You can follow the auction live via video and audio transmission and submit bids 
from our website, as if you were in the saleroom. Your bids will be treated the same 
way as bids submitted in the saleroom. When the auction begins, go to our website 
and click on the orange “live” icon next to the auction in question.

C O M M I S S I O N  B I D S :

If you are unable to attend the auction in person, either in the saleroom or via Live 
Bidding, you can submit a commission bid, whereby a commission agent from Bruun 
Rasmussen will bid on your behalf during the auction. Commission bids may be 
submitted via our website next to the description of the item in question right up 
until the start of the auction. Commission bids may also be placed via telephone, 
email, letter or fax up until 24 hours before the start of the auction.

T E L E P H O N E  B I D S :

Bids may also be made by telephone. We will call you from the saleroom 
and bid on your behalf. You can book this service on our website next to 
the item in question, or contact our staff on bids@bruun-rasmussen.dk no 
less than three hours before the start of the auction.

P A Y M E N T  A N D  C O L L E C T I O N :

Items purchased at auction may be paid for and collected on the day  
of the auction at Baltikavej 10. 

For further information, please visit: bruun-rasmussen.com
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Kunst, Kina, Kontramærker og Kobberstik 
Da Johann Wolfgang von Goethe i 1787 besøgte prins Torremuzza i Palermo, stiftede han for 

første gang bekendtskab med antikke græske mønter og skrev straks herom: ”Fra disse skuffer 
tilsmiler os et uendeligt forår af kunstens blomster og frugter, af selve livet udlevet på et 

forædlet plan.”

Goethes entusiastiske ord efterlader ingen tvivl om, at disse kunstværker en 
miniature havde ramt ham lige i sjælen, og medmindre man har et hjerte 
af sten og/eller et hoved af savsmuld, vil den foreliggende auktions udbud  
af stykker fra antikkens Grækenland på tilsvarende vis forstå at røre også den 
moderne beskuer (kat.nr. 181–219). Når mønter fra denne periode er udvalgt 
med den erfarne samlers kræsne blik for kvalitet kombineret med en kunstelskers  

forståelse for den enkelte gravørs artistiske færdighed, synes alt at gå op i netop 
den højere enhed, hvor grænsen mellem mønt og kunst endegyldigt transcenderes.

Et andet interessant eksempel på, hvordan begrebet mønt undertiden distancerer sig  
fra det forventede, er den sjældne kinesiske 50 tael, der vejer næsten to kilo og er formet som en 
”sko” af sølv (kat.nr. 254). Auktionen begynder imidlertid som vanlig med en række fascinerende 
prægninger fra den sene vikingetid og tidlige middelalder med bl.a. mønter fra hele fire af Svend 
Estridsens fem sønner på tronen (kat.nr. 35–39). 

Skønt Christian IV antagelig gjorde mere skade end gavn i det danske rige, er han ubetinget en af 
danmarkshistoriens mest elskede regenter, og da hans mønttyper tillige er mange og rigt varierede, 
vedbliver disse med rette at være et populært samlerområde. På auktionen udbydes foruden flere 
sjældne danske typer (kat.nr.  49–71) en usædvanlig fin speciedaler fra Glückstadt (kat.nr. 72) og to 
smukke specier fra Norge (kat.nr. 149 og 150).

Kataloget rummer denne gang et interessant udvalg af sjældent sete udenlandske mønter lige fra 
uanselige typer fra folkevandringstiden (kat.nr. 258 og 259) til pragtmønter fra det 20. århundrede, 
som f.eks. det engelske kroningssæt fra 1937 (kat.nr. 249), den tjekkiske dukatserie fra 1934 (kat.nr. 
275–278) og den russiske rubel fra 1913 (kat.nr. 273). Som et helt usædvanligt indslag kan nævnes 
første del af Sven Erik Dettmers efterladte samling af kontramarkerede mønter fra ”hele verden” 
(kat.nr. 292–303).

Seddelsamlerne skal ikke snydes, og fra det danske område ses alt fra Danmark/Norges ældste  
type fra 1695 (kat.nr. 339) over de forskellige typer af ”plovmænd” (kat.nr. 350–353 og 358–363)  
til en 100 kr. trykt for Den Allierede Overkommando i 1945 (kat.nr. 367) og et nyopdaget eksem-
plar af den uhørt sjældne 5 Dollars 1860 fra St. Thomas Bank (kat.nr. 397). Blandt de udenlandske 
sedler ses en række fine kinesiske sedler fra Sophus Blacks samling (kat.nr. 400–410) samt en suite 
af uhyre sjældent udbudte svenske banksedler (kat.nr. 411–416).

Auktionen afrundes af det store kobberstiksværk over den kongelige samling i et helt særligt  
eksemplar, der har tilhørt Mønten i Altona (kat.nr. 419), og som nu kan få lov at pryde en heldig 
privatsamlers numismatiske bibliotek.

Michael Fornitz
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Connoisseurs, China, Countermarks  
and Copperplates 
In 1787, when Johann Wolfgang von Goethe visited Prince Torremuzza in Palermo, 
he was introduced to antique Greek coins for the first time and immediately wrote the 
following: ”From these trays there smiled at us an unending spring of art’s blossoms 
and fruits, of life acted out in a sublimer sense.” 

Goethe’s enthusiastic words leave no doubt that these miniature works of art had 
touched his soul deeply, and unless one has a heart of stone and/or a head full of straw, the 
pieces from Ancient Greece at this auction will cause a similar reaction in the present-day viewer 
(cat. no. 181-219). When coins from this period are selected with the experienced collector’s discerning 
eye for quality combined with an art lover’s understanding of the individual engraver’s artistic abilities, 
everything seems to come together and the line between coin and art is irrevocably transcended.

Another interesting example of how the coin concept sometimes distances itself from the expected is 
with the rare Chinese 50 Tael, which weighs almost two kilos and is shaped like a “shoe” of silver (cat. 
no. 254). The auction, however, begins as usual with a number of fascinating mintings from the late 
Viking Age and early Middle Ages, including coins from no less than four of Svend Estridsen’s five 
sons on the throne (cat. no. 35-39).

Although Christian IV presumably did more harm than good to the Danish kingdom, he is, without 
doubt, one of Denmark’s most beloved regents, and since his coin types are many and richly varied, 
they continue to be a popular area of interest for collectors. In addition to several rare Danish types 
(cat. no. 49-71), an exceptionally fine Speciedaler from Glückstadt (cat. no. 72) and two beautiful  
Species from Norway (cat. no. 149 and 150) are also presented at this auction.

The catalogue this time around features an interesting selection of rare international coins, ranging 
from unassuming types from the Migration Period (cat. no. 258, 259) to beautiful 20th century coins, 
such as the English coronation set from 1937 (cat. no. 249), the Czech Dukat series from 1934 (cat. 
no. 275-278) and the Russian Rouble from 1913 (cat. no. 273). As a highly unusual segment of the 
auction, we can mention the first part of the late Sven Erik Dettmer’s collection of countermarked 
coins from “the whole world” (cat. no. 292-303).

The collectors of paper money need not feel left out, and from the Danish region you can find every-
thing from Denmark/Norway’s oldest type from 1695 (cat. no. 339) over various types of 500 Kroner 
bills (cat. no. 350-353 and 358-363) to a 100 Kroner bill printed for the Allied High Command in 
1945 (cat. no. 367) and a newly discovered specimen of the exceptionally rare 5 dollars 1860 from St. 
Thomas Bank (cat. no. 397). Among the international paper money are a number of fine Chinese bills 
from Sophus Black’s collection (cat. no. 400-410) and a suite of incredibly rare Swedish paper money 
from private banks (cat. no. 411-416).

The auction concludes with the great 1791 copper-plate folio on the royal collection in a very special 
example that has belonged to the Mint of Altona (cat. no. 419) and which can now become part of a 
lucky private collector’s numismatic library.

Michael Fornitz
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D E N M A R K / D A N M A R K

8 BRUUN RASMUSSEN COIN AUCTION 874

Perioden ca. 720 - 755

 
 
1  	 VF 	 1+
Sceatta af såkaldt Wodan (Odin) / Monster-
type, S 843, M 275 ff., 0,86 g
Nyere numismatisk forskning anført af M. 
Metcalf hævder med støtte i arkæologiske fund, 
at denne interessante type med det ithyfalliske 
monster på reversen må anses for Danmarks 
ældste mønt præget i Ribe
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
2  	 VF 	 1+
Sceatta af såkaldt Wodan (Odin) / Monster-
type, S 843, M 275 ff, 0,90 g - smukt eksem-
plar af denne meget sjældne variant uden kors 
ved portrættet
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
3  	 VF-F 	 1+-1
Sceatta af såkaldt Wodan (Odin) / Monster-
type, S 843, M 275 ff, 0,81 g - meget sjælden 
variant med højrevendt dyr og et atypisk og 
morsomt portræt
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
4  	 F 	 1
Sceatta af såkaldt Wodan (Odin) / Monster-
type, S 843, M 275 ff, 0,79 g - særdeles 
sjælden og markant variant med højrevendt 
dyr og tre store cirkler ved portrættet
€ 1,100 	 8,000
 
Knud d. Store, 1016 - 18 - 1035

 
 
 
 
 
5  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 1, Hbg. auk. 28, Malmer 
636/1823, 1,62 g, buklet - sjælden type med 
dansk kongetitel
€ 1,500 	 11,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

9MORE PHOTOS AND DETAILS AT BRUUN-RASMUSSEN.DK

 
 
 
 
 
 
 
6  	 VF 	 1+
Sydskandinavien, penning, imitation af Knud 
d. Stores engelske Short Cross type (Hild. type 
H), cf. Hbg. 16, Malmer 569/1503, 1,06 g - 
sjælden
€ 1,200 	 9,000

 
 
 
 
 
 
 
7  	 VF-F 	 1+-1
Lund, penning, Hbg. 20, Hbg. auk. 43, 1,03 g  
- ualmindelig variant af den interessante 
nordiske "ormetype"
€ 670 	 5.000

 
 
 
 
 
 
 
 
8  	 VF 	 1+
Ørbæk, penning, Hbg. 54, Hbg. auk. 81, 0,77 g  
- pænt tonet eksemplar
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
9  	 VF 	 1+
Sydskandinavien, penning, imitation af Knud 
d. Stores engelske Pointed Helmet type (Hild. 
type G, S 1158), 0,91 g, buklet - sjælden type 
med højrevendt portræt (jvf. SCBI Cop. 4349 
ff)
€ 1,100 	 8,000
 
Hardeknud, 1035 - 1042

 
 
 
 
 
10  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 1, Hbg. auk. - , LEB - , 
1,12 g - sjælden variant af denne fuldt læs-
bare variant med Aslac som møntmester
€ 670 	 5.000
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D E N M A R K / D A N M A R K

10 BRUUN RASMUSSEN COIN AUCTION 874

 
 
 
 
 
 
 
11  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 28, Hbg. auk. 545, CJB  
H 35/227, møntmester, TOCI, 1,06 g - fint 
tonet eksemplar af den usædvanlige variant, 
hvor kongen afbildes med højre hånd oprakt
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
12  	 VF 	 1+
Roskilde, penning, Hbg. 32, Hbg. auk. 561, 
0,68 g - pænt eksemplar af den lette Roskilde- 
variant
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
13  	 VF 	 1+
Roskilde, penning, Hbg. 32, Hbg. auk. - , LEB 
1464, 1,07 g - pænt eksemplar af den tunge 
Roskildevariant
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
14  	 VF 	 1+
Ålborg, penning, Hbg. 39, Hbg. auk. 574,  
0,76 g - fint eksemplar af den sjældne variant, 
der i sin adversomskrift har reminiscenser af 
den kristne formulering "In Nomine Domine"
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
15  	 VF 	 1+ 
Uvist møntsted, penning, cf. Hbg. 21, Hbg.  
auk. - , 0,77 g, kantskade - af største sjældenhed
Rent stilistisk og i bogstavernes udformning 
minder stykket om Beckers HX-gruppe, mens den 
lave vægt peger mod et møntsted i det vestlige 
Danmark
€ 1,100 	 8,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

11MORE PHOTOS AND DETAILS AT BRUUN-RASMUSSEN.DK

Magnus d. Gode, 1042 - 1047

 
 
 
 
 
 
16  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 15, Hbg. auk. 690,  revers 
som CJB 232, 0,99 g, let buklet - sjælden vari-
ant med Guds lam vendt mod højre
€ 2,150 	 16,000
 
Stridsperioden, ca. 1044-1046

 
 
 
 
 
 
 
 
 
17  	 EF-VF 	 01-1+
Lund (?), penning, Hbg. - , syddansk imita-
tion af Harald I, Harefods engelske Fleur de 
Lis type, der prægedes 1038 - 1040, S 1165, 
North 803, 0,83 g, minimal blanketrevne. 
Skønt fint læsbar, er eversomskriften retrograd 
og alle bogstaver er spejlvendte, hvilket klart 
viser, at prægningen ikke er engelsk. Mønt-
mesteren, Wulfrics navn kendes bl.a. fra Knud 
d. Stores mønter fra London og Haralds mønter 
fra Lincoln. Denne uhyres sjældne variant er 
hverken opført i Hildebrand eller SCBI Cop. 

€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
18  	 VF 	 1+
Østdanmark, penning, Edward / Knud imita-
tion, 0,91 g. Interessant og særdeles sjælden 
Short Cross imitation, der knytter sig nært til 
Beckers MX/MZ-typer (jvf. bl. a. CJB MX9)
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
19  	 EF 	 01
Lund, penning, Hbg. 1 (Magnus), Hbg. auk. 
670, CJB Mx 15/190a, 0,99 g - smukt tonet 
eksemplar
€ 470 	 3,500
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D E N M A R K / D A N M A R K

12 BRUUN RASMUSSEN COIN AUCTION 874

 
 
 
 
 
 
 
 
 
20  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 1 (M), Hbg. auk. 649, 
CJB MX 16/31, 0,98 g - fin mørk patina
€ 405 	 3,000
 
Svend Estridsen, 1047 - 1075

 
 
 
21  	 VF-F 	 1+-1
Jylland, penning, Hbg. 3, Hbg. auk. - , LEB - , 
0,49 g - den gennemgående meget lave vægt 
på eksemplarer af denne yderst sjældne type 
gør, at Haubergs henføring til Lund ikke  
længere kan opretholdes
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
22  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 4, Hbg. auk. - LEB - , 
1,05 g - sjælden variant
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
23  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 6, Hbg. auk. 821, 0,94 g, 
advers let dobbeltpræget
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
24  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 8, Hbg. auk. 828, 1,00 g  
- ualmindelig variant
€ 405 	 3,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

13MORE PHOTOS AND DETAILS AT BRUUN-RASMUSSEN.DK

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
25  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 9, Hbg. auk. 867, 1,06 g
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
26  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 13, Hbg. auk. - , LEB - , 
R & D - , 1,00 g - sjælden og interessant  
variant med et "I" i øvre højre korsvinkel
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
27  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 16, Hbg. auk. 909,  
0,95 g, ex. P. H. Knudsen VIII, lot 10, ex 
Kaaber (HO 40, lot 46) - fint eksemplar af 
denne interessante type, der tydelig imiterer 
byzantinske solidi, hvor kejseren krones af 
Kristus
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
28  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 25, Hbg. auk. 928, 0,88 g
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
29  	 EF-VF 	 01-1+
Roskilde, penning, Hbg. 36, Hbg. auk. 1070, 
1,02 g
€ 405 	 3,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

14 BRUUN RASMUSSEN COIN AUCTION 874

 
 
 
 
 
 
 
 
 
30  	 VF 	 1+
Roskilde, penning, Hbg. 36, Hbg. auk. 1066, 
0,94 g
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
31  	 VF 	 1+
Roskilde, penning, Hbg. 38, Hbg. auk. 1108, 
1,00 g
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
32  	 VF 	 1+
Slagelse, penning, Hbg. 45, revers som Hbg. 
auk. 1122, 0,85 g
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
33  	 VF 	 1+
Viborg, penning, Hbg. 56a, Hbg. auk. -, 0,59 g,  
blanketrevne - sjælden og ikonografisk interes-
sant type med et modvendt hoved foran det 
profilvendte "kongeportræt"
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
34  	 VF 	 1+
Viborg, penning, Hbg. 65, møntmester, Asgot, 
Hbg. auk. - , LEB - , 0,62 g
€ 375 	 2,800
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D E N M A R K / D A N M A R K

15MORE PHOTOS AND DETAILS AT BRUUN-RASMUSSEN.DK

Harald Hén, 1074 - 1080

 
 
 
 
 
35  	 EF-VF 	 01-1+
Lund, penning, Hbg. 1, Hbg. auk. 1206, 
LEB - , Poulsen, SK1.1a, 0,97 g - ualmindelig 
stempelkobling af typen med Thorgot som 
møntmester
€ 1,200 	 9,000

 
 
 
 
 
36  	 EF 	 01
Lund, penning, Hbg. 1, Hbg. auk. 1193, 
Poulsen, SK1.1a, 0,88 g, let dobbeltpræg på 
advers - fint tonet eksemplar med Svafa som 
møntmester og bynavnet atypisk anført som: 
LVNIDI
€ 1,100 	 8,000
 
Knud d. Hellige, 1080 - 1086

 
 
 
 
 
 
37  	 EF 	 01
Slagelse, penning, Hbg. 9, Hbg. auk. 1252, 
Poulsen SJ1.2d, 0,85 g
€ 2,000 	 15,000
 
Erik Ejegod, 1095 - 1103

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
38  	 F 	 1
Lund, penning, Hbg. 3, Poulsen, SK 8, 0,72 
g - skønt partielt svagt præget som altid, et 
udmærket eksemplar af denne sjældne og 
interessante type med Guds lam på reversen
€ 1,600 	 12,000
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16 BRUUN RASMUSSEN COIN AUCTION 874

D E N M A R K / D A N M A R K

Niels, 1103 - 1134

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
39  	 VF 	 1+
Roskilde, penning, Hbg. 3, 0,76 g, blanket-
revne
€ 375 	 2,800
 
Valdemar II Sejr, 1202 - 1241

 
40  	 VF 	 1+
Hamburg - Neustadt, brakteat u. år (1201 - 
1203), Galster: Bünstorffer Brakteatenfund, 3, 
Dbg. - , 0,67 g - smukt eksemplar af denne 
historisk betydningsfulde type
Mens Knud VI endnu var konge indtog Hertug 
Valdemar Hamborg juleaften 1201 og under-
lagde byen den danske krone. Den foreliggende 
særdeles sjældne type er uhyre interessant ved i 
borgporten at lade afbilde en krone som tegn på 
en kongelig udmøntning.
€ 805 	 6,000
 
Hertugdømmerne

 
 
 
 
 
 
 
 
41  	 VF-F 	 1+-1
Valdemar og Henrik, witten u. år (ca. 1360 - 
1380), Flensborg, G 110, FL 2, Jesse 339,  
Sieg 2, små skrammer
€ 540 	 4,000
 
Christopher af Bayern, 1440 - 1448

 
 
 
 
 
 
 
 
42  	 VF 	 1+
Sverige, ørtug u. år, Stockholm, G 203, Llt. 2c, 
Antell 343
Ex. P. Causse (Ahlström auk. 3, 1973)
€ 375 	 2,800
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17MORE PHOTOS AND DETAILS AT BRUUN-RASMUSSEN.DK

D E N M A R K / D A N M A R K

Hans, 1481 - 1513

 
 
 
 
 
 
 
43  	 VF-F 	 1+-1
Sverige, halvørtug u. år, Stockholm, G 234,  
Llt 5, lille blanketrevne
Denne sjældne type er præget i perioden 1497 - 
1501, hvor kong Hans regerede Sverige som kong 
Johan II
€ 405 	 3,000
 
Christian II, 1513 - 1523

 
 
 
 
 
 
 
 
 
44  	 VF-F 	 1+-1
Søren Norby, Gotland, 1517 - 1525, hvid ND, 
u.år, Visby, G 145, Llt. 4a
€ 375 	 2,800
 
Frederik I, 1523 - 1533

 
 
 
 
 
45  	 F 	 1
Skilling / 10 hvide 1523, Serridslev, G 51, S 8, 
Sieg 22.2, korroderet
Denne historisk interessante "lejrskilling" blev 
slået i lejren udenfor København, og bærer på 
reversen inskriptionen: "Deo duce milites trium-
phant" (=med Gud som fører sejrer soldaterne)
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
46  	 VF-F 	 1+-1
Dobbeltskilling 1526, Gottorp, G 124B, S 1, let 
korroderet
€ 375 	 2,800
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18 BRUUN RASMUSSEN COIN AUCTION 874

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
47  	 VF-F 	 1+-1
Dobbeltskilling 1527, Gottorp, G 124B, S 27 - 
sjælden variant med "HOLSAIE"
€ 375 	 2,800
 
Christian III, 1535 - 1559

 
 
 
 
 
 
 
 
 
48  	 VF-F 	 1+-1
Søsling lybsk 1545, Flensborg, H 21B, S 19 - 
yderst sjælden
€ 670 	 5,000
 
Christian IV, 1588 - 1648

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
49  	 VF 	 1+
Speciedaler 1608, H 53A, S 8, Dav. 3513, ex. 
Zinck (auktion V, lot 20, 2003), ex. Jeppesen 
(auktion 1930, lot. 37), stempelfejl ved 
yderste adversrand - glimrende eksemplar og 
uhyre sjældent årstal af denne smukke type, 
der prægedes i København med Nicholaus 
Schwabe som både møntmester og stempel-
skærer.
€ 2,700 	 20,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
50  	 VF 	 1+
Speciedaler 1624, H 55A, S 14, Dav. 3524, små 
ridser, blanketrevne
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
51  	 VF 	 1+
Speciedaler 1627, H 55A, S 14, Dav. 3524 - 
fin, mørk patina
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
52  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1627, H 55A, S 16, Dav. 3524
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
53  	 VF/EF 	 1+/01
Speciedaler 1628, H 55A, S 13, Dav. 3524, 
blanketrevne
€ 670 	 5,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
54  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1647, H 55D, S 15, Dav. 3536
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
55  	 VF 	 1+
Mark 1606, H 77C, S 3
Ex. Arne Andreasen
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
56  	 F 	 1
Skilling 1608, H 80B, Helsingør, S 140, lille 
bule - særdeles sjælden type med lige skjold-
sider
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
57  	 VF 	 1+
4 skilling 1617, H 100A, S 32, blanketfejl på 
advers
€ 405 	 3,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
58  	 EF-VF 	 01-1+
2 krone 1618, H 105A, S 12, Sieg 87.1,  
Dav. 3516, blanketfejl - detaljeret og fint  
tonet eksemplar af Nicolaus Schwabes pragt-
fulde "Corona Danica"
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
59  	 VF 	 1+
2 krone 1618 "Corona Danica", H 105B, S 20, 
Dav. 3516, svag graffiti på rev.
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
60  	 EF 	 01
Krone 1621, H 106C, S 13, Sieg 84.12,  
Dav. 3516, blanketrevne
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
61  	 VF 	 1+
1/2 krone 1619, H 107A, Sieg 79.3, S 85
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000
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62  	 VF 	 1+
1/2 krone 1619, H 107B, Sieg 79.7, S 93
Ex. Arne Andreasen, Ex. Jerry Meyer (TH 9, 511)
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
63  	 VF-F 	 1+-1
1/2 krone 1620, H 107C, Sieg 79.8, S 70
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
64  	 VF 	 1+
8 kroneskilling 1619, H 110A, S 101, ex. Hede 
(auktion III, lot 277, 1994) - glimrende eksem-
plar af denne store sjældenhed, der prægedes 
af Johan Post i Helsingør
På reversen bemærkes, at nominalen 8 skill-
ing svarede til 1/12 af en krone, der på dette 
tidspunkt havde en værdi af 1 1/2 daler
€ 2,700 	 20,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
65  	 EF-VF 	 01-1+
2 kroneskilling 1619, H 112B, S 137, Sieg 32.2 
(foreliggende eksemplar afbildet), ex. Hede 
(auktion III, lot 288, 1994) - enestående plant 
og velpræget eksemplar af denne særdeles 
sjældne type
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
66  	 VF 	 1+
8 kroneskilling 1620, H 114B, S 130, ex. Hede 
(auktion I, lot 236, 1988) - smukt tonet ek-
semplar af den uhyre sjældne type med Johan 
Posts møntmærke i form af korslagte køller
€ 1,200 	 9,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
67  	 EF-VF 	 01-1+
8 kroneskilling 1621, H 114D, S 33
Ex. Arne Andreasen
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
68  	 VF-F 	 1+-1
Skilling 1619, H 119A, S 154 - sjælden type
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000

874-moenter.indd   23 02/10/17   12.51



D E N M A R K / D A N M A R K

24 BRUUN RASMUSSEN COIN AUCTION 874

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
69  	 VF 	 1+
1/2 krone 1624, H 126, S 63, Sieg 80 (fore-
liggende eksemplar afbildet), ex. Hede (auktion 
I, lot 232, 1988) - særdeles attraktivt eksemplar 
med usædvanlig fine detaljer og en smuk,  
iriserende randtoning. Denne brede halvkrone 
er af største sjældenhed og antagelig det 
bedste i privateje.
€ 3,750 	 28,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
70  	 VF 	 1+
1/2 krone 1624, H 128, Sieg 82, S 73 - 
sjældent set variant uden DANI i omskriften
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
71  	 VF 	 1+
2 mark 1646 (hebræertype), H 148, S 53 - fint 
tonet eksemplar
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000
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MORE PHOTOS AND DETAILS AT BRUUN-RASMUSSEN.DK

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
72  	 EF 	 01
Glückstadt, speciedaler 1623, H 156A, S 22, 
Sieg 183.1, Dav. 3668, Lange 34 g/f, ex. Adler 
Petersen (Kunsthallen, 1996) - smukt tonet og 
usædvanlig velpræget eksemplar på en god 
blanket
Albert Dionis' anvendelse af Fortuna (lykkens 
gudinde) på reversen refererer til bynavnet
€ 2,400 	 18,000

 
 
 
 
 
 
 
73  	 F 	 1
Glückstadt, 2 skilling dansk 1627, H 174, S 34 
(LEB - ) - sjælden
€ 375 	 2,800
 
Frederik III, 1648 - 1670

 
 
 
 
74  	 EF-VF 	 01-1+
1/2 dukat 1648, H 6, S 29, Aagaard 7.1, F 76
Nydeligt eksemplar af Peter Timpfes sjældne  
kastemønt, der blev slået til anvendelse ved 
kongens kroning d. 23. november
€ 2,700 	 20,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
75  	 VF 	 1+
1/4 speciedaler 1648, H 47, S 32, Aagaard 
67.2, lille kryds i øvre adversfelt
Denne interessante kastemønt blev slået til an-
vendelse ved kongens kroning d. 23. november
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
76  	 EF-VF 	 01-1+
Speciedaler 1650, H 50A, Aagaard 75.8, S 9, 
Dav. 3540 - smukt eksemplar af denne ual-
mindelige variant
Stempelskæreren bag kongens tidligste specie-
type, Hans zum Busch, blev afskediget i erkendel- 
se af, at hans evner til at lave vellignende  
portrætter ikke var tilstrækkelige.
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
77  	 VF/EF 	 1+/01
Krone 1651, H 84A, Aagaard 3.5, Dav. 3567
€ 605 	 4,500
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
78  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1653, H 87A, Aagaard 23.2 - 
Aagaard kender kun to eksemplarer af type 23 
i privateje
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
79  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1652, H 87B, S 24, Aagaard 
11.2, Dav. 3569A
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
80  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 98, S 32, 
Aagaard 74.1 (E2/E1), ubetydelig blanketrevne 
- smukt eksemplar med en fin gammel toning
Interessant type præget til minde om Carl X Gus-
tavs fejlslagne forsøg på at erobre København. 
Det dramatiske præg fremstiller Guds hånd, der 
med Retfærdighedens sværd afhugger svenske-
kongens hånd, der griber efter den danske krone.
€ 1,600 	 12,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
81  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 98,  
S 32, Aagaard 74.1 (E2/E1), ridser langs og på 
randen, men et fint detaljeret eksemplar
Interessant type præget til minde om Carl X Gus-
tavs fejlslagne forsøg på at erobre København. 
Det dramatiske præg fremstiller Guds hånd, der 
med Retfærdighedens sværd afhugger svenske-
kongens hånd, der griber efter den danske krone.
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
82  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 100A,  
S 33, Aagaard 76.1, ubetydelig ridse i venstre 
adversfelt - attraktivt eksemplar med fine 
detaljer
Interessant type præget til minde om Carl X Gus-
tavs fejlslagne forsøg på at erobre København. 
Det dramatiske præg fremstiller Guds hånd, der 
med Retfærdighedens sværd afhugger svenske-
kongens hånd, der griber efter den danske krone.
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
83  	 F 	 1
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 100A,  
S 33, Aagaard 76.1
€ 805 	 6,000
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84  	 VF 	 1+
Krone 1666, H 105A, Aagaard 96 (tekstvariant 
A/b), Dav. 3579
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
85  	 VF-F 	 1+-1
2 mark / halvkrone 1666, H 110A, S 93,  
Aagaard 138.3, Sieg 39.1 - sjælden Herbach-
type med lille krone
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
86  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1668, H 114B, S 34, Aagaard 
110.1 - usædvanlig fint eksemplar af denne 
sjældne type
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
87  	 VF-F 	 1+-1
2 skilling 1666, H 134B, S 146, Aagaard 63, 
Sieg 20.3 - en af de helt store sjældenheder 
blandt Frederik III's toskillinge
€ 805 	 6,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
88  	 F 	 1
Frederik III, Glückstadt, dukat 1666 I W,  
H 144, F 79. Monteringsspor, let pudset
Typen, der udmøntedes af Johan Woltereck, 
benytter, som allerede under Christian IV, "fru 
Fortuna" (lykkens gudinde) som refererence til 
prægebyens navn
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
89  	 VF 	 1+
Glückstadt, 4 mark / krone 1660, H 153B,  
S 38, Dav. 3674
€ 375 	 2,800
 
Christian V, 1670 - 1699

 
 
 
 
 
 
 
 
90  	 F 	 1
4 mark / krone 1677, København, H 67A, 
S - , Aagaard - (advers som 23) - af største 
sjældenhed
€ 670 	 5.000
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91  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1680 "Piedestalkrone", H 78,  
S 21, Sieg 38.1, Aagaard 27, Dav. 3636,  
blanketfejl
€ 605 	 4.500

 
 
 
 
 
 
 
92  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1690, H 88, S 3, Dav. 3640, 
Aagaard 49
Denne type betegnes ofte "bondedrengstypen" 
udfra det noget "bondske" portræt af kongen med 
lokkeparyk og fletning, jævnfør Schneiders tap-
perhedsmedaille, G 136
€ 590 	 4.400

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
93  	 VF 	 1+
2 mark 1690 ("Bondedreng"), H 89, S 21, 
Aagaard 50
€ 740 	 5.500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
94  	 EF 	 01
Mark 1694, H 107A, S 39 - usædvanlig fint 
eksemplar af Meybuschs smukke portrætmark
Ex. Arne Andreasen
€ 375 	 2.800
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95  	 VF 	 1+
Glückstadt, dukat 1674, H 115B, cf. S 3, cf. 
Lange 80, F 134 - pænt eksemplar af denne 
sjældne dukattype, der prægedes af Johan 
Woltereck
Ex. S. Schierhorn coll. 5604 (Künker 2010)
€ 3.350 	 25.000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
96  	 EF 	 01
Glückstadt, 4 mark / krone 1673, H 121, S 20
Ex. Arne Andreasen; ex. Ernst II, 718
€ 375 	 2.800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
97  	 VF-F 	 1+-1
Christianstad, 4 skilling u. år, H 134B, 14,41 g
Fint eksemplar af denne blyklipping, der blev slået 
i den skånske fæstning Christianstad, mens denne 
var belejret af svenskerne 1677 - 78
€ 540 	 4.000
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Frederik IV, 1699 - 1730

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
98  	 EF 	 01
Dukat 1708, H 11B, S 5, F 244, let buklet  - 
fint eksemplar af Christian Winekes Guinea-
dukat
Ex. Ulrik Lauridsen
€ 3.250 	 24.000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
99  	 Unc-EF 	 0-01
Krone 1700, H 36, S 5, cf. Dav. 1287 - 
særdeles attraktivt eksemplar med et smukt 
møntskær
€ 1.100 	 8.000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
100  	 EF-VF 	 01-1+
Krone 1701, H 36, S 6, cf. Dav. 1287 - særde-
les sjældent årstal 
€ 1.200 	 9.000
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34

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
101  	 VF 	 1+
Krone 1702, H 36, S 3, cf. Dav. 1287
€ 670 	 5.000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
102  	 Unc-EF 	 0-01
8 skilling 1701, H 42; 12 (TOLF) skilling 1711, 
H 43A; 12 skilling 1717, H 43B. (3) - alle i 
pragtkvalitet
Ex. Arne Andreasen
€ 375 	 2.800
 
Christian VI, 1730 - 1746 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
103  	 EF-VF 	 01-1+
Dukat 1730, H 1, S 1, F 248, let buklet
Præget for Det Dansk-vestindiske Kompagni i 
anledning af tronskiftet
€ 2.000 	 15.000
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104  	 EF 	 01
4 mark / krone 1731, H 4, Sieg 5.2, S 2,  
Dav. 1294 - særdeles attraktiv eksemplar
Ex. Arne Andreasen
€ 670 	 5.000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
105  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1731, H 4, Sieg 5.2, S 2,  
Dav. 1294
€ 540 	 4.000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
106  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1731, H 4, Sieg 5.2, Dav. 1294
€ 405 	 3.000
 
Frederik V, 1746 - 1766

 
 
 
 
 
 
 
107  	 F/VF 	 1/1+
Dukat 1747, H 13, F 273
Ualmindelig rokokodukat der på reversen viser 
det danske fort, Christiansborg på Afrikas guld-
kyst (nuværende Ghana)
€ 940 	 7.000
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108  	 EF-VF 	 01-1+
Kurantdukat / 12 mark 1758 AB/VH, H 22A, 
cf. S 2, Sieg 21.1, F 269, partielt svagt præg
Uhyre sjælden variant af dennne Arbien under-
type, hvor kongen bærer en bukkelparyk med en 
højt ansat sløjfe. 
Ex. Ulrik Lauridsen
€ 1.150 	 8.500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
109  	 EF 	 01
Kurantdukat / 12 mark 1759 W/VH, H 22C,  
F 269
€ 405 	 3.000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
110  	 Unc-EF 	 0-01
Kurantdukat / 12 mark 1762 W/K, H 22E, S 1, 
Sieg 21.5, F 269
Ex. Arne Andreasen; ex. Adler Petersen
€ 375 	 2.800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
111  	 Unc-EF 	 0-01
Kurantdukat / 12 mark 1757 W/VH, H 23, S 2, 
Sieg 19, F 262 - nydeligt eksemplar af typen 
hvor kongen bærer laurbærkranset hjelm
€ 1.100 	 8.000
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112  	 EF-VF 	 01-1+
Kurantdukat / 12 mark 1757 VH "stråledukat", 
H 24A, S 3, Sieg 20.1, F 278
€ 605 	 4.500

 
 
 
 
 
 
 
113  	 VF 	 1+
Speciedaler 1747, H 25, Dav. 1299, lille 
skrabemærke i højre reversfelt, men i øvrigt et 
nydeligt eksemplar
Denne smukke specietype prægedes i anledning 
af kongens salving på Frederiksborg Slot d. 4. 
september
€ 805 	 6.000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
114  	 VF 	 1+
2 speciedaler 1747, H 26, Dav. 1298
Denne smukke dobbeltspecie prægedes i anled-
ning af kongens salving på Frederiksborg Slot  
d. 4. september
€ 2.000 	 15.000
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115  	 VF-F 	 1+-1
Krone 1747 A, H 29B, S 16
€ 405 	 3.000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
116  	 VF 	 1+
Krone 1748, H 31A, S 3, Sieg 12.1
€ 405 	 3.000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
117  	 VF 	 1+
Krone 1748, H 31A, S 3, Sieg 12.1
€ 405 	 3.000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
118  	 Unc-EF 	 0-01
2 skilling 1756, 1761, H 36A, 36B; 1 skilling 
1751, 1755, 1761, H 37A, 37A, 37B. (5) - alle i 
fornem kvalitet
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000
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119  	 VF 	 1+
Oldenburg, zweidrittel 1761 N (Samuel Mathi-
as Neudorff), H 2A, S 16, K/T 319 a/a, Jaeger 
16a, Dav. 722, justerspor - nydeligt eksemplar 
af denne uhyre sjældne type
Ex. P. H. Knudsen VI, lot 158
€ 3,750 	 28,000
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Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
120  	 Unc-EF 	 0-01
1/15 speciedaler 1796, H 15; 4 skilling 1783, 
H 32; 2 skilling 1783, H 33B; 2 skilling 1801, 
H 35A. (4) - alle i udsøgt kvalitet
Ex. Arne Andreasen
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
121  	 VF-F 	 1+-1
Albertsdaler 1796, Altona, H 22B, S 3,  
Dav. 1310
Præget efter hollandsk forbillede og møntfod pga. 
typens kolossale popularitet i Riga 
€ 1,200 	 9,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
122  	 	
Skilling 1771, tre forskellige stavefejlsvarianter, 
"DANKSE", "DANAKE"og "SKILIING MK",  
H 37b, 37c, 37e. (3)
Ex. Arne Andreasen
€ 540 	 4,000
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123  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Slesvig - Holsten, speciedaler 1800, H 39G; 
2/3 speciedaler 1799, H 40B; 1/3 speciedaler 
1799, H 41D. (3) - alle er nypræg med N i rand
Ex. Arne Andreasen
€ 375 	 2,800
 
Frederik VI, 1808 - 1839

 
 
 
 
 
 
 
 
124  	 Unc, EF 	 0, 01
Slesvig - Holsten, 1/24 speciedaler 1809, 1812, 
H 16, Sieg 16, KM 150. (2)
Ex. Arne Andreasen
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
125  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1819, H 25, KM 693 - Sjælden 
type der som den sidste danske mønt bærer 
den norske løve i våbenskjoldet
€ 1,600 	 12,000
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126  	 EF-VF 	 01-1+
1/2 speciedaler / rigsbankdaler 1833 FF,  
H 27A, Sieg 28.1 - smukt tonet eksemplar
Ex. Arne Andreasen
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
127  	 VF-F 	 1+-1
Rigsbankdaler / 1/2 speciedaler 1835 FF,  
H 27A, kantskade  - særdeles sjældent årstal
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
128  	 VF 	 1+
1/2 speciedaler / rigsbankdaler 1833 KM,  
H 27B, Sieg 27.2 - sjældent udbudt årstal
Ex. Arne Andreasen
€ 375 	 2,800
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Christian VIII, 1839 - 1848

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
129  	 EF 	 01
2 Christian d'or 1847 FF, H 1B, S 1, F 289
€ 2,000 	 15,000
 
Frederik VII, 1848 - 1863

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
130  	 VF 	 1+
2 Frederik d'or 1853 FF, H 1B, S 1, F 291
€ 1,350 	 10,000
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131  	 Unc 	 0
Skilling 1856, prøvemønt med krone, H 16A,  
S 6, 3.11 g, let skjoldet på advers - fint eksem-
plar på tynd blanket
€ 470 	 3,500
 
Christian IX, 1863 - 1906

 
 
 
 
 
 
 
132  	 Prooflike-Unc 	 M-0
2 rigsdaler 1863 RH, H 3, S 1, KM 770, slået 
i anledning af tronskiftet - fint tonet nypræg 
mærket med N i kanten
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
133  	 Unc-EF 	 0-01
2 rigsdaler 1864 RH, H 4A, S 1, KM 772.1
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
134  	 VF/EF 	 1+/01
2 rigsdaler 1868 RH, H 4A, S 1, KM 772.1, lille 
blanketfejl
€ 405 	 3,000
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135  	 EF-VF 	 01-1+
2 rigsdaler 1872 CS, H 4B, KM 772.2, små 
kantstød
€ 405 	 3,000
 
Christian X, 1912 - 1947

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
136  	 EF 	 01
10 øre 1923 HCN, H 13, KM 818.2a
€ 605 	 4,500
 
Patterns/Prøvemønter

 
 
 
 
 
 
 
137  	 Unc-EF 	 0-01
Frederik IX, 25 øre 1967, H 4A, Sieg 7.1, 
prøvemønt u. hul præget på en tyk blanket 
og i en afvigende legering, 6,55 g - af største 
sjældenhed
€ 670 	 5,000
 
Greenland/Grønland

 
 
138  	 VF 	 1+
Ivigtut, 100 øre u. år (1875-1922), zink, Sieg 
3.10b, diameter: 27 mm, tykkelse: 1,1 mm 
- smukt bevaret eksemplar af denne store 
sjældenhed
Minen i Ivigtut rummede totalt set omkring 4 
millioner tons kryolit. Dette sjældne mineral, 
der i dag kan fremstilles syntetisk, anvendes 
hovedsagelig som katalysator ved fremstilling af 
aluminium.
€ 1,350 	 10,000
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139  	 VF 	 1+
Kryolith, Mine- og Handels Selskabet, 10 kr 
1922,  aluminiumsbronze, glat rand, Sieg 4.4, 
KM Tn49a, lille kantskade - sjælden
€ 1,350 	 10,000
 
Danish West Indies/Dansk Vestindien

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
140  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Christian VII, 24 skilling 1766, København,  
H 7, S 1, Sieg 10.1, C 11, KM 10 - sjældent 
årstal i et absolut sublimt eksemplar med en 
udsøgt toning
A rare date in a truly stunning example with a 
lovely toning
€ 2,700 	 20,000
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141  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Frederik VII, 3 cents 1859, H 22, S 5, Sieg 16, 
KM 64 - fint tonet pragteksemplar
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
142  	 	
Frederik VII, cent 1859, H 23, S 6, Sieg 15,  
KM 63; Christian IX, 20 cents 1878, H 25,  
Sieg 23, KM 71; 10 cents 1878, H 26, Sieg 22, 
KM 70. (3) - alle i meget fin kvalitet
Ex. Ulrik Lauridsen
€ 335 	 2,500
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143  	 Unc-EF 	 0-01
Christian IX, 50 francs / 10 daler 1904, H 29, 
S 5, Sieg 32, F 1, KM 73, smuk mønt - a truly 
stunning example of this rare and beautiful 
type
€ 9.400 	 70.000
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144  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Christian IX, 20 francs / 4 daler 1904, H 30,  
S 6, Sieg 31, F 2, KM 72, "bagmarks"
Ex. Ulrik Lauridsen
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
145  	 Unc-EF 	 0-01
Christian IX, 20 francs / 4 daler 1905, H 30,  
F 2, KM 72
€ 740 	 5,500

 
 
 
 
146  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Frederik VIII, 2 francs / 40 cents 1907, H 38, 
S 6, Sieg 34, KM 82, ubetydeligt børstet - 
pragteksemplar
Slight hairlines but otherwise a choice example 
of this beautiful type. 
Ex. Ulrik Lauridsen
€ 1,150 	 8,500

 
 
 
 
 
 
147  	 VF 	 1+
Tho's Pearson & Co., 10 Cents, messing, bs. 
u. præg, Sieg Sieg 40, Higgie 443, OBC 39 - 
sjælden
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
148  	 VF 	 1+
H. Toussaint, Cent, kobber, bs. u. præg,  
Sieg 57, Higgie 461, OBC 61 - sjælden 
€ 940 	 7,000
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Christian IV, 1588 - 1648

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
149  	 VF 	 1+
Speciedaler 1628, Christiania, NMD 27B, H 1, 
S 15, Dav. 3529 - smukt, randtonet eksemplar 
af Norges ældste specietype
€ 4,700 	 35,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
150  	 Unc-EF 	 0-01
Speciedaler 1640, Christiania, NMD 40, H 5A, 
S 9, Dav. 3534 - pragteksemplar
€ 5,400 	 40,000
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151  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1644 ("hebræertype"), Christiania, 
NMD 113, H 19, S 48, lille blanketfejl
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
152  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1646 ("hebræertype"), Christiania, 
NMD 115, H 19, S 59
€ 590 	 4,400

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
153  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1647 ("hebræertype"), Christiania, 
NMD 116, H 19, S 31
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
154  	 VF 	 1+
Christian IV, mark 1645, NMD 118, H 20, 
usædvanlig smukt eksemplar
€ 540 	 4,000
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155  	 VF 	 1+
8 skilling 1644, Christiania, NMD 124C, H 14B,  
S - (cf. S 100), lille ridse - plant og smukt 
tonet eksemplar
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
156  	 F 	 1
4 skilling 1642, Christiania, NMD 126, H 15A, 
S 41, let buklet, ks.
€ 375 	 2,800
 
Frederik III, 1648 - 1670

 
 
 
 
 
 
 
 
 
157  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1650, NMD 150, H 67A, S 25, lille 
blanketfejl
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
158  	 VF 	 1+
2 mark 1657, NMD 157, H 67B, S 41
€ 455 	 3,400
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159  	 VF 	 1+
Mark / 16 skilling 1654, NMD 176, H 68C,  
S 36
€ 540 	 4,000
 
Christian V, 1670 - 1699

 
 
 
 
 
 
 
 
 
160  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1680, Christiania, NMD 85,  
H 41C, S 28, Dav. 3662
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
161  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1682, Christiania, NMD 87,  
H 55, S 25, Dav. 3663
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
162  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1689, Christiania, NMD 95,  
H 55, S 12, Dav. 3663
€ 670 	 5,000
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163  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1689, Christiania, NMD 95,  
H 55, S 12, Dav. 3663
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
164  	 VF 	 1+
Speciedaler 1694, Kongsberg, NMD 173B,  
H 39B, S 12, Dav. 3661
Randskrift: DET KLIPPERNE YDER VOR BERG-
MAND UDBRYDER HVAD HYTTEN DA GYDER AF 
MYNTEN VI NYDER
€ 2,400 	 18,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
165  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1697, Kongsberg, NMD 191,  
H 73, S 3, Dav. 3666, pletter
€ 805 	 6,000
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166  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1699, NMD 193, H 73,  
brochespor på revers
€ 670 	 5.000
 
Frederik IV, 1699 - 1730

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
167  	 VF-F 	 1+-1
Kronerigsdaler / 6 mark 1704, NMD 1A, H 38, 
S 8, Sieg 14.2, Dav. 1289, "blanketuvejr"
Såkaldt "rejsedaler" præget i København til brug 
for kongens rejse i Norge
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
168  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1723, NMD 5, H 3, S 3
€ 670 	 5,000
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169  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1725, NMD 6, H 4, S 2
€ 375 	 2,800
 
Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
170  	 VF-F 	 1+-1
2/3 speciedaler 1796, NMD 17A, H 5, S 4
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
171  	 VF 	 1+
1/2 speciedaler 1776 HIAB, NMD 18A, H 3,  
S 6 - fint tonet eksemplar
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
172  	 VF 	 1+
1/3 speciedaler 1799, NMD 26, H 6B, S 9
€ 405 	 3,000
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173  	 VF-F 	 1+-1
1/3 speciedaler 1803 IGM, NMD 30A, H 6B, 
ridser på advers, svagt udpræget som vanligt 
for typen
€ 940 	 7.000
 
Oscar II, 1872 - 1905

 
 
 
 
 
 
 
174  	 Unc-EF 	 0-01
20 kr / 5 speciedaler 1875, NM 2, F 15
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
175  	 EF 	 01
10 kr 1902, NM 12, F 18 - usædvanlig fint 
eksemplar for typen
€ 2,700 	 20,000
 
Haakon VII, 1905 - 1957

 
 
 
 
 
 
 
176  	 Unc-EF 	 0-01
20 kr 1910, NM 1, F 19
€ 670 	 5,000
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Kristina, 1632 - 1654

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
177  	 VF 	 1+
Riksdaler 1641, SM 13 - Rare variation with 
the ground visible under the Savior's feet.
€ 940 	 7,000
 
Karl XII, 1697 - 1718

 
 
 
 
 
 
 
 
 
178  	 VF-F 	 1+-1
Riksdaler 1718, SM 29a - minor scratches in 
front of the portrait
€ 805 	 6,000
 
Fredrik I, 1720 - 1751

 
 
 
 
 
179  	 EF 	 01
Dukat 1748/7 HM (Hans Malmberg), Stock-
holm, SM 39, F 66, Hagander 377 - excellent 
example
The rising sun on the reverse elegantly symbolizes 
the fact that this rare type was minted from gold 
brought home from the East Indies.
€ 4,300 	 32,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
180  	 VF 	 1+
Riksdaler 1728, SM 66 - planchet fault on rev.
€ 375 	 2,800
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Greece/Grækenland

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
181  	 EF 	 01
Southern Gaul (Aquitani), Elusates, Drachm, c. 
120 - 100 BC, Depeyrot 298, de la Tour 3587, 
3.16 g - old cabinet toning
The abstract head of Apolllo of the obverse and 
the stylized Pegasos on the reverse is a sublime 
example of the highly imaginative Celtic art of 
this period
€ 1,000 	 7,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
182  	 EF-VF 	 01-1+
Western Gaul, Redones, c. 100 - 50 BC, Billon 
Stater. Class 7, D&T 2315, Depeyrot VIII, 152, 
de la Tour 6792, 6.84 g 
To fully appreciate the highly imaginative Celt-
ic art you must be able to see all of the circu-
lar composition, but unfortunately the Celts 
rarely paid as much attention to the striking 
as they did to working out the images. In the 
present example however both the exceptional 
Celtizised head of Apollo on the Obverse and 
the surreal creature (a devolved biga) on the 
reverse come to their full right.
The Celtic tribe of Redones who populated the 
area around Condate (Rennes) is mentioned twice 
in Julius Caesar's "Bellum Gallicum".
€ 1,100 	 8,000
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183  	 EF 	 01
Lucania, Velia, c. 300 - 280 BC, Nomos, SNG 
Cop. 1580, SNG München 880 (same dies), 
7.60 g - beautifully toned and remarkably 
well-centered
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
184  	 EF 	 01
Bruttium, The Brettii, c. 216 - 214 BC, 
Drachm, Second Punic War issue, HN Italy 
1970, SNG Cop. 1615, 4.76 g, light marks on 
obverse - sharply struck and beautiful toning
A beautiful example of one of the few types that 
combine the divine siblings and married couple 
Hera and Zeus, the children of Rhea and Chronos.
€ 1,000 	 7,500

 
 
 
 
 
185  	 EF 	 01
Calabria, Taras (Tarentum), 272 - 240 BC, 
Nomos (stater) with PHILOTAS as magistrate, 
Vlasto 846, HN Italy 1024, 6.57 g - nicely 
toned and well-centered example of the varia-
tion with a cock behind Taras.
The hero Taras is shown riding the dolphin that 
was sent by his father Poseidon to rescue him 
from a shipwreck.
€ 670 	 5.000
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186  	 Unc-EF 	 0-01
Sicily, Akragas (Agrigentum), Tetradrachm circa 
460 BC, SNG ANS 978 (same obverse die), SNG 
München 70 (same obverse die), 17.46 g  
- a superb and exceptionally well-centered 
example of an important type
Akragas was one of the wealthiest and most 
populous cities in Magna Graecia. On the obverse 
is seen a serene presentation of the eagle of Zeus 
while the reverse boasts a forceful and highly 
naturalistic rendering of a crab from the realm  
of Poseidon.  
In a contemporary poem the Greek poet, Pindar, 
hailed the city as "the most beautiful the mortals 
had ever built'. This high aesthethic aspiration of 
the people of Akragas is beautifully reflected in 
the present piece. 
 
The present example will be featured as a full 
plate illustration in an forthcoming international 
book on ancient Greek art.
€ 16,000 	 120,000
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187  	 EF 	 01
Sicily, Gela, 490 - 475 BC, Didrachm, SNG ANS 
6, Jenkins 34, 8.70 g - beautiful rendering of 
the enigmatic river god, Gelas
€ 1,350 	 10,000
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188  	 Unc-EF 	 0-01
Sicily, Leontinoi, c. 455 - 422 BC, Tetra-
drachm, Franke-Hirmer 220, Boehringer 
(Leontini) Pl. 11, 35 (same obverse die), SNG 
ANS 220 (same obverse die), Gulbenkian 215, 
17.37 g - an exceptionally beautiful piece of 
the finest late archaic - early classical style
The artist's elegant and mannered rendering of 
Apollo, who looks both gracious and serene as 
well as the artistic treatment of the forceful roar-
ing lion easily elevates this piece from the world 
of numismatics to the realm of art. 
 
The present example is one of the best in exist-
ence and will be featured as a full plate illustra-
tion in an forthcoming international book on 
ancient Greek art.
€ 27,000 	 200,000
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189  	 VF 	 1+
Sicily, Syracuse, Deinomenid Tyranny, c. 485 - 
466 BC, Tetradrachm, time of Hieron I, c. 475 
- 470 BC, Boehringer Series IX, 17.40 g
Much of the splendor of Syracuse - a city which 
Cicero named "..the largest city of the Greeks and 
the most beautiful of all cities" - was a result of 
the persistent rule of local tyrants in Sicily, par-
ticularly the Deinomenid family, who established 
their tyranny in 491 BC and held power until 466 
BC 
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
190  	 EF-VF 	 01-1+
Sicily, Syracuse, Agathokles, 317 - 289 BC, 
Electrum 50 Litrai, c. 317 - 310 BC, cf. SNG 
ANS 630, Jenkins Group C, 4.48 g, hairline 
flan crack but otherwise an excellent example 
of beautiful style
€ 1,150 	 8,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
191  	 EF 	 01
Sicily, Agyrion, c. 420 - 405 BC AE 18, CNS III, 
123, 7, SNG ANS 1303, 6.23 g - nicely struck 
with a beautiful green patina and very scarce 
thus
€ 455 	 3,400
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192  	 VF 	 1+
Macedonia, Akanthos, Tetradrachm, c. 470 - 
430 BC, cf. SNG ANS 13, cf. Desneux 95ff., 
16,87 g - nicely centered
This compositionally very impressive type with a 
lion killing a bull has been linked to Herodotus’s 
account that on the march of Xerxes from Akan-
thos to Therma, lions seized the camels which 
carried the provisions.
€ 2,300 	 17,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
193  	 EF-VF 	 01-1+
Thrace, Ainos, c. 412 - 409 BC, Tetradrachm, 
SNG Cop. 395, May 258 (A158 / P167),  
16.58 g, obverse die not been properly  
cleaned - a scarce type of fine late classical 
style showing the head of the messenger god 
Hermes wearing a Petasos (a sun hat).
Behind the goat on the reverse is very appropri-
ately seen the kērúkeion (caduceus) - the symbol 
of Hermes in the shape of a staff formed by two 
serpents.
€ 2,000 	 15,000
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194  	 Unc-EF 	 0-01
Scythian Kingdom, Koson, c. 50 - 25 BC, Au-
Stater, Olbia, RPC 1701A, 8.38 g - an excep-
tional well-centered strike with sharp detail 
and a beautiful luster.  
Rare in this condition and with a fine pro-
venance.
The reverse imitates a Roman republican Dena-
rius (Cr. 398/1) struck for Q. Pomponius Rufus 
in 73 BC, whereas the obverse is inspired by an 
issue by the famous tyrannicide M. Junius Brutus 
struck in 54 BC (Cr. 433/1) 
 
Provenance: Lanz, München, 1989 (hammer price, 
9,500 DM)
€ 2,950 	 22,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
195  	 EF-VF 	 01-1+
Thessaly, Larissa, c. 460 BC, Hemidrachm, BCD 
Thessaly 1110, Lorber 2008, pl. 41, 12, 2.76 g  
- nicely toned and detailed depiction of the 
hero, Thessalos restraining a horse
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
196  	 EF 	 01
Boeotia, Thebes, c. 363 - 338 BC, Stater, with 
Damokles as magistrate, BCD Boiotia 578, 
HGC 4, 1334, 12.10 g - a well struck example 
of this characteristic type with the caracteristic 
shape of a warrio shield Boeotian shield
This particular shape of a warrior's shield has 
been named "Boeotian" after these coins
€ 940 	 7,000
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197  	 Unc-EF 	 0-01
Attica, Athens, c. 454 - 404 BC, Tetradrachm, 
SNG Cop. 31 ff, Kroll 8, 17.21 g - the excep-
tional details, the nice centering, the sound 
metal and the wonderful style combine to 
make this the most beautiful coin of this time 
we have ever offered
Although this iconic work of Greek miniature 
art was struck in the classical period the head of 
Athena still preserves a mysterious Archaic smile 
on her lips
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
198  	 EF 	 01
Attica, Athens, c. 165 - 42 BC, Tetradrachm, 
New Style coinage, struck 133 - 132 BC with 
Polyxarmos, Nicogenes, and Themistocles as 
magistrates, HGC 4, 1635, Thompson 379b, 
16.94 g, lustrous and lightly toned
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
199  	 VF-F 	 1+-1
Aegina, c. 510 - 485 BC, Stater, cf. SNG Del-
epierre 1501 ff., 10.96 g - very nice and early 
sea-turtle issue with a fine provenance
Ex. Vente, Paris, George V, 4 Novembre 1975,  
no. 36
€ 940 	 7,000
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200  	 EF 	 01
Aegina, c. 457 - 431 BC, Stater, Milbank pl. II, 
12, SNG Delepierre 1535, 12.52 g - the iconic 
land-turtle issue in a perfectly centered exam-
ple of very high relief
€ 1,900 	 14,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
201  	 VF 	 1+
Corinthia, Corinth, 525 - 500 BC, Stater, Cal-
ciati I, 152/17, 8.17 g - an excellent example 
of this extremely rare and iconic archaic type
The fabled Pegasos typically seen on the reverse 
on Corinthian coins was a winged horse, born 
from the liaison of the sea-god Poseidon and the 
beautiful Medusa. When the goddess Athena 
found out about this amorous relationship she 
cursed Medusa to become a monster (Gorgon). 
When Medusa was eventually beheaded by 
Perseus, Pegasus sprang from her neck. The Iliad 
however tells us that one of the greates heroes of 
Greek mythology, Bellerophon, who became king 
of Corinth, managed to tame Pegasus with the 
aid of a golden bridle given to him by Athena.
€ 3,350 	 25,000

874-moenter.indd   70 02/10/17   12.53



71MORE PHOTOS AND DETAILS AT BRUUN-RASMUSSEN.DK

A N C I E N T  C O I N S / A N T I K K E N

 
 
 
 
 
 
 
 
 
202  	 EF-VF 	 01-1+
Crete, Kydonia, Diobol, 2nd. cent. BC, cf. 
Dewing 2000, SNG Lockett 2547, 1.73 g - 
well-centered and nicely toned example of this 
interesting type which seem to be inspired by 
the famous labyrinth in Knossos
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
203  	 VF 	 1+
Lydian kingdom, Ardys, before 630 BC, 
Elettrum Trite / Third Stater, Sardes, Weidauer 
Group XV, 62 (same punches), SNG von Aulock 
- , BMC 2, 4.68 g
Recent research has placed this artistically very 
powerful rendering of the famed "roaring lion" 
among the very earliest of all figurative coinage
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
204  	 EF-VF 	 01-1+
Lydian kingdom, Alyattes, c. 610 - 560 BC, 
Electrum-Hemihekte / twelfth Stater, Sardes, 
Weidauer 81, 1.18 g - scarce this nice
€ 1,200 	 9,000
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205  	 EF 	 01
Mysia, Kyzikos, c. 550 - 500 BC, El-1/2 Stater/
Hekte, SNG France 179, Von Fritze I 39, 2.64 
g, light sratch on reverse - nicely centered and 
finely executed rendering of this very early 
roaring lion
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
206  	 EF 	 01
Mysia, Lampsakos, c. 500 - 450 BC, Trihe-
miobol, SNG France (Mysie) 5, SNG von Aul. 
7390, 1.25 g, slight corosion - a well-centered 
and highly attractive rendering of this early 
Janiform female head
€ 940 	 7,000

 
 
 
207  	 EF-VF 	 01-1+
Lesbos, Mytilene, c. 454 - 427 BC, Hekte (1/6 
Stater), Bodenstedt 55, HGC 6 (the Islands), 
981, 2.54 g - nicely struck and exceptionally 
well-centered on both sides
This mind-blowing and very rare type deserves to 
be studied in the way it was meant, namely as a 
work of art. Whereas the representation of the 
helmeted Athena is rather mundane the reverse 
image is one of the most enigmatic and surpris-
ing in all of Ancient Greek Art. When looking at 
the two intertwined female faces the eyes simply 
can't seem to relax as the brain is constantly 
trying to "get the picture". It is possibly best 
described as a puzzle picture and predates the 
artistic genre of "Op art" (represented by Vasarely, 
Escher, Reuterswärd et al.) with almost two and a 
half millenia. 
The deeper idea of the image seems to elude 
us today but studying the Art of the Ancient 
Greeks it is however clear that they never created 
anything just to show off, but always strived to 
combine beauty with meaning. 
 
The present example will be featured as a full 
plate illustration in an forthcoming international 
book on ancient Greek art.
€ 8,750 	 65,000
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208  	 EF 	 01
Pamphylia, Aspendos, c. 380 - 325 BC, Stater, 
SNG France 59, 10.80 g, hairline split in flan 
- lustrous, lightly toned and with excellent 
details
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
209  	 VF 	 1+
Zeugitania, Carthage, 1/10 Gold Stater c. 350 
- 320 BC, SNG Cop. 132 f.,  Jenkins & Lewis, 
Group III,  0.84 g
This typical Carthaginian issue was first and fore-
most stuck as payment for the mercenary troops 
necessary to wage war against the Hellenic 
Greeks such as the Corinthian general Timoleon
€ 590 	 4,400

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
210  	 VF 	 1+
Carthage, Electrum Stater, c. 310 - 290 BC, 
Jenkins & Lewis Group V, SNG Copenhagen 
137, 7.3 g - perfectly centered portrait of 
Tanit (Astarte, Dea Caelestis) in a lovely style
€ 1,350 	 10,000
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211  	 EF-VF 	 01-1+
Zeugitania, Carthage, Libyan Revolt (Mercenary 
War), 240 - 238 BC, Ag-Shekel, early over-
struck example with a high silver content, SNG 
Cop. 239, MAA 53, 7.34 g, small flaw in flan 
- a perfect centering and a deep strike where 
even the lion's face is clearly visible combine 
to make this a truly outstanding example of 
this very important type reminding us that his-
tory does indeed repeat itself.
As the First Punic War ended in 241 BC with the 
defeat of Carthage by the Romans, a dispute over 
the payment of money owed to the Greek, Italian 
and African mercenaries induced an uprising 
of armies formerly employed by Carthage. One 
of the leaders, Matho, a native Libyan, incited 
the native population to join the mercenaries 
against their Punic overlords therby changing the 
economic conflict to a fight for freedom. In 238 
BC Military unrest became a nationalist war of 
liberation. In 238 BC Hamilcar Barca, the great 
Carthaginian general and father of Hannibal 
finally suppressed the revolt.
€ 4,700 	 35,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
212  	 EF 	 01
Macedonian Kingdom, Philip II, 359 - 336 BC, 
Tetradrachm, Amphipolis, c. 342 - 328 BC. 
Le Rider 419, Muller 210, 14.45 g - a highly 
attractive piece of this rare life-time variation 
with a prow below the horse.
€ 1,600 	 12,000

874-moenter.indd   74 02/10/17   12.53



75MORE PHOTOS AND DETAILS AT BRUUN-RASMUSSEN.DK

A N C I E N T  C O I N S / A N T I K K E N

 
 
 
 
 
 
 
 
 
213  	 EF 	 01
Macedonian Kingdom, Kassander, 317 - 305 
BC in the name of Philipp II, 359 - 336 BC, 
Tetradrachm, Amphipolis, c. 316 - 311 BC, SNG 
ANS 749ff, 14.35 g - an excellent example 
with fine golden hues
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
214  	 EF 	 01
Alexander III, the Great, 336 - 323 BC, posthu-
mous Tetradrachm, Aspendos, c. 300 - 250 BC, 
Price 2888a, 16.26 g - a choice, nicely toned 
example on a huge flan of almost medallic 
appearance
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
215  	 EF-VF 	 01-1+
Macedonia as a Roman Protectorate,  
Tetradrachm, c. 167 - 149 BC, Amphipolis, 
SNG Cop. 1310, 16.83 g
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
216  	 EF 	 01
Thrace, Lysimachos, 305 - 281 BC, Tet-
radrachm, Lampsakos, 297 - 281 BC, Thomp-
son 50, 17.08 g - a beautiful early Hellenistic 
portrait of Alexander the Great of the very best 
style and struck with a most impressive high 
relief
€ 1,600 	 12,000
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217  	 EF 	 01
Seleucid Kingdom of Syria, Antiochos Hierax, 
242 - 227 BC, Tetradrachm, Lampsakos, 
Houghton, The Seleucid Mint at Lampsacus, 
ANSMN 23 (1978), series 6, Group B, Newell, 
WSM 1543, SC 851.3, 17.13 g - an exquisite 
example of Hellenistic portraiture at its very 
best 
 
Provenance: Coll. Francois Chassin 
 
The present example will be featured as a full 
plate illustration in an forthcoming international 
book on ancient Greek art.
€ 2,400 	 18,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
218  	 VF 	 1+
Seleucid Kingdom of Syria, Alexander Balas, 
152 - 145 BC, Tetradrachm, Seleukeia on the 
Tigris, Le Rider, Suse 312, Houghton 1004, 
16.52 g
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
219  	 EF-VF 	 01-1+
Pontic Kingdom, Mithradates VI, Eupator, c. 
120 - 63 BC, Au-Stater in the name and types 
of Lysimachos of Thrace, Kallatis, c. 88 - 86 
BC, AMNG 258
This interesting issue was minted during the first 
Mithradatic War
€ 805 	 6,000

874-moenter.indd   76 02/10/17   12.53



77MORE PHOTOS AND DETAILS AT BRUUN-RASMUSSEN.DK

A N C I E N T  C O I N S / A N T I K K E N

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
220  	 EF 	 01
Ptolemaic Kingdom, Ptolemy VI, 180 - 145 
BC, Tetradrachm, Alexandreia, Svoronos 1489, 
SNG Cop. 262, 14.24 g - fine old cabinet 
toning
€ 405 	 3,000
 
Roman Republic/Romerske Republik

 
 
 
 
 
 
 
 
221  	 VF-F 	 1+-1
Aes Grave, Anonymous Sextans, c. 280 BC, 
Rome, Cr 14/5, HN Italy 272, 36 mm, 45.1 g - 
nice green patina
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
222  	 VF 	 1+
Marc Antony and Octavian, Denarius, Ephesus, 
spring-summer 41 BC, Cr. 517/2, C 8, 3.64 g - 
nicely toned and bold portraits
€ 940 	 7,000
 
Roman Empire/Romerske Kejserdømme

 
 
223  	 VF 	 1+
Augustus, 27 BC - 14 AD, Denarius, Emerita, 
c. 25 - 23 BC, P. Carisius (legatus propraetore), 
RIC 9a, C 397, 3.58 g, horn silver deposits, 
light graffito at obverse upper edge - nice 
portrait
The interesting reverse shows the impressive city 
gates of the Lusitanian colony of Emerita Au-
gusta (Mérida) which was founded by Augustus 
in 25 BC when this coin was struck.
€ 940 	 7,000
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224  	 EF 	 01
Caligula (Gaius Julius Caesar Augustus Ger-
manicus), 37 - 41 AD, As, Rome, 40 - 41 AD, 
RIC 38, C 27, 10.42 g - a strong and highly 
refined portrait and a lovely dark green patina 
combine to makes this a most desirable piece
In the history of Rome the name of Caligula more 
than any other emperor seems to embody depra-
vation, cruelty and insanity. 
The Virgin Godess of home, Vesta, was probably 
used on the reverse to promote the importance of 
Caligula's dynastic relations to Germanicus and 
Augustus.
€ 2,000 	 15,000

 
 
 
225  	 	
Faustina Senior, died 141 AD, fine collection of 
15 different denarii including many scarce and 
/ or interesting types in nice condition: RIC 
343, 344, 346, 348, 351, 353, 358, 366, 368, 
378, 381b, 382b, 384, 396, 400. (15)
Annia Galeria Faustina was the niece of Hadrian, 
the wife of Antoninus Pius and the mother of 
Marcus Aurelius. Following her deat, Antoninus 
had the Senate deify her and a temple in the  
Roman Forum was dedicated to her.
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
226  	 	
Antoninus Pius, 138 - 161 AD, Aureus, Rome, 
155 - 156 AD, RIC 256b, Calicó 1674, 7.35 g 
- a beautiful and lustrous example with a high 
relief portrait of an exquisite style
The stately figure on the reverse represents the 
emperor holding two significant attributes of  
the Roman Empire: a globe, symbolic of world 
government and a scroll - the chief attribute for 
the princeps. For once the numismatic propagan-
da of the Roman emperors were founded in truth 
as Antoninus Pius is normally considered one of 
the most able of the Roman emperors. Although 
by no means as forceful as his predecessor and 
adoptive father Hadrian, Rome in many ways 
reached a zenith during the peaceful and pros-
perous Antonine rule.
€ 4,050 	 30,000

ex.
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227  	 F 	 1
Didius Julianus, 193 AD, Sestertius, Rome, RIC 
14, C 3 - scratch on neck
€ 405 	 3,000

 
 
228  	 EF 	 01
Septimius Severus, 193 - 211 AD, Syria, 
Seleukis and Pieria, Laodicea ad Mare, Æ 36, 
SNG v. Aulock 3875 (this example), 27.38 g, 
nice, slightly rough patina - an very rare and 
impressive medallion with a strong portrait 
and an impressive rendering of Septimius on 
horseback
Provenance: Hans von Aulock,  
Münzen und Medaillen, Basel (Auction 27/6 - 
1978), 
Palle C. W. Causse
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
229  	 VF 	 1+
Valentinian I, 364 - 375 AD, Solidus, Constan-
tinople, RIC 26a (R3), Depeyrot 27/1, 4.42 g  
- Very rare
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
230  	 EF 	 01
Valentinian I, 364 - 375 AD, Solidus, Treveri 
(Trier), 373 - 375 AD, Depeyrot 43/1, RIC 17b, 
C 53, 4.43 g
The reverse shows Valentinian and his co-emper-
or seated on a throne, while Victoria spreads her 
wing's behind them
€ 1,750 	 13,000
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231  	 Unc-EF 	 0-01
Marcian, 450 - 457 AD, Solidus, Constantino-
ple, RIC 510 Depeyrot 87/1, 4.48 g - well-
struck and lustrous and rare thus
Flavius Marcianus is generally considered one 
of the most capable of the early emperors of the 
Eastern Empire. He stood up against Attila the 
Hun in the East, but did however fail to come to 
the support of Rome during the fatal sack of the 
Vandals in 455 AD.
€ 1,350 	 10,000
 
Byzantine Empire/Byzans

 
 
 
 
 
 
 
 
232  	 VF 	 1+
Justinian I, 527 - 565 AD, Half Siliqua, 
Carthage, S 255, 1.10 g - scarce
Ex. P. Causse (Münzen & Medaillen Basel, 1972)
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
233  	 VF 	 1+
Justinian I, 527 - 565 AD, Quarter Siliqua, 
533 - 537 AD, Carthage, S 256, D.O. 282, 0.54 
g - rare
Ex. P. Causse (Münzen & Medaillen, Basel, 1972)
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
234  	 Unc 	 0
Phocas, 602 - 610 AD, Solidus, Constantinople, 
third officina, 603 - 607 AD, S 618, DOC 5c, 
4.50 g - a superior example with full original 
luster and no weak parts in the strike
€ 940 	 7,000
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235  	 Unc-EF 	 0-01
Heraclius, 610 - 641 AD, Solidus, Constan-
tinople, 610 - 613 AD, DOC 3a, S 731, 4.34 g  
- a scarce and amusing portrait variation in 
an exceptional condition perfectly struck on a 
large flan
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
236  	 EF-VF 	 01-1+
Constans II with Constantinus IV, 641 - 668 
AD, Solidus, Carthage, S 1039, DOC 118 ff, 
4.33 g - a scare variety with a star in the 
reverse left field 
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
237  	 EF 	 01
Tiberius III, 698 - 705 AD, Solidus, Constan-
tinople, 3rd officina, DOC 1 (unlisted officina), 
S 1360, 4.27 g, scratch on reverse - an unusu-
ally complete strike with full legends
Tiberius, who was originally named Apsimar, 
was a Germanic naval officer from the region of 
Pamphylia.
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
238  	 EF-VF 	 01-1+
Basil I, the Macedonian, 867 - 886 AD, with 
Constantine, pale-AV Semissis, Syracuse, 868 - 
879 AD, S 1714, DOC 14a, 1.39 g - rare
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
239  	 EF 	 01
Romanus III, Argyrus, 1028 - 1034 AD, Solidus, 
Constantinople, S 1819, Ratto 1973, 4.42 g
Ex. P. Causse (Peus Auktion, Frankfurt, 1968)
€ 405 	 3,000
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Chile

 
 
 
 
 
 
 
 
240  	 EF 	 01
Fernando VII, 1808 - 1821, 8 Escudos 1809 
FJ, Santiago, Cayon 16372, F 28, light scratch 
on obverse but unusually well-struck and with 
a fine golden-orange toning
€ 1,100 	 8,000
 
Costa Rica

 
 
 
 
 
 
241  	 VF 	 1+
 Escudo ND (1849 - 1857), CR JB with lion 
counterstamp on a Central American Republic 
1 Escudo 1844, KM 84, F 4 - host date not 
listed by KM for this variation
Ex. Seaby Bulletin, December 1976
€ 405 	 3,000
 
Egypt/Egypten

 
 
 
 
 
 
 
242  	 Unc 	 0
5 Pounds 1377 AH / 1957 AD, F 41, KM 388 
- this beautiful pharaonic type was struck 
to commemorate the 5th anniversary of the 
revolution
€ 1,100 	 8,000
 
England

 
 
 
 
 
 
243  	 EF-VF 	 01-1+
Danish East Anglia, St. Edmund Memorial Pen-
ny, c. 890 - 905, moneyer, Gundberth, S 960, 
North 483, SCBI Cop. 146, 1.25 g - a nicely 
toned example by a scarce moneyer 
Ex. P. Causse (with Seaby's 70s ticket)
€ 405 	 3,000
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244  	 EF-VF 	 01-1+
Danelaw, Cnut, c. 898 - 915, Penny, Cunnetti, 
S 993, North 501, 1.19 g
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
245  	 EF 	 01
Aethelred II, 978 - 1016, Penny, Shaftesbury 
(Sceftesbyrig), Long Cross type, 997 - 1003, 
moneyer, Lufa, S 1151, North 774, Hild. 3349, 
1.75 g - well-struck, exquisitely toned and 
very rare
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
246  	 VF 	 1+
Cnut, 1016 - 1035, Penny, Wilton (Wiltune), 
Pointed Helmet type, 1023 - 1029, moneyer, 
Ælfstan, S 1158, North 787, Hild. 3646, 1.03 g  
- a nicely toned example from this extremely 
rare mint
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
247  	 VF 	 1+
William I, 1066 - 1087, Penny, Paxs type, c. 
1083 - 1086, Winchester, moneyer Wimund,  
S 1257, N 848, 1.34 g
€ 540 	 4,000
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248  	 EF 	 01
Edward IV, first reign, 1461 - 1470, Ryal / 
Rose Noble ND (1468 - 1469) light coinage, 
London, mintmark, Rose, North 1549, S 1950, 
7.74 g - a highly detailed strike on a nice even 
flan
€ 2,700 	 20,000
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249  	 Prooflike 	 M
George VI, 1936 - 1952, Specimen / Proof 
gold set, 1937, Five Pounds, Two Pounds,  
Sovereign and Half-Sovereign, Spink PS 15, 
KM PS 22, in original burgundy case of issue 
(4) - very rare gold set struck for the coronation
€ 6,700 	 50,000
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Finland

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
250  	 Unc-EF 	 0-01
Alexander III, 1881 - 1894, 20 Markkaa 1891, 
Helsinki, F 2, Bitkin 227
€ 470 	 3,500
 
Guatemala

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
251  	 EF-VF 	 01-1+
20, 10, 5 Quetzales 1926, Philadelphia,  
Friedberg 48 - 50, KM 246, 245, 244. (3)
€ 1,500 	 11,000
 
Italy/Italien

 
 
 
 
 
 
 
 
252  	 EF 	 01
Parma, Maria Louisa, 1815 - 1847, 5 Lire 
1832, Milano, Dav. 204, Pagani 7 - nicely 
toned
€ 405 	 3,000
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China/Kina

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
253  	 EF 	 01
Warring States, State of Qi, c. 400 - 220 BC, 
AE heavy knife money , three-character type, 
Ch'i fa huo (the authorized currency of Qi) in 
archaic script on obverse, reverse with three 
lines and gong, cf. Schjöth 47, Hartill 4.6j, 
182 mm, 48.8 g - very fine details and a lovely 
patina
Provenance: From an old Danish collection
€ 405 	 3,000
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254  	 	
Qing Dynasty,  Jilin (Kirin) Province (on the 
borders of Russian and North Korea), Guang 
Zu period, 1875 - 1908, silver 50 Tael, Boat 
(Slipper) -shaped Sycee, year 31 (1904), 1.905 
g. Three large and a smaller stamp giving the 
name of Jiang Gao Ming, the value (Kuan 
Cheng Tong Shun), the province and the date 
- exceedingly rare and very impressive ingot 
with clear stamps, a fine provenance and a 
beautiful and highly unusal shape with the 
highest lip measuring c. 102 mm
Literature: J. Cribb: A Catalogue of Sycee in the 
British Museum, Chinese Silver Currency Ingots, c. 
1750 - 1933 
 
Provenance: Ex. Hornung Auction, 1997, lot 750
€ 9,400 	 70,000
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255  	 EF 	 01
Kiangnan, 7 Mace 2 Candareens / Dollar, CD 
(1899), old style dragon type, L&M 222, Kann 
74, Y 145a.2 - a extremely nice, uncleaned 
and unmarked example struck on a fine plan-
chet - very rare thus
€ 2,000 	 15,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
256  	 EF-VF 	 01-1+
First Republic, Li Yuan-Hung, Dollar ND 
(1912), Kann 639, KM 321
€ 940 	 7,000
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Monaco

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
257  	 Unc-EF 	 0-01
Rainier III, 1949 - 2005, 100, 50, 20, 10 
Francs 1950, Paris, Gad. 139 - 142; F 24, 26, 
28, 30. (4) - low mintage (325) piéfort set 
€ 3,750 	 28,000
 
North Africa/Nordafrika

 
 
 
 
 
 
258  	 VF 	 1+
Vandals in North Africa, Gaiseric (Genseric), 
428 - 477 AD, Siliqua after 440 in the name 
of Honorius, Carthage, RIC 3801, MEC I/1, 
1.64 g - scarce this nice 
Ex. P. Causse (Münzen & Medaillen, Basel, 1975)
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
259  	 VF 	 1+
Vandals in North Africa, Gunthamund, 484 - 
496 AD, 500 Nummi (50 Denari), Carthage, 
MEC I/8, 1.07 g - rare, well-struck and nicely 
centered
Ex. P. Causse (Münzen & Medaillen, Basel, 1975)
€ 405 	 3,000
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Peru

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
260  	 VF 	 1+
Philip V, 1700 - 1746, 8 Escudos 1722 (?) LM 
(Lima), F 7, KM 38.2, 26.93 g, double-striking 
on reverse - scarce colonial cob coinage
€ 2,000 	 15,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
261  	 Unc 	 0
50 Soles 1969, KM 230, F 79 - a prooflike 
example of a very scarce date with only 443 
coins minted
€ 670 	 5,000
 
Poland/Polen

 
 
 
 
 
 
 
 
262  	 VF 	 1+
Warsaw Duchy (1807 - 1815), Friedrich August 
I, 1806 - 1827, Talar 1814 IB, Warsaw,  
Dav. 247, Kop. 3702, Gum. 2472, AKS 194
€ 405 	 3,000
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Russia/Rusland

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
263  	 EF 	 01
Aleksey Mikhailovich, 1645 - 1676, Polupol-
tina (1/4 Rouble) 1654 (19th century Novodel), 
Kaim 1602, 7.85 g - nicely toned
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
264  	 VF 	 1+
Elizabeth Petrovna, 1741 - 1761, Rouble 1748, 
St. Petersburg, Bitkin 263
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
265  	 VF-F 	 1+-1
Elizabeth Petrovna, 1741 - 1761, Rouble 1761, 
St. Petersburg, Bitkin 294 (R) 

€ 405 	 3,000
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266  	 EF-VF 	 01-1+
Catherine II, the Great, 1762 - 1796,  
10 Roubles 1782 CNB, St. Petersburg, F 129b, 
Bitkin 43 (R1), Uzd. 149, 13.06 g - a rare date 
from this elusive type in a nice example with 
considerable remaining luster 
€ 8,050 	 60,000
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267  	 VF 	 1+
Alexander I, 1801 - 1825, Rouble 1809, St. 
Petersburg, Bitkin 74, Dav. 280
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
268  	 EF-VF 	 01-1+
Nicholas I, Pavlovich, 1825 - 1855, Platinum  
3 Roubles 1831, St. Petersburg, Bitkin 77, Uzd. 
370, F 160, small nick on edge
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
269  	 EF 	 01
Alexander II, 1855 - 1881, Rouble 1859, St. 
Petersburg, Bit 567, Uzd 4194, light nick at 
edge - nice example with considerable luster
This beautiful type was made by the famous 
engraver Alexander Lyalin as a tribute to the 
emperor's father Nicholas I
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
270  	 Unc-EF 	 0-01
Alexander III, 1881 - 1894, Coronation Rouble 
1883, St. Petersburg, Bitkin 217, Dav. 291 - an 
original, choice example, with excellent details, 
a beatutiful patina with red and blue hues and 
only minimally marked, reflective surfaces
€ 940 	 7,000
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271  	 Unc-EF 	 0-01
Alexander III, 1881 - 1894, 50 Kopecks 1889, 
St. Petersburg, Bitkin 82 (R2), Sev. 3990, graf-
fiti in obverse left field but otherwise a sharp 
and beautifully toned example of this key date 
with an incredibly low mintage of only 1,002
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
272  	 EF 	 01
Alexander III, 1881 - 1894, 25 Kopecks 1893, 
St. Petersburg, Bitkin 96 (R), Severin 4015 (RR), 
Bitkin 96 (R) - a well-struck and nicely toned 
example of this scarce date with a mintage as 
low as 8,008
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
273  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Nicholas II, 1894 - 1917, Rouble 1913, St. 
Petersburg, Bitkin 67, Dav. 293, Sev. 4177 - a 
cabinet proof-like example with mirror-like 
fields, frosted surfaces and a sublime light 
toning
Although in itself a scarce issue with a mintage of 
only 22,125, the superior condition of the present 
example easily qualifies it as a first class rarity. 
€ 2,700 	 20,000
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Thailand

 
 
 
 
 
 
 
 
274  	 EF 	 01
Rama IV, 1851 - 1868, 1/2 Gold Baht (2 Ti-
cals) ND, C 166, F 9, 7.48 g - rare gold bullet 
money with both the Chakra and the Mogkut 
stamps in very clear impressions
€ 1,350 	 10,000
 
Czechoslovakia/Tjekkoslovakiet

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
275  	 Unc 	 0
10 Ducats 1934, Kremnitz, Anton Hám, F 13, 
KM M21, Schlum.61, 34.92 g. An extremely 
rare medallic issue with a mintage of only 68 
pieces commemorating the reopening of the 
mines of Kremnitz - a truly stunning piece 
that would easily obtain a technical grade 
among the very best
€ 11,000 	 80,000
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276  	 Unc 	 0
5 Ducats 1934, Kremnitz, Anton Hám, F 14, 
Schlum. 62, 17.46 g. An extremely rare medal-
lic issue with a mintage of only 70 pieces 
commemorating the reopening of the mines of 
Kremnitz - an absolutely choise example that 
would easily obtain a technical grade among 
the very best
€ 6,700 	 50,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
277  	 Prooflike-Unc 	 M-0
2 Ducats 1934, Kremnitz, Anton Hám, F 15, 
Schlum. 63, 3.49 g. Very rare medallic issue 
with a mintage of only 159 pieces commemo-
rating the reopening of the mines of Krem-
nitz - a wonderful piece with exquisite matte 
proof-like details
€ 4,050 	 30,000
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278  	 Prooflike-Unc 	 M-0
1 Ducat 1934, Kremnitz, Anton Hám, F 16, 
Schlum. 64, 3.49 g. Very rare medallic issue 
with a mintage of only 288 pieces commemo-
rating the reopening of the mines of Krem-
nitz - a wonderful piece with exquisite matte 
proof-like details
€ 2,000 	 15,000
 
Germany/Tyskland

 
 
 
 
 
 
 
279  	 VF 	 1+
Brunswick and Lüneburg, Brunswick-
Wolfenbüttel, Karl I, 1735 - 1780, 10 Thaler / 
Double Pistole 1777, F 720, Welter 2693, loop 
removed from rim.
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
280  	 EF+ 	 01+
Hesse-Darmstadt, Ernst Ludwig, 2 Mark 1898 
A, J 72
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
281  	 VF 	 1+
Hessen, Ludwig IV, 1877 - 1892, 5 Mark 1888 
A (Berlin),  J 69, Dav. 709
€ 540 	 4,000
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282  	 VF 	 1+
Holstein-Glücksburg, Christian, 1663-1698, 
Reichstaler 1671, Glücksburg, Lange 737, Sieg 
1, Madai 1292, light scratch - fine, nicely 
toned example of this commemorative taler 
struck on the death of Sibylla Ursula
The iconographically very interesting motive 
shows the spirit of the deceased leaving her hu-
man remains behind and being lifted towards the 
Lamb of God by angels
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
283  	 EF 	 01
Lübeck, 5 Mark 1904 A, J 83, Dav. 726
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
284  	 Proof 	 Proof
Mecklenburg-Schwerin, Friedrich Franz IV, 
1897 - 1918, 2 Mark 1901 A, J 85 - some 
contact marks on obverse
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
285  	 EF-VF 	 01-1+
Schaumburg-Lippe, Georg, 1893 - 1911,  
5 Mark 1898 A (Berlin),  J 165, Dav. 911
€ 540 	 4,000
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286  	 VF 	 1+
Schleswig-Holstein-Gottorp, Johan Adolf, 
1590 - 1616, Taler 1611, Dav. 3689, Lange 
271, Sieg 9.21 - fine details and nicely toned
€ 540 	 4,000
 
German New Guinea/Tysk Ny Guinea

 
 
 
 
 
 
 
287  	 Unc-EF 	 0-01
Wilhelm II, 1888 - 1918, 2 mark 1894 A 
(Berlin),  J 706, KM 6 - an exceptionally nice, 
lustrous and lightly toned example of the 
beautiful bird of Paradise type
€ 670 	 5,000
 
Hungary/Ungarn

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
288  	 EF 	 01
Franz Joseph I, 1848 - 1867 - 1916, 100 
Korona 1907 KB (Kremnitz), KM 490, F 256 
- impressive two toned (matte / lustrous) com-
memorative struck upon the 40th anniversary 
of the king's coronation in Hungary
€ 2,000 	 15,000
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USA

 
 
 
 
 
 
 
 
289  	 F 	 1
Early Federal Coinage, Fugio Cent 1787, KM 
EA 31.3 - the first coin issued by the authority 
of the United States in a condition decidedly 
better than usual
€ 405 	 3,000
 
The Vatican/Vatikanet

 
 
 
 
 
 
 
 
290  	 Unc 	 0
Pius XII, 1939 - 1958, 100 Lire AN XIV/1952, 
Rome, F 290, Pagani 718, 5.20 g - scarce one 
year type, only 1,000 pcs struck
€ 405 	 3,000
 
Austria/Østrig

 
 
 
 
 
 
 
 
291  	 Unc-EF 	 0-01
First Republic, 1918 - 1938, 25 Schilling 1935, 
Vienna, F 524, J 446, Schl. 699, small rim 
nick, prooflike
€ 470 	 3,500
 
Countermarked coins/ 
Kontramarkerede mønter

 
 
 
 
 
 
292  	 VF-F 	 1+-1
British Virgin Islands, Tortola, 4 Shilling 1 1/2 
Pence ND (1801), KM 7, Pridmore 1, on half 
cut Mexican 8 reales of Carlos IV - very scarce
Ex. Sven Erik Dettmer
€ 470 	 3,500
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293  	 VF-F 	 1+-1
Dominica, 11 Bits (8 Shillings 3 Pence), ND 
(1798), KM 3.4, with central circular of 15 
crenations cut out of Peruvian 8 Reales 1787, 
KM 97 - very scarce Caribbean type
Ex. Sven Erik Dettmer
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
294  	 VF 	 1+
Dominica, 6 Bits (4 Shillings 6 Pence) ND 
(1813), KM 6, Pridmore 27, countermarked 
with a crowned 6 on a circular center segment 
from a Spanish Colonial 8 Reales, mother coin 
almost worn down, but countermark excep-
tionally clear, corrosion
Ex. Sven Erik Dettmer
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
295  	 VF 	 1+
Germany, Braunschweig-Calenberg-Hannover, 
Johann Friedrich, 1665 - 1679, Palmbaumgul-
den 1675 RB (Rudolph Bornemann), Hannover, 
Welter 1729, Davenport 376, countermarked 
with the Fleu-de-Lis of Strasbourg, 
Ex. Sven Erik Dettmer
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
296  	 VF 	 1+
Germany, Bremen, key countermark ND, cf. 
Jungk. p. 355, on Danish 4 skilling 1619,  
H 100A - very nice and rare
Ex. Sven Erik Dettmer
€ 405 	 3,000

874-moenter.indd   102 02/10/17   12.54



103MORE PHOTOS AND DETAILS AT BRUUN-RASMUSSEN.DK

W O R L D  C O I N S / U D L A N D

 
 
 
 
 
 
 
 
 
297  	 VF-F 	 1+-1
Germany, Henneberg, 2/3 Mining Taler 1692, 
Dav. 868B, with two countermarks (one Fran-
conian and one from Cologne) - very rare with 
two marks
Ex. Sven Erik Dettmer
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
298  	 VF 	 1+
Germany, Holsatian countermark on Nether-
lands, Gelderland, Arnold van Egmond, 1423 
- 1473, Florin ND. F 56, Delmonte 604 - very 
rare
Ex. Sven Erik Dettmer
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
299  	 VF 	 1+
Jamaica, 6 Shillings 8 Pence ND (1758), Floral 
"GR" (George II, 1727 - 1760) countermark, 
KM 8.2, Pridmore 4, on obverse and reverse of 
a Mexico City, 8 Reales 1757 MM, KM 104.2  
- nicely toned example of this scarce counter-
stamp variation (Patterson type II)
Ex. Sven Erik Dettmer
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
300  	 VF 	 1+
Russia, Alexej Michailovitch, 1645 - 1676, 
Jefimok Rouble 1655, "Horseman" and "1655" 
counterstamped on the obverse of a Spanish 
Netherlands, Philip IV, Patagon 1652, Flanders, 
Dav. 4464
Ex. Sven Erik Dettmer
€ 670 	 5,000
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301  	 VF-F 	 1+-1
Scotland, James VI, 1567 - 1625, Ryal / 
Sword dollar 1567, First coinage, S 5472, 
with crowned thistle countermark from 1578 
revaluing the coin to 36 Shillings 9 Pence
Ex. Sven Erik Dettmer
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
302  	 VF 	 1+
Switzerland, Vaud, 39 Batzen ND (1830) on 
French Louis XVI Écu 1776, Bayonne, Dav. 
1333, with countermark "39/BZ" and the arms 
of Vaud on the reverse, Divo 145 - very nice 
countermarks and very rare
Ex. Sven Erik Dettmer
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
303  	 VF-F 	 1+-1
Trinidad & Tobago, 9 Shillings/Bits ND (1811), 
KM A14.2, Pridmore 3, octagonal center cut in 
Mexican, Ferdinand VII, 8 Reales 1809 TH, KM 
110 - a very scarce Caribbean issue
Ex. Sven Erik Dettmer
€ 540 	 4,000
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Frederik IV, 1699 - 1730

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
304  	 VF 	 1+
Stades erobring, 1712, Peter Berg, G 300, Oss-
bahr 162, Bahrfeldt 43, JS 605, MEM 12.065, 
60 mm, 97,74 g, små stød og ar, men et godt 
eksemplar med en fin patina - denne medaille 
blev kun præget i 50 eksemplarer og skønt 
eksemplarer i nypræg forekommer, er originale 
medailler særdeles sjældne
Medaillens revers viser forskellige faser af 
kampene, der førte til den endelige kapitulation d. 
7. september. Allerede i 1715 mistede danskerne 
imidlertid atter Stade, der blev indlemmet i 
kurfyrstendømmet, Hannover. 
Bergs portrætforside er endvidere anvendt til 
tapperhedsmedaillen, Virtuti et Fidei (LS 1-012) 
samt medaillen over slaget i Køge bugt 1710 og 
medailler over Tønningens overgivelse 1714.
€ 1,100 	 8,000
 
Frederik VI, 1808 - 1839

 
305  	 Unc-EF 	 0-01
Kongens besøg på Mønten, 1809, C. H. 
Küchler og J. Conradsen, B 69, 39 mm, 32,1 g, 
Ag - smukt tonet eksemplar
Denne sjældne medaille, der har både form, vægt 
og relief som en specie (jvf. Hede 16), blev udført 
som medaille i forbindelse med Frederik VI's 
besigtigelse af den nye "Boultonske" møntpresse. 
Adversen er skåret af den tyske medaljør Conrad 
Heinrich Küchler (ca. 1740 - 1810), der i 1795 
flyttede til England for at arbejde for Matthew 
Boulton.
€ 405 	 3,000
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306  	 EF-VF 	 01-1+
Mulatter og Frinegres borgerret på de Dansk 
Vestindiske Øer 1834, Krohn, bronze, B 115, 
62 mm, 101,48 g, lille kantstød på revers
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
307  	 	
Ovalt frakkeskjold i elfenben med håndgraveret 
portræt af Frederik VI, u. år (ca. 1825 - 1835), 
usigneret, 42 x 31 mm - portrættet er af 
meget høj kvalitet, og er sandsynligvis frem-
stillet af en af tiden kendte medaljegravører, af 
stor sjældenhed.
Frakkeskjold, hvis anvendelse synes begrænset 
til Danmark og Norge, vandt netop indpas under 
Frederik VI og var flittigt anvendt som identifika-
tionsmærker på dyre herrefrakker i hele det 19. og 
begyndelsen af 20. årh.. De var som regel af sølv, 
eller mindre ædle metaller. 
CITES-certifikat medfølger
€ 405 	 3,000
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Christian IX, 1863 - 1906

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
308  	 Unc 	 0
Det Forenede Dampselskabs 25 års jubilæums-
medalje, 1891, Hubert Meyer / Antoine Fisch, 
B 1173, 69 mm, 118,8 g, Ag - smukt tonet 
eksemplar i den originale guldtrykte, blå 
skindæske
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000
 
World Medals/Udland

 
 
309  	 EF 	 01
Dutch Republic, Dordtrecht, The Synod of 
Dort, 1619, W. van Bijlaer, Eimer 99, MI 
222/77, van Loon II, 105, Eimer 99, 58.5 mm, 
61.6 g - nicely toned. 
The mintage of the original silver medal was 
only c. 60, however examples with a "CVM 
PRIV" ("with permission of the States General") 
inscription above the date were made for the 
market to be sold after the Synod. The present 
extremely rare variation was actually presented 
to one of the Dutch representatives in the 
Synod (the names of which are all known) 

The Synod which was called to settle a divisive 
controversy initiated by the rise of Arminian-
ism included Reformed groups from continental 
Europe, as well as an English delegation. This was 
led by George Carleton, Bishop of Llandaff, who 
had been appointed by James I (1603 - 1625). 
 
The obverse of the medal showing the Synod in 
session is highly detailed and very interesting. 
Although meticulously copied from a painting, 
van Bijlaer has rather demonstratively chosen 
to omit a couple of female figures shown in the 
foreground of Pouwel Weyt's original painting.  
The beautiful reverse shows pilgrims ascending 
Mt. Zion.
€ 1,350 	 10,000
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Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
310  	 VF 	 1+
Medaljen for Ædel Daad / Pro Meritis, 1771, 
D. I. Adzer / S. A. Jacobsen, G 473, JS 883, 
MEM 12.766, LS 2-008, fig. 337, 87,57 g, let 
pudset, små ar - samtidige eksemplarer som 
det foreliggende er uhyre sjældne, idet der 
kun blev præget 20 eksemplarer, af hvilke 13 
uddeltes
Skønt denne sjældne medaille falder ind under 
kategorien "bærbare medailler", er der reelt tale 
om et "agtelsestegn", der normalt blev tildelt 
uden bæretilladelse
€ 1,350 	 10,000
 
Christian VIII, 1839 - 1848

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
311  	 Unc-EF 	 0-01
Medaljen Ingenio et Arti u. år (1841-1845), 
Christensen, LS 2-147 (Fig. 427), B 189, 37 
mm, 30,29 g, i samtidigt men uoriginalt etui - 
af største sjældenhed
Medaillen Ingenio et Arti, hvis revers er udført 
efter en skitse af Thorvaldsen, blev indstiftet af 
Christian VIII d. 31. august 1841. Sølvmedaljen 
blev kun præget i 20 eksemplarer samt 5 kabi-
netsstykker. Det er uvist hvor mange heraf blev 
uddelt. 
 
Ex. Arne Andreasen
€ 2,000 	 15,000
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Frederik VII, 1848 - 1863

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
312  	 	
Dannebrogsordenen, uofficielt facetslebent 
brystkors af emaljeret sølv med glat indfat-
ning, udført hos Anton Michelsen og stemplet 
AM, ca. 1850 - 1870, 78 x 59 mm, jvf. LS Fig. 
191 - i senere æske
Ex. Arne Andreasen
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
313  	 	
Dannebrogsordenen, uofficielt brystkors af 
hvidemaljeret sølv med perlekantindfatning, 
usigneret, ca. 1850 - 1870, 75 x 57 mm - i 
senere æske
Ex. Arne Andreasen
€ 670 	 5,000
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Christian IX, 1863 - 1906

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
314  	 	
Dannebrogordenen, uofficiel, facetsleben 
bryststjerne af emaljeret sølv, udført hos Anton 
Michelsen og stemplet AM, ca. 1860 - 1880, 
83 x 87 mm, cf. LS Fig. 235 - i senere æske
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
315  	 EF 	 01
Fortjenstmedaljen i sølv med øsken, Petersen 
/ Krohn, LS 2-034 (cf. Fig. 358), 37,5 mm, i 
original æske - smukt tonet eksemplar
Modtagerens navn,  Jens Emanuel Holm er ind-
graveret i randen. 
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
316  	 VF 	 1+
H. M. Kong Christian IX's Belønningsmedalje / 
Den store Belønningsmedalje, Peter Petersen, 
LS 2-166 (Fig. 443), Bergsøe 590, 31 mm,  
21,4 g (inkl. bånd), forgyldt sølv, let pudset 
Reversens fremstilling af en vinget genius har stor 
lighed med motivet på Ingenio et Arti medaljen, 
og den store belønningsmedalje blev da også i 
hovedsagen uddelt til udenlandske scenekunst-
nere og musikere.
€ 405 	 3,000
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Frederik VIII, 1906 - 1912

 
 
 
 
 
 
317  	 EF 	 01
Kong Christian den Niendes Mindemedaille, 
1906, Dubois/?, LS 3-005 (Fig. 492), lille kant-
stød på revers - smukt tonet eksemplar
Af denne sjældne medalje blev i alt kun uddelt 52 
eksemplarer. 
Ex. Arne Andreasen
€ 540 	 4,000
 
Christian X, 1912 - 1947

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
318  	 	
Dannebrogordenen, uofficielt brystkors,  
fremstillet af A. Michelsen, med emaljeskader, 
70 x 52 mm, ref. LS Fig. 190, i æske
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
319  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Mindemedaljen i anledning af hundreårsdagen 
for kong Christian den niendes fødsel, 1918, 
Petersen, LS 3-014 (Fig. 521), 42 x 31 mm, i 
æske, små kantstød på revers - fint patineret 
pragteksemplar af denne sjældent udbudte 
medalje
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000
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320  	 	
Island, Ordenen "Den islandske falk", Rid-
derkors af 4. klasse, type I (1921 - 1944), 61 
x 31 mm, LS, Fig. 839, i original æske fra A. 
Michelsen, København
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
321  	 Prooflike 	 M
Erindringsmedaljen af 9. april 1940, prøveek-
semplar i bronze, LS 4-026 (fig. 616),  ER 
162, N. Nielsen, s. 12, J. Chr. Holm, Danmarks 
Krigsmedailler nr. 16, 31 mm, 11,5 g - blåtonet 
pragteksemplar af denne medaille, der blev 
indstiftet d. 17. april af Christian X, men aldrig 
uddelt, hvorfor der kun kendes ganske få 
prøveeksemplarer
Ex. Poul Henning Knudsen, ex. Preben Eriksen
€ 1,100 	 8,000
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322  	 	
"Der rider en konge", brochemedalje u. år 
præget på Den kgl. Mønt, emaljeret ster-
lingsølv, nr. 889, Erik Magnussen og Harald 
Salomon, E.R. 190 - med original æske og 
brochure
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
323  	 EF 	 01
De danske skytte-, gymnastik- og idrætsfore-
ningers hæderstegn (D.S.G.I.Ht) , u. år, forgyldt 
sølv, 33 mm, type I, LS 8-011, fremstillet hos 
Fritz Heimbürgers Eftf. - med senere miniature 
og æske 
Eksemplaret blev d. 20/1 - 1943 tildelt Johan 
Brydegaard, der bl.a. var idrætslærer på Vallekilde 
og Aaby højskole. 
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000
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Frederik IX, 1947 - 1972

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
324  	 	
Samling på 32 ordner og bærbare medailler til-
delt 1. hoffourer Poul Anker Larsen, bestående 
af M.II, den kongelige belønningsmedaille af 1. 
grad med krone med inskription "1. 4. 1949 - 
30. 4. 1992"; belønningsmedaillen af 1. klasse 
med krone; Kong Frederik IX's mindemedaille, 
1972; Fr. IX, belønningsmedaillen af 1. klasse; 
belønningsmedaillen af 2. klasse. Norge, Skt. 
Olav-Ordenen, ridderkors; Kong Olav V's 
erindringsmedaille i sølv med krone. Sverige, 
Nordstjerneordenen, ridderkors; Kong Gustav 
VI Adolf's medaille i sølv, 8. størrelse. Finland, 
Løveordenen, ridderkors; Hvide Roses Ordens 
sølvmedaille af 1. klasse. Island, præsidentens 
Æresmedaille i sølv. England, Royal Victorian 
Order, Member, 5th Class; Royal Victorian 
Medal i sølv. Nederlandene, Oranje-Nassau-
Ordenen, ridderkors; Oranje-Hus-Ordenens 
sølvmedaille. Luxembourg, Adolphe af Nassau-
Ordenen, ridderkors. Belgien, den Kongelige 
medaille, 1. klasse. Frankrig, Ordre Nationale 
du Mérite, ridderkors; Medaille d'honneur des 
affaires étrangères i sølv. Italien, erindringsme-
daillen af 1966 i forgyldt sølv. Tyskland, Bun-
desverdientskreuz am Bande. Østrig, republik-
ken ærestegn for fortjenester i sølv; samme, 
sølvmedaillen. Grækenland, Georg I's Orden, 
sølvkors. Spanien, Al Merito Civil, ridderkors. 
Jugoslavien, Jugoslaviske Flags Orden, 5. 
klasse. Ethiopien, Haile Selassie's kroningsme-
daille i sølv. Saudi-Arabien, Kong Abdulaziz's 
Orden, ridderkors af 1. grad (3rd class). 
Thailand, Kroneordenens sølvmedaille; mindre 
medaille i hvidt metal. Japan, Den Opgående 
Sols Orden, 5. klasse. Derudover diplom til 
Dannebrogordenen samt diplom og æske til 
den islandske Falkeorden; diverse bånd og 
båndspænder, udenlandske erindringsmedailler, 
frihedskæmperarmbind samt to Polardiplomer. 
Størstedelen af ordnerne og medaillerne kom-
mer med diplomer og bæretilladelser, en del 
med originale æsker - et spændende ensemble 
fra en lang karriere i kongehuset
Poul Anker Larsen, R., (1922-2007) arbejdede for 
kongehuset fra 1949 til 1992 som bl.a. livrist, 
hushovmester, hovmester på kongeskibet Dan-
nebrog og 1. hoffourer.
€ 2,000 	 18,000

ex.
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325  	 Unc-EF 	 0-01
Galatheamedaljen 1950 - 1952 (uddelt 1955), 
H. Salomon, 31 mm, LS 5-001 (Fig. 642), med 
den sjældne originale kuvert påtrykt "GALA-
THEA 1950-52" - fint tonet eksemplar
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
326  	 	
Medaillespænde og adskillige løse medail-
ler tildelt mangeårig chauffør for konge-
huset, Aage Harry Petersen: Frederik IX's 
mindemedaille, 1972, LS 3-024, i originalt 
etui; Margrethe II's belønningsmedaille af 1. 
grad, forgyldt sølv, LS 2-218, i originalt etui;  
Frederik IX's belønningsmedaille af 2. klasse 
med krone, LS 2-209; samme, 2. klasse, LS 
2-210; Sverige, Gustav VI Adolf's sølvmedaille, 
8. størrelse; Norge, Haakon VII's erindrings-
medaille med krone; Island, præsidentens 
hædersmedaille; Finland, Hvide Rose Ordens 
medaille, 1. klasse; Nederlandene, Oranje-Nas-
sau - ordenens sølvmedaille; Frankrig, Medaille 
d'honneur, sølv; England, Royal Victorian 
Medal, sølv; Thailand, kroneordenens sølvme-
daille; Østrig, sølvmedaillen af ærestegnet for 
fortjenster; Belgien, Kongens medaille i sølv; 
Tyskland, forbundrepublikkens fortjenstordens 
fortjenstmedaille; Iran, Homayoun-ordenens 
bronzemedaille; Italien, erindringsmedaillen af 
1966 i sølv, i originalt etui; dertil diplomer og 
bæretilladelser til størstedelen samt chauffø-
rens armbind med sølvemblem, og to re-
versmærker (?) i sølv med form af Frederik IX's 
spejlmonogram.
Aage Harry Petersen (1920 - 2015) arbejdede for 
kongehuset 1947-1990, bl.a. som chauffør for 
Dronning Ingrid
€ 1,900 	 14,000
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O R D E R S / O R D N E R

Margrethe II, 1972 -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
327  	 	
Fortjenstsmedaljen i guld med øsken, Frode 
Bahnsen, LS 2-072 
Dette eksemplar blev tildelt tidligere minis-
tersekretær og direktør i Folketinget, Helge 
Hjortdal
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
328  	 	
Erindringsmedaillen i anledning af 50-års 
dagen for Hendes Majestæt Dronning Ingrids 
ankomst til Danmark, 1985, LS 3-025, Bahn-
sen, Ag, båndspænde med Dronning Ingrids 
kronede spejlmonogram, originalt bånd og 
etui samt diplom, tildelt chauffør Aage Harry 
Petersen
Aage Harry Petersen (1920 - 2015) arbejdede for 
kongehuset 1947-1990 bl.a. som chauffør for 
Dronning Ingrid.
€ 805 	 6,000
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329  	 	
Mindemedaillen i anledning af hundredårs-
dagen for Frederik IX's fødsel, 1999, Ag, LS 
3-029, i originalt bånd med bjælke samt 
original æske med guldtryk og diplom, tildelt 
Aage Harry Petersen
Aage Harry Petersen (1920 - 2015) arbejdede for 
kongehuset 1947-1990, bl.a. som chauffør for 
Dronning Ingrid.
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
330  	 	
Dronning Ingrids mindemedaille, 2001, Ag, 
Bahnsen / Hvidtfeldt, LS 3-030 (fig. 562), i 
smuk, ubrugt kvalitet med originalt kryds-
bånd og original æske med Dronnings Ingrids 
kronede spejlmonogram i sølvtryk samt diplom
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
331  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Erindringsmedaillen i anledning af Hans 
Kongelige Højhed prins Henriks 75 års fødsels-
dag (Em.11. juni 2009) i lyseblåt bånd samt 
bjælke m. kronet H i sølv. Adversen er identisk 
med H.M. Dronningens Belønningsmedaille 
(Bahnsen), men bærer på reversen et dobbelt 
korslagt H - smukt eksemplar i original æske 
med prinsgemalens monogram i guldtryk
Ex. Arne Andreasen
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
332  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Erindringsmedaillen i anledning af H.M. 
Dronningens 70 års fødselsdag 2010 (Em.16.
apr.2010), 28 mm, Ag, med originalt lyse-
blåt bånd og original æske - smukt let tonet 
eksemplar
Ex. Arne Andreasen
€ 670 	 5,000
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333  	 Unc-EF 	 0-01
Samling af 12 miniaturemedailler, alle fremstil-
let hos M. W. Mørch og Søns Eftf.: Fortjenst- 
medaljen, LS 2-073; Medaljen for ædel 
Daad, LS 2-100; For Druknedes Redning, LS 
2-124; Ingenio et Arti, LS 2-158; Frederik IX's 
Mindemedalje, LS 3-024; Dronning Ingrids 
Erindringsmedalje, LS 3-025; Dronningens 
50-års fødselsdag, lS 3-026; Sølvbrylluper-
indringsmedaljen, LS 3-027; Regeringsju-
bilæumsmedaljen, LS 3-028: Frederik IX's 100 
Års Mindemedalje, LS 3-029; Dronning Ingrids 
Mindemedalje, LS 3-030; Grønlands Hjem-
mestyres Fortjenstmedalje, LS 8-020 - sjælden 
suite i smuk kvalitet. (12)
Ex. Arne Andreasen
€ 470 	 3,500
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World orders and decorations/Udland

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
334  	 	
Germany, Federal Republic, Order of Merit, 1st 
class Grand Cross (badge and breast star) by 
Steinhauer & Lück, Lüdenscheid, with sash and 
in the original blue box; Belgium, Order of the 
Crown, Grand Cross (badge and breast star) by 
De Greef, Bruxelles, with sash and in orignal 
burgundy box, small chip in enamel in the 
center of the Beligian breast star, otherwise in 
excellent condition.
Both orders were bestowed upon the famous 
Danish politician, Poul Hartling (1914 - 2000). 
Following a career as a teacher and principal 
of Zahle's teacher's college he entered national 
politics in 1957. Hartling became foreign minister 
in 1968, and from 1973 - 1975 he held the posi-
tion as prime minister of Denmark. In 1977 he left 
Danish politics to serve as High Commissioner 
for the UN from 1978 to 1985. In 1981, during 
Hartling's tenure, the UNHCR was awarded the 
Nobel peace prize.
€ 1,350 	 10,000
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335  	 	
Russia, Imperial Order of Saint Stanislas. 2nd 
model (1831 – 1917), 2nd grade cross, 2nd 
edition, official fabrication by Eduard in Saint 
Petersburg between 1910 and 1916, gold and 
enamels, 50 x 50 mm, 20.64 g. On the reverse 
of the upper cross arm master's mark and 
on the lower cross arm the Cyrillic mark of 
Eduard, on the loop gold mark for 56 zolotniki 
(14 karats gold), Romanov 39;  
Prussia, Order of the Crown, Commander's 
badge, by Wagner, Berlin, gold and enamels, 
53 x 53 mm, 19.70 g;  
Ottoman Empire, Order of Medjidie, Com-
mander neck badge, silver and enamel, maker's 
mark on reverse, 62 x 62 mm;  
All three with the original matching minia-
tures accoumpanied by thre further miniatures 
(Denmark, The Order of Dannebrog, (gold and 
silver, both before 1907); Sweden, The Order 
of the Polar Star). All original ribbons are 
included - A scarce and original ensemble in 
excellent condition
This suite of medals were bestowed upon lieuten-
ant colonel, Niels Olaus Carl Mynster Blume 
(1852 - 1933), who from 1897 filled a post as 
principal in the Danish Ministry of War.
€ 1,350 	 10,000

874-moenter.indd   122 02/10/17   12.55



123MORE PHOTOS AND DETAILS AT BRUUN-RASMUSSEN.DK

O R D E R S / O R D N E R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
336  	 	
U.S.S.R, Order of Alexander Nevsky, established 
in 1942, third type, No. 25659 - with minor 
wear, the central medallion may have been 
re-attached
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
337  	 	
U.S.S.R, Order of Suvorov, established in 1942, 
3rd Class, No. 83, first type with stick-pin, 
minor damage on enamel
€ 3,350 	 25,000
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T O K E N S

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
338  	 Unc-EF 	 0-01
Komplet samling af postskillemønter, med alle 
10 forskellige tobaksreklamer (Capstan, Cora, 
Cremo, Encore, Flag, Melba, Moss Rose, Nebo, 
Omar, Star) i både 10 og 25 øres udgaven. Alle 
i udsøgt kvalitet. (20)
Ex. Arne Andreasen
€ 1,350 	 10,000
 

formindsket / reduced 60% 
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Christian V, Thormøhlen, 1695 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
339  	 EF-VF 	 01-1+
25 rigsdaler / kroner 1695, No. 403 med 
talon 149, Sieg 3, Pick A3, Rø S3, som vanligt 
enkelte små huller pga. blæksyre - nydeligt ek-
semplar med fine seglaftryk og klare signaturer
€ 2,400 	 18,000
 
Frederik IV, de autoriserede sedler, 1713 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
340  	 VF 	 1+
1 rigsdaler 1713, Nr. 542939, A. L. Kuur, A. 
Ørbech, C. Wulff, Sieg 22, DOP 18, Pick A17, 
Rønning 19b - fint eksemplar
€ 1,350 	 10,000
 

fo
rm

in
ds

ke
t /

 re
du

ce
d 

50
%

 
fo

rm
in

ds
ke

t /
 re

du
ce

d 
80

%

874-moenter.indd   125 02/10/17   12.55



126 BRUUN RASMUSSEN COIN AUCTION 874

P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

Christian VII, Kurantbanken, 3. udgave 
1785 - 1805 

 
 
 
 
 
 
 
341  	 F-VG 	 1-1?
10 Rigsdaler Courant 1798, No. 291387,  
Sieg 41, DOP 32, Pick A30, Rønning S36,  
rift i øvre margin
Ex. Arne Andreasen
€ 375 	 2,800
 
Private sedler (billetter), 1807 - 1815 

 
 
 
 
 
342  	 VG 	 1?
Randers, C. N. Bigum og F. Jakobsen, 4 skilling 
u. år (1810), FGN 103 - to varierende eksem-
plarer. (2)
Christen Nielsen Bigum (1768 - 1816) var køb-
mand i Rådhusstræde, Frederik Jacobsen (1771 
- 1855) anføres som "klubvært".
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
343  	 F-VG 	 1-1?
Thisted, byskriver Ove Guldberg Høegh og 
branddirektør Georg F. Rørbye, 4 skilling dan-
ske u. år (1810 - 1812), No. 413, FGN 391A, 
lille repareret perforation - særdeles sjælden
Guldberg Høegh (1773- 1815) var født i Norge 
blev byskriver i Thisted i 1800. Rørbye (1769 - 
1846) var overbefalingsmand og branddirektør i 
Thisted fra 1800. 
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000

 
 
344  	 F-VG 	 1-1?
Lemvig, købmand Andrup, 24 skilling 1812 
(rettet fra 1810), No. 834, FGN 498 (dette ek-
semplar afbildet), øvre venstre hjørne mangler, 
rift - denne type var af Finn Grandt-Nielsen 
kun kendt i dette ene eksemplar
Rasmus Øllegaard Andrup (1770 - 1843) tog 
borgerskab som købmand i 1795, blev postmester 
i 1802, gæstgiver i 1804 og endelig kammerråd i 
1840. 
Ex. J. Chr. Holm (OM 44, lot 214), ex. Arne An-
dreasen
€ 405 	 3,000
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Frederik VI, skatkammerbeviser, 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
 
345  	 F-VG 	 1-1?
20 rigsdaler dansk courant 1808, Sieg 53,  
DOP 46, Pick A39, rift ved højre blindstempel
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000
 
Slesvig-Holsten, 1787 - 1854

 
 
 
 
 
 
 
 
346  	 F 	 1
2 rigsdaler - 24 skilling 1808, Altona, Sieg 10, 
Pick R.A481a, let skjoldet
Ex. Arne Andreasen
€ 375 	 2,800
 
Kronesedler, 2. serie, 1883 - 1911 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
347  	 F 	 1
5 kr 1902, nr. 4244029, Sieg 92, DOP 98, Pick 1
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
348  	 VF-F 	 1+-1
10 kr 1905 A, nr. 6436640, Sieg 95, DOP 103, 
Pick 7 
€ 540 	 4,000
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Heilmann I, 3. serie, 1910 - 1929 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
349  	 EF-VF 	 01-1+
50 kr 1923, nr. 6511685, Lange / Clementsen, 
Sieg 106, DOP 115, Pick 22d
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
350  	 EF 	 01
500 kr 1925, nr. 1400775, Lange / Lund,  
Sieg 112, DOP 117, Pick 24e - smukt eksem-
plar af Heilmanns første "plovmand"
€ 2,400 	 18,000
 
Heilmann II, 3. serie, 1930 - 1936

 
 
 
 
 
 
 
 
351  	 EF 	 01
500 kr 1931, nr. 0257353, Lange / Hermann, 
Sieg 113, DOP 122, Pick 29 - nydeligt eksem-
plar
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
352  	 VF 	 1+
500 kr 1931, nr. 0253219, Lange / Hermann, 
Sieg 113, DOP 122, Pick 29
€ 540 	 4,000
 

fo
rm

in
ds

ke
t /

 re
du

ce
d 

50
%

 
fo

rm
in

ds
ke

t /
 re

du
ce

d 
50

%
 

fo
rm

in
ds

ke
t /

 re
du

ce
d 

50
%

 
fo

rm
in

ds
ke

t /
 re

du
ce

d 
54

%
 

874-moenter.indd   128 02/10/17   12.55



129MORE PHOTOS AND DETAILS AT BRUUN-RASMUSSEN.DK

P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

Heilmann III, 3. serie, 1937 - 1943 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
353  	 EF 	 01
500 kr 1939 A, nr. 0016645, Svendsen / Gjel-
lerup, Sieg 114, DOP 127, Pick 34a
€ 805 	 6,000
 
Ombytningsserien, 4. serie, 1944 - 1962

 
 
 
 
 
 
 
354  	 Unc-EF 	 0-01
50 kr 1944 f, nr. 0000000, Svendsen / Mat-
thiessen, Sieg 123, DOP 132, cf. Pick 38s 
(Riim) - overtryk SPECIMEN i grønt
Ex. Arne Andreasen
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
355  	 Unc-EF 	 0-01
50 kr 1944 f, nr. 0618091, Svendsen / Hel-
lerung, Sieg 123, DOP 132, Pick 38a
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
356  	 EF 	 01
50 kr 1948 k, nr. 4797756, Riim / Teilmann, 
Sieg 124, DOP 133, Pick 38f
€ 405 	 3,000
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357  	 Unc-EF 	 0-01
100 kr 1946 e, nr. 0000000, Svendsen / Lund, 
Sieg 126, DOP 135, Pick 39b - overtryk SPECI-
MEN i rødt konturtryk
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
358  	 Unc 	 0
500 kr 1944 d, No. 0025611, Svendsen / 
Rohleder, Sieg 127, Pick 41
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
359  	 EF-VF 	 01-1+
500 kr 1945 d, nr. 0928708, Halberg / Inger-
slevgaard, Sieg 127, DOP 136, Pick 41b
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
360  	 EF 	 01
500 kr 1948 d, nr. 1400877, Halberg / Teil-
mann, Sieg 127, DOP 136, Pick 41c
€ 670 	 5,000
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361  	 Unc-EF 	 0-01
500 kr 1959 d, nr. 5664727, Riim / A. Hansen, 
Sieg 127, DOP 136, Pick 41i
€ 605 	 4,500
 
Portræt- og landskabsserien, 5. serie,  
1951 - 1974 

 
 
 
 
 
 
 
362  	 EF 	 01
500 kr 1963 A0, nr. 0743613, Svend Nielsen 
/ Riim, Sieg 138, DOP 147, Pick 47a - smukt 
eksemplar
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
363  	 Unc-EF 	 0-01
500 kr 1967 A1, nr. 0475425, Svend Andersen 
/ Riim, Sieg 138, DOP 147, Pick 47 r4 (erstat-
ningsseddel)
€ 375 	 2,800
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Militære sedler, 1940 - 1953 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
364  	 Unc-EF 	 0-01
Dansk Røde Kors, Jutlandia, komplet prøvesæt: 
5, 10, 25 øre, 1, 5, 10, 50 kr u. år (1953), 
samtlige overstemplet "PRØVEEKSEMPLAR"og 
alle (undtagen 50 kr) er nummereret 0000, 
Sieg J1 - J7 - smukt og uhyre sjældent sæt, 
vedlagt den originale kuvert fra Dansk Røde 
Kors til Jørgen Nielsen, Jutlandia 

Excessively rare SPECIMEN-set from the Danish 
Hospital Ship "Jutlandia" which participated in 
the Korean war 
 
Ex. Preben Eriksen
€ 940 	 7,000
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365  	 Unc-EF 	 0-01
Dansk Røde Kors, Jutlandia, 10 øre u. år 
(1953), nr. 283, Sieg J2 - smukt eksemplar af 
dene særdeles sjældent udbudte nominal
Ex. Preben Eriksen
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
366  	 EF-VF 	 01-1+
Den Allierede Overkommando, 50 kr u. år 
(1945), nr. D/10 866095, Sieg M11, Pick M5 - 
ualmindelig i denne fine kvalitet
Ex. Preben Eriksen
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
367  	 Unc 	 0
Den Allierede Overkommando, 100 kr u. år 
(1945), Nr. D/01 474006, Sieg M12, Pick M6s, 
Schwan/Boling 246, overtrykt med SPECIMEN 
i rødt
Ex. P. H. Knudsen I, lot 175 (afbildet på forsiden af 
kataloget); ex. Preben Eriksen
€ 4.050 	 30.000
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368  	 Unc 	 0
Den Danske Brigade, komplet specimen sæt, 
5, 10, 25 øre, 1, 5, 10 kr u. år (1947 - 1958), 
Sieg M 13 - 18, Pick M 7 - 12 (specimen  
sedler ikke kendt af Pick) - smukt og enestå-
ende sjældent sæt af sedler fra Den Danske 
Brigade med officielt SPECIMEN overtryk i 
rødt på begge sider.
Disse sedler blev udstedt af det danske Krigsmini-
sterium (der i 1950 ændrede navn til Forsvars-
ministeriet) og trykt i Nationalbanken til brug for 
Den danske Brigade og Den danske kommando i 
Tyskland 
Ex. Preben Eriksen
€ 1,600 	 12,000
 
Faroe Islands/Færøerne

 
 
 
 
 
 
 
 
369  	 VF-F 	 1+-1
5 kr 1940, Sieg 7, Pick 1, provisorisk overtryk 
på Heilmann type III, 1939 F, Svendsen / 
Sander, nr. 0527133
€ 405 	 3,000
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370  	 EF 	 01
10 kr 1940 A, nr. 24853, Sieg 13, Pick 7
Denne sjældne type, hvis bagside er fremstillet 
med linoleumskliché, blev trykt lokalt i Thorshavn 
i boghandler H. N. Jacobsens lille trykkeri
€ 1,100 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
371  	 Unc-EF 	 0-01
10 kr 1940 C, Nr. 548112, Sieg 17, Pick 11
Glimrende eksemplar af denne type, der er trykt 
i England hos Bradbury, Wilkinson & Co., der var 
ejet af American Bank Note Company
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
372  	 VF-F 	 1+-1
100 kr 1940, nr. 31016 D, Sieg 18, Pick 12 
- sjælden type trykt i England af Bradbury, 
Wilkinson & Co, der var ejet af American Bank 
Note Company
€ 2,000 	 15,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
373  	 Unc 	 0
1000 kr 1978, 0J-erstatningsseddel,  
nr. 0085694, Sieg 32, Pick 22
€ 540 	 4,000
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Greenland/Grønlad

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
374  	 Unc-EF 	 0-01
5 kr 1887, blanket - ikke registreret i Siegs, 
Sieg 41r eller 42r, blækskrift på revers
€ 540 	 4.000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
375  	 Unc-EF 	 0-01
1 kr 1897, blanket - ikke registreret i Siegs, 
Sieg 47Ar eller 47Br, sort plet på advers 
€ 540 	 4.000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
376  	 VF 	 1+
25 øre 1875, No. 19,509, Hørring / Stephen-
sen, Sieg 39B, Pick A39 
€ 1.350 	 10.000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
377  	 F 	 1
25 øre 1875, No. 30,021, Stephensen / Ryberg, 
Sieg 39D, Pick A39, skjoldet på revers  
€ 1.100 	 8.000

fo
rm

in
ds

ke
t /

 re
du

ce
d 

65
%

 
fo

rm
in

ds
ke

t /
 re

du
ce

d 
65

%
 

fo
rm

in
ds

ke
t /

 re
du

ce
d 

66
%

 
fo

rm
in

ds
ke

t /
 re

du
ce

d 
65

%
 

874-moenter.indd   136 02/10/17   12.56



137MORE PHOTOS AND DETAILS AT BRUUN-RASMUSSEN.DK

P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
378  	 Unc-EF 	 0-01
50 øre 1888, blanket - ikke registreret i Siegs, 
Sieg 43r
€ 540 	 4.000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
379  	 Unc-EF 	 0-01
1 krone 1905, nr. 104649, Ryberg / Bergh,  
Sieg 49B, Pick 5b
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
380  	 VF 	 1+
5 kr u. år (1926), nr. 54301, Oldendow / P. 
P. Sveistrup, Sieg 63C, Pick 15c, sveg bly-
antsskrift i højre marginer - nydeligt eksemplar 
af denne uhyre sjældne variant hvor Olden-
dows signatur er lille
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
381  	 Unc-EF 	 0-01
5 kr u. år (1926), nr. 201801, Oldendow / P.P. 
Sveistrup, Sieg 63D, Pick 15a, fejlskåret og 
med lille fold over selve sedlen
€ 805 	 6,000
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382  	 EF-VF 	 01-1+
10 kr u. år (1926), nr. 29097, Daugaard Jensen 
/ P. P. Sveistrup, Sieg 65B, Pick 16a, sjælden
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
383  	 F-VG 	 1-1?
50 kr u. år (1945), nr. 0079548, Eske Brun / 
Ole Pedersen, Sieg 68, Pick 17b, rift i øverste 
del af den vertikale fold
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
384  	 VF 	 1+
50 kr u. år (1945), nr. 0082611, Eske Brun / 
Ole Pedersen, Sieg 68, Pick 17b
€ 1,900 	 14,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
385  	 Unc 	 0
5 kr u. år (1953), nr. 0738951 - 0738959, 
Hans C. Christensen / Børge Ibsen, Sieg 69, 
Pick 18 - fortløbende numre, perfekt kvalitet
€ 1,200 	 9,000
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386  	 Unc 	 0
10 kr u. år (1953), nr. 128751 - 1287459, 
Hans C. Christensen / Børge Ibsen, Sieg 70, 
Pick 19 - fortløbende numre, perfekt kvalitet
€ 1,200 	 9,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
387  	 Unc 	 0
50 kr u. år (1953), nr. 0274751, Hans C. 
Christensen / Børge Ibsen, Sieg 71, Pick 20 - 
pragteksemplar
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
388  	 Unc 	 0
100 kr u. år (1953), nr. 0407259, Hans C. 
Christensen / Børge Ibsen, Sieg 72B, Pick 21 - 
pragteksemplar
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
389  	 Unc-EF 	 0-01
100 kr  u. år (1953), Nr. 0000000, A. W. Niels-
en / Børge Ibsen, Sieg 72, Pick 21, SPECIMEN
€ 405 	 3,000
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390  	 Unc 	 0
Grønlands Administration, komplet sæt nød- 
sedler, 1, 2, 5, 10 øre u. år (1941), Sieg 73 
- 76, Pick M1 - M4 - 10 øren i en sjælden 
variant med to utakkede sider (øvre venstre 
hjørne i arket) 
Ex. Preben Eriksen
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
391  	 Unc 	 0
Grønlands Administration, Handels 
Værdimærke, 1, 5, 20 skilling u. år, Sieg 77 - 
79, Pick M5 - M7
€ 670 	 5,000
 
Iceland/Island

 
 
 
 
 
 
 
 
 
392  	 F-VG 	 1-1?
50 kr 1904, No. 02618, Sieg 17, Pick 12, rifter 
ved lodret fold og enkelte pletter, sjælden
€ 4,050 	 30,000
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Danish West Indies/Dansk Vestindien

 
 
 
 
 
 
 
 
 
393  	 Unc-EF 	 0-01
Frederik VII, 2 dalere 1860, utilskåret blanket 
(prøvetryk), Sieg 13 (eksemplar afbildet), Pick 
7 - særdeles sjælden
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
394  	 VF 	 1+
Frederik VII, 5 dalere 1849 / 1898, No. 15,693, 
Sieg 16, Pick 3, sodskade ved nedre kant, ellers 
et pænt eksemplar af en sjældent udbudt type
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
395  	 EF-VF 	 01-1+
Frederik VII, 10 dalere 1849 (udgivet og på-
tegnet 1. juni 1901), No. 6600, Sieg 17, Pick 4
€ 405 	 3.000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
396  	 VF-F 	 1+-1
Frederik VII, 50 dalere 1849, No. 965, Sieg 
18, Pick 5, med alle 6 underskrifter og den 
håndskrevne udgivelsesdato 10 Juni 1850 - 
særdeles sjælden
€ 1,350 	 10,000
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397  	 VG-G 	 1?-2
Bank of St. Thomas, 5 Dollars 1860, No. 6395, 
Trykt hos American Bank Note Company, Sieg 
30a, Pick 13. Pick beskriver denne type som 
eensidig, men reversen bærer værdiangivelsen 
"$5" med store ornamenterede karakterer trykt 
i brunt. Sedlen bærer alle (omend svage) sig-
naturer og kontrolnummer trykt i sort (kendes 
også med rødt nummer). Adskillige små huller 
og rifter, men stadig et fuldt acceptabelt 
eksemplar af typen.  
 
Stykket er indsamlet af bogholder i The Co-
penhagen Export Co. A/S, Anders Valstrøm, og 
har siden været i den pågældende families eje. 
 
Udstedte, cirkulerede og ikke senere ugyldig-
gjorte sedler af denne type høre blandt de helt 
store rarieteter.
Although Pick lists this type as uniface, the 
reverse actually bears the value "$5" in large, 
brown, ornamented letters. 
Provenance, the Danish bookkeeper Anders 
Valstrøm 
Issued notes of this type that have not subse-
quently been cancelled are excessively rare.
€ 5,400 	 40,000
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World banknotes/Udland

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
398  	 	
Austria, Haid, Hungarian refugee camp in 
the outskirts of Linz managed by the Swiss 
Red Cross from 1956 to 1957, 1, 2, 5, 10, 20 
Ta'Bor-Pont (camp-points) 1957, L. K. Camp-
bell (Prisoner of War and Concentration Camp 
Money of the 20th Century) 1621 - 1625. The 
notes, which bear the facsimile signature of 
the Swiss lawyer, Robin Marchev were hand-
drawn and mimeographed (5) - an extremely 
rare set in very nice condition accompanied by 
a contemporary letter from H. Hersholt of the 
Scandinavian Press Bureau explaining the story 
of these interim money
Ex. Preben Eriksen
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
399  	 	
Austria, Steyr, Hungarian refugee camp man-
aged by the Danish Red Cross, 1, 3, 5, 50, 100 
Pont ND (1957). The notes, which bear the 
facsimile signature of the Danish camp com-
mander Henrik Udsen and the Austrian ad-
ministrator Paul Hinterreitner, Robin Marchev 
were hand-drawn and mimeographed (5) - an 
extremely rare set accompanied by a copy of 
a contemporary letter from H. Hersholt of the 
Scandinavian Press Bureau explaining the story 
of these interim money
Ex. Preben Eriksen
€ 1,350 	 10,000
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400  	 	
China, Chi'ing Dynasty, 1644 - 1911, 500 Cash 
Year 4 (1854), Pick A1b, S/M#T6, the condi-
tion obviously varies, but many are quite nice, 
and varieties abound - a very interesting and 
excessively rare original bundle of 50 circu-
lated notes closed with the usual spindle, top 
note sealed. (50)
Provenance: Renowned Danish collector and 
engineer Sophus Black (1882 - 1960), who was 
stationed in China from 1902 to 1931. 
€ 5,400 	 40,000
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401  	 F 	 1
China, Chi'ing Dynasty, 2000 Cash 1858, 
Year 8, Pick A4f, with the usual hole at upper 
margin
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
402  	 	
China, Chi'ing Dynasty, Board of Revenue,  
5 Teals 1855, Year 5, Pick A11c - stains, holes
€ 670 	 5,000
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403  	 F 	 1
China, Fukien-Chekiang-Kiangsi Soviet Bank,  
1 Chiao 1932, Pick S3465; 1 Yuan 1932,  
Pick S3471. (2)
€ 485 	 3,600

 
 
 
 
 
 
 
 
404  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue,  
1 Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu
Provenance: This and the following five lots 
have been consigned by the grandson of the 
renowned Danish collector and engineer Sophus 
Black (1882 - 1960), who was stationed in China 
from 1902 to 1931. They have never been on the 
market since originally acquired by Sophus Black. 
Most of the known examples in the world today 
can actually be traced back to this collection, 
and in a market where counterfeits sadly seem 
to proliferate provenance has never been more 
important.  
 
Apart from the usual small thin spots, soft edges 
and a single harder fold horizontally at center, all 
are very nice and completely unrestored exam-
ples of what is often considered the earliest paper 
money in the world.
€ 2,400-2,950 	 18,000-22,000
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405  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue,  
1 Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu
€ 2,400-2,950 	 18,000-22,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
406  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue,  
1 Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu
€ 2,150-2,700 	 16,000-20,000
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407  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue,  
1 Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu
€ 2,150-2,700 	 16,000-20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
408  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue,  
1 Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu
€ 2,150-2,700 	 16,000-20,000
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409  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue,  
1 Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu
€ 2,150-2,700 	 16,000-20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
410  	 VF-F 	 1+-1
China, Ministry of Mines, value 500, Year 34th 
of Guangxu (1906) - excessively rare paper 
money representative with text in both Man-
darin and Manchurian
Provenance: Renowned Danish collector and 
engineer Sophus Black (1882 - 1960), who was 
stationed in China from 1902 to 1931. 
€ 2,000 	 15,000
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411  	 VF 	 1+
Sweden, Norrköpings Enskilda Bank, 100 kr 
1877 A, No. 39901, Pick S364, issued note 
with all hand written signatures, punch hole 
cancelled - extremely rare denomination
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
412  	 VF 	 1+
Sweden, Norrköpings Enskilda Bank, 500 kr 
1877 A, No. 3261, Pick S365, issued note with 
all hand written signatures, punch hole can-
celled - excessively rare denomination
€ 540 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
413  	 	
Sweden, Östergötlands Enskilda Bank, Cu-Pb 
printing plate for a 10 Kronor 1888, Pick S733b,  
fields for litra and number are interchangeable 
- very interesting and unique item
€ 540 	 4,000
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414  	 	
Sweden, Östergötlands Enskilda Bank, album 
of 70 punch hole cancelled notes in album: 
10 Riksdaler 1867, Litt. B, Pick S729b (3); 10 
kronor 1877, Pick S733a (6); 10 Kronor: 1888, 
Litt. E (3), Litt. F (18), Litt. G (19), Litt. H (18), 
Litt. I (3), Pick S733b. (70) - a unique collec-
tion of different signature combinations of 
which many are extremely rare
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
415  	 	
Sweden, Östgöta Enskilda Bank, Cu-Pb print-
ing plate for a 10 Riksdaler 1847, Pick S719, 
fields for litra and number are interchangeable 
- very interesting and unique item
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
416  	 	
Sweden, Östgöta Enskilda Bank, Pb printing 
plate for a 3 1/3 Riksdaler 1847, Lit. L,  
Pick S717 - very interesting and unique item
€ 405 	 3,000

fo
rm

in
ds

ke
t /

 re
du

ce
d 

56
%

 
fo

rm
in

ds
ke

t /
 re

du
ce

d 
57

%
 

fo
rm

in
ds

ke
t /

 re
du

ce
d 

28
%

 

formindsket / reduced 68% 

874-moenter.indd   151 02/10/17   12.56



L I T E R A T U R E / L I T T E R A T U R

W E I G H T S / V Æ G T E  O G  L O D D E R
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417  	 	
Germany, Wilhelm von Essen, 1652, iron scales 
with 46 coin weights, in original, decorated 
wooden box with original bronze clasps,  
147 x 86 x 39 mm. 
Ex. Ulrik Lauridsen
€ 485 	 3,600

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
418  	 	
Bech, F. C., Fortegnelse over Konferensraad F. 
C. Bech's  efterladte samling, del I + II + III, 
25/4, 10/12 1906, 29/5  1907, indb. samlet 
med opnåede salgspriser, vedlagt brev om-
handlende Kühls køb på 2. afdeling. Ex. Louis 
Kühl. Diemar, Otto, Fortegnelse over den Otto 
Dimar tilhørende  møntsamling, 21/10-1901, 
hft., med trykte priser og brev omhandlende 
Kühls køb. Ex. Louis Kühl. (2)
Ex. Ulrik Lauridsen
€ 270 	 2.000
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419  	 	
Beskrivelse over danske Mynter og Medail-
ler i den kongelige Samling, Kbh. 1791, samt 
tillæg, Kbh. 1794, elefantfolio. 
Tekstbind: LXIV + 816 + (4) + 26. Tavlebind: 
(12) + XXX + III + V + VII + XI + XIV + IX + 
XXXIV + XXVI + LXII + XXXVII + XVI + XXVII + 
XIX + IV + III + 12 tillægstavler. 
Indbundet i to samtidige helbind af kalveskind 
med blindtrykte dekorationer på permerne, 
rygge med fem ophøjede bind og guldtrykte 
titler. Begge bind bærer på såvel for- som 
bagperm Frederik VI's kronede supralibros trykt 
i guld. På begge titelblade ses et ovalt stempel 
med teksten: "Den kongelige Mönt i Altona". 
Birkelund nr. 185, Bibl. Danica II, 587, MEM 
55.513 - 55.516
En mere attraktiv proveniens end det foreliggende 
eksemplars kan man næsten ikke forestille sig, 
idet dette smukke og endnu meget nyttige kob-
berstiksværk har tilhørt Mønten i Altona. Da den 
danske møntslagning her ophørte 1863, overgik 
værket til Nationalbanken i København
€ 3,350 	 25,000
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420  	 	
Galster, G., Danske og Norske Medailler og 
Jetons ca. 1533 - ca. 1788, København. 1936, 
indbundet.
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
421  	 	
Hauberg, Peter, Danmarks Myntvæsen og 
Mynter i tidsrummet 1241 - 1377, København 
1885, i samtidig Halvlæderindbindning og 
indbundet med hver anden side blank, hvorpå 
er opklæbet fine tegninger af en del af de i 
bogen ikke afbildede mønter.
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000
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422  	 	
Tillæg til Beskrivelsen over danske Mynter og 
Medailler i den kongelige Samling, Kbh. 1794, 
folio, (4) + 36 + 12 tvl., indb. i samtidigt 
lyseblåt papbind med kontrasterende ryg og 
hjørner - fint og helt ubeskåret eksemplar af 
tillægget, der meget sjældent ses indbundet 
separat i et samtidigt bind.
Øverst på ryggen og i øvre venstre hjørne på 
forpermen ses katalogiseringsnumre fra Nation-
albanken
€ 405 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
423  	 	
Wilcke, Julius, Christian IV's Møntpolitik 1588-
1625; Møntvæsenet under Christian IV og 
Frederik III i tidsrummet 1625-1670; Kurant-
mønten 1726-1788; Specie-, kurant - og rigs-
bankdaler 1788-1845; Sølv- og guldmøntfod 
1845-1914; Daler, mark og kroner 1481-1914, 
i alt seks værker i nydelig, samtidig halvlæder-
indbinding med guldtryk
Ex. Arne Andreasen
€ 405 	 3,000
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A U T O M A T I S K  F O R S E N D E L S E

T I L M E L D I N G

Det kræver, at du tilmelder dig automatisk forsendelse, før du kan nyde godt at de mange 
fordele. På vores hjemmeside logger du ind på “Deres Side” og vælger menupunktet ”Bestil 
tilbud”. Her kan du tilmelde dig “Automatisk forsendelse”. Husk at angive den leveringsa-
dresse, som du ønsker, at dine købte emner skal fremsendes til.

P R I S E R

Priserne for automatisk forsendelse afhænger af vægt, værdi og format.  
Se skemaet nedenfor med vejledende priser for forsendelser i Danmark, EU  
og verden. Vi forbeholder os retten til prisændringer.

 

Priser på almindelige breve		 0 - 250 gram	 250-2.000 gram

	 Danmark	 DKK 30	 DKK 50 
	 EU	 DKK 40	 DKK 70 
	 Verden	 DKK 50	 DKK 90

Rekommanderede breve		  0 - 250 gram	 250-2.000 gram

	 Danmark	 DKK 110	 DKK 130 
	 EU	 DKK 130	 DKK 150 
	 Verden	 DKK 150	 DKK 170

A F S E N D E L S E

Vi bestræber os på at afsende dine emner første hverdag efter auktionen.

For yderligere information, kontakt venligst: 
Transportafdelingen: +45 8818 1055 · transport@bruun-rasmussen.dk

Vi tilbyder automatisk forsendelse af frimærker og mønter købt på 
auktion. Automatisk forsendelse omfatter emner, der kan sendes i et 
brev op til 2.000 gram og har en maksimal værdi op til 30.000 kr. Vi 
sender altid brevet rekommanderet, når værdien overstiger DKK 2.000.

Køber du flere emner, der til sammen opfylder ovenstående, sam-
sender vi emnerne, og du betaler kun porto for forsendelse af et 
enkelt emne. Såfremt et eller flere emner ikke kan sendes auto
matisk, fremsender vi et andet tilbud.

Når du tilmelder dig den automatiske forsendelsesservice, 
behøver du ikke længere selv at afhente dine nyerhvervede 
emner, ej heller kontakte os og aftale forsendelsespriser eller 
vente unødigt længe på at modtage dine nye køb med  
posten. Det er både hurtigt, nemt og billigt!
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A U T O M A T I C  D I S P A T C H

We offer an automatic dispatch of stamps and coins bought at our auctions. 
Automatic dispatch covers lots that can be mailed as a letter up to 2,000 g and 
up to a maximum value of DKK 30,000. We always use registered post where the 
value exceeds DKK 2,000.

If you buy several lots that, combined, meet the above criteria, we will send them 
together and consolidate the postage so that you only pay for one item of post. 
Where one or more lots cannot be dispatched automatically, we will provide you 
with another quotation. 

When you sign up for the automated dispatch service, you no longer need to 
collect your newly acquired lots in person, contact us to agree dispatch prices or 
wait an inordinately long time to receive your new purchases by post. It’s quick, 
easy and inexpensive!

H O W  T O  S I G N  U P

You have to sign up for automatic dispatch before you can start enjoying the many bene-
fits it offers. First, log in on “Your Page” and select “Order Shipping” from the menu. This 
is where you can sign up for “Automatic Dispatch”. Remember to state the delivery address 
that you want your lots to be sent to.

P R I C E S

The prices for automatic dispatch vary according to weight, value and format. The table 
below gives an indication of prices for dispatches within Denmark/Danmark, the EU and 
worldwide. We reserve the right to change prices.

Standard letter prices		  0 - 250 gram	 250-2.000 gram

	 Denmark	 DKK 30	 DKK 50 
	 EU	 DKK 40	 DKK 70 
	 Worldwide	 DKK 50	 DKK 90

Registered letter prices		  0 - 250 gram	 250-2.000 gram

	 Denmark/Danmark	 DKK 110	 DKK 130 
	 EU	 DKK 130	 DKK 150 
	 Worldwide	 DKK 150	 DKK 170

D I S P A T C H

We endeavour to dispatch your lots the day after the auction. 

For further information, please contact:  
The Shipping department: +45 8818 1055 · transport@bruun-rasmussen.dk.
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KØBSV I LKÅR  FOR  TRAD I T IONELLE  AUKT IONER

Disse købsvilkår udgør Bruun Rasmussen Kunst­
auktioner A/S’ (“BRK”) købsvilkår for traditionelle 
auktioner og er gældende fra 1. februar 2017.  
BRK kan til enhver tid ændre købsvilkårene. 

Ved bud accepterer budgiver/køber at være bundet af 
de til enhver tid gældende købsvilkår, som fremgår 
på bruun­rasmussen.dk. Købsvilkårene gælder både 
i forhold til erhvervsdrivende og forbrugere.

F Ø R  A U K T I O N E N

1 VURDERING AF GENSTANDE

1.1 Alle udbudte genstande er vurderet af BRK. Vurderingen 
er et skøn over det forventede hammerslag, jf. punkt 5.3. 
Vurderingen er baseret på tidligere salg af samme type 
genstande og erfaringer hos BRK. Hammerslag kan derfor 
falde højere eller lavere ud end vurderingen.

2 BESKRIVELSE AF GENSTANDE

2.1   Udbudte genstande præsenteres med fotos og be skrivelse 
i kataloger og på bruun­rasmussen.dk. Beskrivelsen fore­
tages efter bedste overbevisning af BRK og ud fra en nøje 
undersøgelse efter den på salgstidspunktet herskende 
opfattelse blandt eksperter.

2.2   De udbudte genstande er af en alder og art, der bevirker, 
at de ofte er behæftede med slitage, mangler, beskadigel­
ser og reparationer. Som udgangspunkt sælges alt som 
brugte genstande, og derfor indeholder beskrivelsen i 
kataloget og på bruun­rasmussen.dk ikke en redegørelse 
for ovenstående punkter eller genstandens stand.

2.3   I visse tilfælde vælger BRK at beskrive en genstands 
op rindelse. Det sker, hvis en tidligere ejer er offentlig 
kendt, og/eller hvis historien om et tidligere ejerskab 
belyser genstanden og dens art. Omvendt sker det også,  
at sådanne informationer udelades fra beskrivelsen,  
f.eks. for at imødekomme sælgers ønske om diskretion.

2.4   Vurderingen og beskrivelsen kan blive revideret forud  
for auktionen. Ændringer offentliggøres på  
bruun­rasmussen.dk.

3 EFTERSYN

3.1   Udbudte genstande udstilles op til auktionen i et show­
room hos BRK. Potentielle budgivere opfordres til at se 
genstanden efter i detaljer og har selv ansvaret for at for­
visse sig om dens stand på disse eftersyn, hvor der også er 
mulighed for at rådføre sig hos vurderingssagkyndige.

3.2   Hvis en potentiel køber ikke har mulighed for at besigtige 
genstanden ved selvsyn, kan der i de fleste tilfælde ud ­ 
færdiges en konditionsrapport. Beskrivelsen heri er fore­
taget efter BRK’s bedste overbevisning, men er ikke baseret 
på videnskabelige undersøgelser. En konditionsrapport 
tjener blot som identifikation og er ment som en hjælp til 
budgivere, der ikke selv har mulighed for at besigtige gen­
standen på eftersynet.

U N D E R  A U K T I O N E N

4 BRK’S ROLLE
4.1 Salget af en genstand formidles af BRK på vegne af  

sælger. BRK afhænder altid udbudte genstande til den 
højst mulige pris under budgivningen. 

4.2 Udbudte genstande kan have en med sælger aftalt mindste ­
pris, hvorunder den ikke kan sælges. Denne pris er fortrolig.

4.3 De traditionelle auktioner overværes af en af Justits­
ministeriet beskikket auktionsleder, der sikrer, at auktion­
erne går retmæssigt for sig.

 
5 BUDGIVNING
5.1 Auktionerne afvikles i danske kroner. De tilnærmelses­

vise beløb i euro/US dollar vil blive oplyst på skærme i 
auktions salen og i øvrigt på opfordring.

5.2 Auktionarius bestemmer overbuds størrelse og i hvilket 
tempo, auktionen afvikles.  Overbud stiger normalt med  
5 % ­ 10 % i forhold til det foregående bud. Normalt 
sælges der 50­100 katalognumre i timen.

5.3 Hammerslag betegner både det forhold, at auktionarius 
slår med hammeren og derved markerer budgivningens 
afslutning, og den pris (budsum), den udbudte genstand 
sælges til. Se punkt 7 vedrørende beløb, der tillægges 
hammerslaget.

5.4 Køber er den budgiver, der opnår hammerslag. Ved ham­
merslaget indgås på baggrund af disse købsvilkår en  
bindende købs­/salgsaftale.

5.5 Bydes på andres vegne, hæfter budgiver som selvskyldner­
kautionist for handlen.

5.6 Genstande købes som beset, og køber har uanset budtype 
ingen fortrydelsesret, heller ikke efter forbrugeraftaleloven.

5.7 Budgiver skal efter anvisninger fra BRK identificere sig og 
dokumentere sin betalingsdygtighed, f.eks. ved registrering 
af gyldigt betalings­/kreditkort, bankgaranti eller indbeta­
ling af depositum.  

5.8 BRK kan nægte at acceptere et bud, hvis en tilstrækkelig 
sikkerhed for betaling mangler, eller hvis budgiver tidligere 
har misligholdt betalingsforpligtigelser ved køb hos BRK.

5.9 Auktionslederen træffer i samråd med auktionarius 
afgørelse i alle tvivlstilfælde omkring budgivningen. 

6 BUDTYPER
6.1 Der er følgende muligheder for at afgive bud:

 PERSONLIGT FREMMØDE:

 Registrering og udlevering af bydeskilt foregår ved ind­
gangen til auktionssalen. Når budgiver ønsker at byde, 
signaleres dette til auktionarius ved at række bydeskiltet  
i vejret og tydeligt fremvise dets nummer. 

 KOMMISSIONSBUD: 

 Det ønskede maksimale bud kan afgives via bruun­
rasmussen.dk frem til auktionens start eller pr. e­mail, fax 
eller telefon, så buddet er modtaget senest 24 timer forud 
for auktionens start. En kommissionær byder på budgivers 
vegne inden for rammerne af det ønskede maksimalbud og 
vil altid afgive lavest muligt overbud.

 TELEFONBUD: 

 I forhold til visse genstande er der mulighed for at blive 
ringet op af en medarbejder fra BRK, der vil byde på bud­
givers vegne under auktionen. Servicen kan bestilles via 
bruun­rasmussen.dk indtil tre timer før auktionens start.

 LIVE BIDDING: 

 Det er muligt at følge auktionen live og byde med via 
bruun­rasmussen.dk.

 FORAUKTION: 

 Visse traditionelle auktioner indledes med en net­auktion. 
De højeste bud på net­auktionen danner udgangspunktet 
på den efterfølgende traditionelle auktion.

E F T E R  A U K T I O N E N

7 BELØB, DER TILLÆGGES HAMMERSLAGET

7.1 I tillæg til hammerslaget, jf. punkt 5.3, skal køber for den 
enkelte genstand betale købersalær og, hvis betingelserne 
er opfyldt, de øvrige beløb, der er nærmere beskrevet 
neden for. Det samlede beløb, som køber skal betale til BRK, 
benævnes “købesummen”. 

7.1.1 KØBERSALÆR: 

 Hammerslaget tillægges et salær til BRK. På de traditionelle 
auktioner udgør salæret 24 % af hammerslaget + moms af 
salæret, i alt 30 %. For frimærker og mønter udgør salæret 
20 % af hammerslaget + moms af salæret, i alt 25 %.

7.1.2 FULDMOMS: 

 Visse genstande handles efter de gældende regler om fuld­
moms. Her beregnes der moms på 25 % af både hammer­
slag og salær. Disse genstande er i beskrivelsen i kataloget 
og på bruun­rasmussen.dk mærket med symbolet ”*” eller 
med teksten: ”Dette emne handles i fuldmoms”.

7.1.3 FØLGERETSVEDERLAG: 

 Ifølge dansk lovgivning om ophavsret skal der opkræves 
følgeretsvederlag for værker af nyere danske og visse uden­
landske kunstnere, som enten er nulevende eller ikke har 
været døde i mere end 70 år. Vederlaget opkræves på vegne 
af Copydan Billedkunst. Disse værker er i kataloget og på 
bruun­rasmussen.dk mærket med ”CD”. Copydan­afgiften 
tillægges hammer slaget + salær (ekskl. moms), når beløbet 
overstiger 300 euro, som angivet nedenfor:

 Hammerslag + salær  
 (ekskl. moms) Betalingssats

 300 ­ 50.000 euro 5% 
 50.000 ­ 200.000 euro 3% 
 200.000 ­ 350.000 euro 1% 
 350.000 ­ 500.000 euro 0.5% 
 over 500.000 euro 0.25%

  Copydan­afgiften kan ikke overstige 12.500 euro (ekskl. 
moms) for den enkelte genstand. Afgiften skal betales i 
danske kroner, og omregningskursen (EUR/DKK) fastsættes 
af Copydan Billedkunst.

7.1.4 BETALINGS­/KREDITKORTGEBYR: 

 BRK forbeholder sig ret til at opkræve de af indløsnings­
selskaberne pålagte betalings­/kreditkortgebyrer. Satserne 
fremgår ved budgivning via bruun­rasmussen.dk og ved 
betaling.

8 BETALINGSFRIST

8.1 Købesummen forfalder til betaling ved hammerslaget, og 
køber har herefter otte dage til at betale købesummen til 
BRK.

9 BETALINGSMÅDER

9.1 Betaling kan ske på følgende måder:

 A: MED BETALINGS­/KREDITKORT (Dankort, Visa,  
MasterCard, Diners Club, China UnionPay og JCB) eller 
kon tant (op til 50.000 kr.) i auktionssalen eller efter­
følgende i en afdeling hos BRK.

 B: MED BETALINGS­/KREDITKORT (Dankort, Visa, Master­
Card, Diners Club og JCB) på bruun­rasmussen.dk under 
købers personlige side.

 C: VIA BANKOVERFØRSEL til en BRK’s konto i Danske 
Bank: 4183 4310970638 · Swift/BIC: DABADKKK · 
IBAN: DK4130004310970638.

10  MOMSFRITAGELSE, -BETALING 
 OG -DEPONERING

10.1 Visse købere kan vælge hvilken momstype, der skal være 
gældende for handlen. Valget skal meddeles BRK senest to 
hverdage efter købet og kan ikke omgøres.

 A: Momsregistrerede virksomheder i Danmark kan vælge, 
at handlen skal ske efter reglerne om fuldmoms, jf. 
punkt 7.1.2.

 B: Momsregistrerede virksomheder i et andet EU­land kan 
fri tages for dansk moms, når det kan dokumenteres, 
at genstanden er transporteret til den udenlandske 
adresse, som køber har oplyst over for BRK, og som er 
anført på fakturaen. I sådanne tilfælde skal der afregnes 
moms efter de gældende regler i det land, hvor køber er 
momsregistreret. Det tilrådes at søge oplysning hos de 
lokale myndigheder. Køber kan undlade at gøre brug af 
muligheden for momsfritagelse og i stedet betale dansk 
brugtmoms/fuldmoms.

 C: Købere med bopæl uden for EU kan fritages for dansk 
moms, når det kan dokumenteres, at genstanden er 
transporteret ud af EU. BRK udsteder så vidt muligt 
og mod gebyr de fornødne eksportpapirer, som skal 
fremvises ved toldmyndighederne. Køber kan undlade at 
gøre brug af muligheden for momsfritagelse og i stedet 
betale dansk brugtmoms/fuldmoms.

10.2 Momsregistrerede virksomheder i et andet EU­land og 
købere med bopæl uden for EU skal deponere den danske  
moms af fakturabeløbet hos BRK, indtil eksporten er 
gennemført på dokumenteret lovpligtig vis. Foretages 
eksporten af en af BRK godkendt speditør, skal momsen 
ikke deponeres. Se listen over godkendte speditører på 
bruun­rasmussen.dk

11 OVERSKRIDELSE AF BETALINGSFRIST

11.1 Overskrides en betalingsfrist, herunder fristen i punkt 8, 
opkræves morarenter, som beregnes efter Nationalbankens 
officielle udlånsrente + 8 % om året af det skyldige beløb.

11.2 Betales købesummen inkl. renter ikke senest ti dage efter, 
at der er fremsat påkrav herom, er BRK berettiget til at søge 
købesummen betalt ved modregning i depositum/ved træk 
på bankgaranti eller at hæve købet.

11.3 Hæves købet, er BRK berettiget til at sælge genstanden på 
en ny auktion og kræve omkostningerne og en eventuel 
difference mellem hammerslag (samt salær), der er opnået 
på de to auktioner, betalt af den misligholdende køber.

11.4 Alle forfaldne krav (inkl. omkostninger), som ikke betales 
rettidigt, kan BRK i tillæg til inkasso søge inddrevet på føl­
gende måder:

 A: For købers regning sælge genstande indleveret til  
auktion af eller på vegne af køber. Salget kan gennem­
føres uden hensyntagen til en aftalt mindstepris.  
Genstande indleveret til auktion kan ikke kræves 
ud leveret, så længe forfalden gæld henstår ubetalt.

 B: Inddrage købers tilgodehavende hos BRK, herunder 
tilgodehavende fra salg af genstande indleveret af eller 
på vegne af køber, uanset om et sådant tilgodehavende 
stammer fra auktionssalg, som ligger forud for eller 
efter tidspunktet for købers misligholdelse.
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KØBSV I LKÅR  FOR  TRAD I T IONELLE  AUKT IONER

Disse købsvilkår udgør Bruun Rasmussen Kunst­
auktioner A/S’ (“BRK”) købsvilkår for traditionelle 
auktioner og er gældende fra 1. februar 2017.  
BRK kan til enhver tid ændre købsvilkårene. 

Ved bud accepterer budgiver/køber at være bundet af 
de til enhver tid gældende købsvilkår, som fremgår 
på bruun­rasmussen.dk. Købsvilkårene gælder både 
i forhold til erhvervsdrivende og forbrugere.

F Ø R  A U K T I O N E N

1 VURDERING AF GENSTANDE

1.1 Alle udbudte genstande er vurderet af BRK. Vurderingen 
er et skøn over det forventede hammerslag, jf. punkt 5.3. 
Vurderingen er baseret på tidligere salg af samme type 
genstande og erfaringer hos BRK. Hammerslag kan derfor 
falde højere eller lavere ud end vurderingen.

2 BESKRIVELSE AF GENSTANDE

2.1   Udbudte genstande præsenteres med fotos og be skrivelse 
i kataloger og på bruun­rasmussen.dk. Beskrivelsen fore­
tages efter bedste overbevisning af BRK og ud fra en nøje 
undersøgelse efter den på salgstidspunktet herskende 
opfattelse blandt eksperter.

2.2   De udbudte genstande er af en alder og art, der bevirker, 
at de ofte er behæftede med slitage, mangler, beskadigel­
ser og reparationer. Som udgangspunkt sælges alt som 
brugte genstande, og derfor indeholder beskrivelsen i 
kataloget og på bruun­rasmussen.dk ikke en redegørelse 
for ovenstående punkter eller genstandens stand.

2.3   I visse tilfælde vælger BRK at beskrive en genstands 
op rindelse. Det sker, hvis en tidligere ejer er offentlig 
kendt, og/eller hvis historien om et tidligere ejerskab 
belyser genstanden og dens art. Omvendt sker det også,  
at sådanne informationer udelades fra beskrivelsen,  
f.eks. for at imødekomme sælgers ønske om diskretion.

2.4   Vurderingen og beskrivelsen kan blive revideret forud  
for auktionen. Ændringer offentliggøres på  
bruun­rasmussen.dk.

3 EFTERSYN

3.1   Udbudte genstande udstilles op til auktionen i et show­
room hos BRK. Potentielle budgivere opfordres til at se 
genstanden efter i detaljer og har selv ansvaret for at for­
visse sig om dens stand på disse eftersyn, hvor der også er 
mulighed for at rådføre sig hos vurderingssagkyndige.

3.2   Hvis en potentiel køber ikke har mulighed for at besigtige 
genstanden ved selvsyn, kan der i de fleste tilfælde ud ­ 
færdiges en konditionsrapport. Beskrivelsen heri er fore­
taget efter BRK’s bedste overbevisning, men er ikke baseret 
på videnskabelige undersøgelser. En konditionsrapport 
tjener blot som identifikation og er ment som en hjælp til 
budgivere, der ikke selv har mulighed for at besigtige gen­
standen på eftersynet.

U N D E R  A U K T I O N E N

4 BRK’S ROLLE
4.1 Salget af en genstand formidles af BRK på vegne af  

sælger. BRK afhænder altid udbudte genstande til den 
højst mulige pris under budgivningen. 

4.2 Udbudte genstande kan have en med sælger aftalt mindste ­
pris, hvorunder den ikke kan sælges. Denne pris er fortrolig.

4.3 De traditionelle auktioner overværes af en af Justits­
ministeriet beskikket auktionsleder, der sikrer, at auktion­
erne går retmæssigt for sig.

 
5 BUDGIVNING
5.1 Auktionerne afvikles i danske kroner. De tilnærmelses­

vise beløb i euro/US dollar vil blive oplyst på skærme i 
auktions salen og i øvrigt på opfordring.

5.2 Auktionarius bestemmer overbuds størrelse og i hvilket 
tempo, auktionen afvikles.  Overbud stiger normalt med  
5 % ­ 10 % i forhold til det foregående bud. Normalt 
sælges der 50­100 katalognumre i timen.

5.3 Hammerslag betegner både det forhold, at auktionarius 
slår med hammeren og derved markerer budgivningens 
afslutning, og den pris (budsum), den udbudte genstand 
sælges til. Se punkt 7 vedrørende beløb, der tillægges 
hammerslaget.

5.4 Køber er den budgiver, der opnår hammerslag. Ved ham­
merslaget indgås på baggrund af disse købsvilkår en  
bindende købs­/salgsaftale.

5.5 Bydes på andres vegne, hæfter budgiver som selvskyldner­
kautionist for handlen.

5.6 Genstande købes som beset, og køber har uanset budtype 
ingen fortrydelsesret, heller ikke efter forbrugeraftaleloven.

5.7 Budgiver skal efter anvisninger fra BRK identificere sig og 
dokumentere sin betalingsdygtighed, f.eks. ved registrering 
af gyldigt betalings­/kreditkort, bankgaranti eller indbeta­
ling af depositum.  

5.8 BRK kan nægte at acceptere et bud, hvis en tilstrækkelig 
sikkerhed for betaling mangler, eller hvis budgiver tidligere 
har misligholdt betalingsforpligtigelser ved køb hos BRK.

5.9 Auktionslederen træffer i samråd med auktionarius 
afgørelse i alle tvivlstilfælde omkring budgivningen. 

6 BUDTYPER
6.1 Der er følgende muligheder for at afgive bud:

 PERSONLIGT FREMMØDE:

 Registrering og udlevering af bydeskilt foregår ved ind­
gangen til auktionssalen. Når budgiver ønsker at byde, 
signaleres dette til auktionarius ved at række bydeskiltet  
i vejret og tydeligt fremvise dets nummer. 

 KOMMISSIONSBUD: 

 Det ønskede maksimale bud kan afgives via bruun­
rasmussen.dk frem til auktionens start eller pr. e­mail, fax 
eller telefon, så buddet er modtaget senest 24 timer forud 
for auktionens start. En kommissionær byder på budgivers 
vegne inden for rammerne af det ønskede maksimalbud og 
vil altid afgive lavest muligt overbud.

 TELEFONBUD: 

 I forhold til visse genstande er der mulighed for at blive 
ringet op af en medarbejder fra BRK, der vil byde på bud­
givers vegne under auktionen. Servicen kan bestilles via 
bruun­rasmussen.dk indtil tre timer før auktionens start.

 LIVE BIDDING: 

 Det er muligt at følge auktionen live og byde med via 
bruun­rasmussen.dk.

 FORAUKTION: 

 Visse traditionelle auktioner indledes med en net­auktion. 
De højeste bud på net­auktionen danner udgangspunktet 
på den efterfølgende traditionelle auktion.

E F T E R  A U K T I O N E N

7 BELØB, DER TILLÆGGES HAMMERSLAGET

7.1 I tillæg til hammerslaget, jf. punkt 5.3, skal køber for den 
enkelte genstand betale købersalær og, hvis betingelserne 
er opfyldt, de øvrige beløb, der er nærmere beskrevet 
neden for. Det samlede beløb, som køber skal betale til BRK, 
benævnes “købesummen”. 

7.1.1 KØBERSALÆR: 

 Hammerslaget tillægges et salær til BRK. På de traditionelle 
auktioner udgør salæret 24 % af hammerslaget + moms af 
salæret, i alt 30 %. For frimærker og mønter udgør salæret 
20 % af hammerslaget + moms af salæret, i alt 25 %.

7.1.2 FULDMOMS: 

 Visse genstande handles efter de gældende regler om fuld­
moms. Her beregnes der moms på 25 % af både hammer­
slag og salær. Disse genstande er i beskrivelsen i kataloget 
og på bruun­rasmussen.dk mærket med symbolet ”*” eller 
med teksten: ”Dette emne handles i fuldmoms”.

7.1.3 FØLGERETSVEDERLAG: 

 Ifølge dansk lovgivning om ophavsret skal der opkræves 
følgeretsvederlag for værker af nyere danske og visse uden­
landske kunstnere, som enten er nulevende eller ikke har 
været døde i mere end 70 år. Vederlaget opkræves på vegne 
af Copydan Billedkunst. Disse værker er i kataloget og på 
bruun­rasmussen.dk mærket med ”CD”. Copydan­afgiften 
tillægges hammer slaget + salær (ekskl. moms), når beløbet 
overstiger 300 euro, som angivet nedenfor:

 Hammerslag + salær  
 (ekskl. moms) Betalingssats

 300 ­ 50.000 euro 5% 
 50.000 ­ 200.000 euro 3% 
 200.000 ­ 350.000 euro 1% 
 350.000 ­ 500.000 euro 0.5% 
 over 500.000 euro 0.25%

  Copydan­afgiften kan ikke overstige 12.500 euro (ekskl. 
moms) for den enkelte genstand. Afgiften skal betales i 
danske kroner, og omregningskursen (EUR/DKK) fastsættes 
af Copydan Billedkunst.

7.1.4 BETALINGS­/KREDITKORTGEBYR: 

 BRK forbeholder sig ret til at opkræve de af indløsnings­
selskaberne pålagte betalings­/kreditkortgebyrer. Satserne 
fremgår ved budgivning via bruun­rasmussen.dk og ved 
betaling.

8 BETALINGSFRIST

8.1 Købesummen forfalder til betaling ved hammerslaget, og 
køber har herefter otte dage til at betale købesummen til 
BRK.

9 BETALINGSMÅDER

9.1 Betaling kan ske på følgende måder:

 A: MED BETALINGS­/KREDITKORT (Dankort, Visa,  
MasterCard, Diners Club, China UnionPay og JCB) eller 
kon tant (op til 50.000 kr.) i auktionssalen eller efter­
følgende i en afdeling hos BRK.

 B: MED BETALINGS­/KREDITKORT (Dankort, Visa, Master­
Card, Diners Club og JCB) på bruun­rasmussen.dk under 
købers personlige side.

 C: VIA BANKOVERFØRSEL til en BRK’s konto i Danske 
Bank: 4183 4310970638 · Swift/BIC: DABADKKK · 
IBAN: DK4130004310970638.

10  MOMSFRITAGELSE, -BETALING 
 OG -DEPONERING

10.1 Visse købere kan vælge hvilken momstype, der skal være 
gældende for handlen. Valget skal meddeles BRK senest to 
hverdage efter købet og kan ikke omgøres.

 A: Momsregistrerede virksomheder i Danmark kan vælge, 
at handlen skal ske efter reglerne om fuldmoms, jf. 
punkt 7.1.2.

 B: Momsregistrerede virksomheder i et andet EU­land kan 
fri tages for dansk moms, når det kan dokumenteres, 
at genstanden er transporteret til den udenlandske 
adresse, som køber har oplyst over for BRK, og som er 
anført på fakturaen. I sådanne tilfælde skal der afregnes 
moms efter de gældende regler i det land, hvor køber er 
momsregistreret. Det tilrådes at søge oplysning hos de 
lokale myndigheder. Køber kan undlade at gøre brug af 
muligheden for momsfritagelse og i stedet betale dansk 
brugtmoms/fuldmoms.

 C: Købere med bopæl uden for EU kan fritages for dansk 
moms, når det kan dokumenteres, at genstanden er 
transporteret ud af EU. BRK udsteder så vidt muligt 
og mod gebyr de fornødne eksportpapirer, som skal 
fremvises ved toldmyndighederne. Køber kan undlade at 
gøre brug af muligheden for momsfritagelse og i stedet 
betale dansk brugtmoms/fuldmoms.

10.2 Momsregistrerede virksomheder i et andet EU­land og 
købere med bopæl uden for EU skal deponere den danske  
moms af fakturabeløbet hos BRK, indtil eksporten er 
gennemført på dokumenteret lovpligtig vis. Foretages 
eksporten af en af BRK godkendt speditør, skal momsen 
ikke deponeres. Se listen over godkendte speditører på 
bruun­rasmussen.dk

11 OVERSKRIDELSE AF BETALINGSFRIST

11.1 Overskrides en betalingsfrist, herunder fristen i punkt 8, 
opkræves morarenter, som beregnes efter Nationalbankens 
officielle udlånsrente + 8 % om året af det skyldige beløb.

11.2 Betales købesummen inkl. renter ikke senest ti dage efter, 
at der er fremsat påkrav herom, er BRK berettiget til at søge 
købesummen betalt ved modregning i depositum/ved træk 
på bankgaranti eller at hæve købet.

11.3 Hæves købet, er BRK berettiget til at sælge genstanden på 
en ny auktion og kræve omkostningerne og en eventuel 
difference mellem hammerslag (samt salær), der er opnået 
på de to auktioner, betalt af den misligholdende køber.

11.4 Alle forfaldne krav (inkl. omkostninger), som ikke betales 
rettidigt, kan BRK i tillæg til inkasso søge inddrevet på føl­
gende måder:

 A: For købers regning sælge genstande indleveret til  
auktion af eller på vegne af køber. Salget kan gennem­
føres uden hensyntagen til en aftalt mindstepris.  
Genstande indleveret til auktion kan ikke kræves 
ud leveret, så længe forfalden gæld henstår ubetalt.

 B: Inddrage købers tilgodehavende hos BRK, herunder 
tilgodehavende fra salg af genstande indleveret af eller 
på vegne af køber, uanset om et sådant tilgodehavende 
stammer fra auktionssalg, som ligger forud for eller 
efter tidspunktet for købers misligholdelse.
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12 AFHENTNING OG UDLEVERING
12.1 Ejendomsretten til en købt genstand overgår til køber, 

når hele købesummen inkl. eventuelle renter og gebyrer 
er betalt, og først herefter kan udlevering af genstanden 
finde sted.

12.2 Ved udlevering af en købt genstand forbeholder BRK sig 
retten til at kræve tilfredsstillende dokumentation for, at 
den person, som ønsker genstanden udleveret, enten selv 
er køberen eller er bemyndiget af køberen til at få gen­
standen udleveret.

12.3 Udlevering af visse våben kræver forevisning af gyldig 
våbentilladelse. Sådant krav er angivet med teksten ”Køb 
af dette emne kræver forevisning af gyldig våbentilladelse” 
i kataloget og på bruun­rasmussen.dk .

12.4 Købte genstande henligger fra hammerslaget for købers 
regning og risiko. Afhentning skal ske senest otte hverdage 
efter sidste auktionsdag.

12.5 Foretages afhentningen ikke rettidigt, transporteres de 
købte genstande til et lager for købers regning og risiko. 
Transporten koster 150 kr. inkl. moms pr. genstand, og 
opbevaringen koster 150 kr. inkl. moms pr. genstand pr. 
påbegyndt uge. Henligger en genstand uafhentet i så lang 
tid, at lagerlejen overstiger genstandens værdi, er BRK 
be rettiget til for købers regning og risiko og uden hensyn 
til mindstepris at bortauktionere genstanden eller sælge 
den underhånden. Køber hæfter fortsat for udgifter til 
transport og lagerleje, der ikke dækkes ved sådant salg.

13 FORSENDELSE           
13.1 Er køber forhindret i selv at afhente en genstand, tilbyder 

BRK for købers regning og risiko at emballere og arrangere 
forsendelse enten med post eller speditør. Se punkt 12.2 
angående legitimation.

14 EKSPORTTILLADELSE
14.1  For at sikre at dansk kulturarv af afgørende betydning 

forbliver i Danmark, kan Kulturværdiudvalget for visse 
genstandes vedkommende nedlægge eksportforbud. Hvis 
køber ønsker at eksportere en genstand ud af Danmark, 
hvor der er nedlagt et eksportforbud, annulleres købet, og 
Kulturværdiudvalget er forpligtet til at overtage genstand­
en til den pris, der blev opnået på auktionen. Køber kan 
ikke rejse krav mod BRK som følge af, at et eksportforbud 
bliver nedlagt.

14.2  Visse genstande er omfattet af Washingtonkonventionen, 
også kendt som CITES, der har til formål at stoppe ulovlig 
handel med genstande fremstillet af udryddelsestruede 
vilde dyr og planter. Såfremt en genstand er omfattet af 
Washingtonkonventionen, CITES, liste 1, vil det fremgå af 
beskrivelsen på bruun­rasmussen.dk og være markeret  
med symbolet ”” i kataloget. Følgende regler gør sig 
gældende:

 A: Genstande omfattet af Washingtonkonventionen, 
CITES, liste 1, må kun handles, når der foreligger en 
dispensation i form af et såkaldt CITES­salgscertifikat. 
BRK indhenter det fornødne certifikat fra Natur­
styrelsen, der tillader handel og eksport til lande inden 
for EU. Dog kan genstande, som er færdigforarbejdet 
før 1947, frit handles inden for EU uden et certifikat.

 B: Det er alene genstande omfattet af Washington­
konventionen, CITES, liste 1, som er særkilt markeret 
på bruun­rasmussen.dk og i kataloget. Genstande 
omfattet af Washingtonkonventionen, CITES, liste 2, 
der frit kan sælges og transporteres inden for EU, er 
ikke særskilt markeret.

 C: Ved eksport til lande uden for EU skal der uanset 
årstallet for genstandens færdigforarbejdning altid ind­
hentes en CITES­reeksporttilladelse fra Naturstyrelsen, 
når genstanden er omfattet af Washingtonkonven­
tionen, CITES, liste 1 og 2. Denne eksporttilladelse kan 

normalt indhentes problemfrit, når liste 1­genstande 
enten er solgt med et CITES­salgscertifikat eller er 
færdigforarbejdet før 1947. Liste 2­genstande opnår 
ligeledes normalt problemfrit en reeksporttilladelse.

 D: I forbindelse med eksport til lande uden for EU kan 
særlige regler gøre sig gældende ifm. den efterfølgende 
import, og køber opfordres til at indhente oplysninger 
fra egne myndigheder.

15 MANGLER VED KØBTE GENSTANDE
15.1 Købelovens mangelsregler kan finde anvendelse. Nedenfor 

er angivet et ikke udtømmende uddrag af købers mangels­
beføjelser.

15.2 Køber er berettiget til at annullere et køb, hvis beskrivelsen 
har været behæftet med væsentlige fejl, der har ført til et 
højere hammerslag, end en korrekt beskrivelse ville have 
resulteret i. I sådanne tilfælde vil den samlede købesum 
blive refunderet. Køber kan ikke kræve betaling af renter af 
købesummen eller kræve dækning af anden udgift eller tab.

15.3 Et køb kan ikke annulleres, og køber kan ikke kræve købe­
summen refunderet eller rejse noget andet krav mod BRK, 
hvis beskrivelsen af genstanden er i overensstemmelse 
med punkt 2, eller hvis en påvisning af falskneri havde 
krævet brug af videnskabelige metoder, der enten ikke var 
tilgængelige på salgstidspunktet, havde været uforholds­
mæssigt omkostningskrævende at anvende eller havde ført 
til beskadigelse af den pågældende genstand.

15.4 Krav om annullering af et køb skal meddeles BRK, når 
køber er blevet bekendt med det forhold, der berettiger 
køber til at annullere købet, dog senest to år fra den 
seneste afhentningsdato efter punkt 12.4. Den købte 
genstand skal returneres til BRK i samme stand som på 
hammerslagstidspunktet. Overholdes disse betingelser 
ikke, mister køber retten til at annullere købet og kan ikke 
kræve købesummen refunderet. Køber er selv ansvarlig for 
at betale de omkostninger, der er forbundet med returne­
ring af genstanden.

16 INDSIGELSES- OG ANSVARSBEGRÆNSNING
16.1 BRK tager forbehold for fejl, tekniske vanskeligheder samt 

udefrakommende misbrug eller forstyrrende påvirkning 
under auktionen. Budgivere kan ikke rejse noget krav mod 
BRK som følge heraf.

16.2   Køber er i alle tilfælde selv ansvarlig for korrekt betaling 
af moms og andre afgifter, gebyrer mv. i overensstemmelse 
med danske og udenlandske regler.

16.3   Medmindre andet fremgår af disse købsvilkår, kan BRK 
aldrig blive ansvarlig for budgivers/købers driftstab, 
avance  tab, andre indirekte tab eller følgeskader.

 

17  PERSONDATAPOLITIK
17.1   Det er vigtigt for BRK at sikre fortrolighed og sikkerhed 

omkring budgivers/købers personlige oplysninger. Person­
datapolitikken fremgår af bruun­rasmussen.dk.

18  KLAGE, TVISTLØSNING OG LOVVALG
18.1 Har budgiver/køber en klage, kan der altid rettes hen­

vendelse til BRK.

18.2 Er budgiver/køber forbruger, og kan der ikke findes en  
løsning, kan der klages til Center for Klageløsning, Næv­
nenes Hus, Toldboden 2, 8800 Viborg, hvis betingel serne 
herfor er opfyldt. Budgiver/køber kan klage til Center for 
Klageløsning via forbrug.dk. 

18.3 Tvister skal indbringes i Danmark ved Københavns Byret, 
jf. dog punkt 18.2. I forbrugerforhold gælder de ufravige­
lige værnetingsregler.

 Jesper Bruun Rasmussen, auktionsholder

COND I T IONS  OF  PURCHASE  –  TRAD I T IONAL  AUCT IONS

These conditions of purchase represent Bruun Ras­
mussen Kunst auktioner A/S’ (“BRK”) conditions of 
purchase for traditional auctions and are effective from 
1 January 2017. BRK may modify the conditions of 
purchase at any time. 

By bidding, the bidder/buyer accepts the current  
conditions of purchase as they appear on bruun­ 
rasmussen.dk. The conditions of purchase are applicable 
to both business owners and consumers.

B E F O R E  T H E  A U C T I O N

1  VALUATION OF ITEMS
1.1   All the offered items are valued by BRK. The valuation is an 

estimate based on the expected hammer price, see para­
graph 5.3. The estimate is based on the previous sale of 
similar items as well as BRK’s past experience. The hammer 
price can therefore be higher or lower than the estimated 
price.

 
2  DESCRIPTION OF ITEMS
2.1   Items up for auction are presented with photographs and 

descriptions in catalogues and on bruun­rasmussen.dk. 
The description is worded according to the best of BRK’s 
knowledge and based on detailed research in accordance 
with the prevailing views among experts at the time of sale.

2.2   The items up for auction are of an age and nature that 
often mean that they are in a worn, repaired or damaged 
condition. As a starting point everything is sold as used 
items. For this reason, the descriptions in the catalogue  
or at bruun­rasmussen.dk do not include a statement 
regarding the above or the condition of the item. 

2.3   In some cases, BRK may choose to describe an item’s 
provenance. Such a description is made if a former owner 
is publicly known and/or if the story of previous owner­
ship sheds further light on the item and its background. In 
other cases, such information is left out of the description, 
for instance to meet the seller’s wish for privacy.

2.4   It is possible that the estimate and description are revised 
prior to the auction. Changes are published on BRK’s website.

3  PREVIEW
3.1   Items up for auction are presented prior to the auction in 

one of BRK’s showrooms. Potential bidders are encouraged 
to inspect the items closely and are responsible for deter­
mining the condition of the items at these previews, where 
they also have the opportunity to consult with the valua­
tion experts.

3.2   If a potential buyer does not have the opportunity to inspect 
the item personally, a condition report can be drafted in 
most cases. The description in this report has been made 
according to BRK's honest conviction but is not based 
on scientific studies. A condition report only serves as an 
identification and is meant as an aid to bidders who do not 
have the opportunity to inspect the item at the preview.

D U R I N G  T H E  A U C T I O N

4  THE ROLE OF BRK
4.1   The sale of an item is facilitated by BRK on behalf of the 

seller, and BRK always sells items up for auction at the 
highest price offered during the bidding round. 

4.2   Items up for auction can have a reserve price that has been 
agreed upon with the seller. The price is confidential and 
the item cannot be sold below this price.

4.3   The traditional auctions are presided over by one of the 
Danish Ministry of Justice’s appointed auctioneers, en suring 
that the auctions proceed correctly and lawfully.

5  BIDDING
5.1   The currency used while the auctions take place is Danish  

kroner. The approximate amount in euro/US dollars is 
shown on screens in the saleroom and also on request.

5.2   The auctioneer determines the size of the bid increment 
and the pace of the auction. Bid increments usually rise by 
5% ­ 10% compared to the previous bid. Approximately 
50­100 auction lots are sold per hour.

5.3   The hammer price refers both to the gavel used by the 
auctioneer that signifies the end of a bidding round on an 
item and to the price (bidding amount) that the item up 
for auction is sold for. See paragraph 7 regarding amounts 
added to the hammer price.

5.4   The buyer is the bidder that submits the highest bid, there­
by obtaining the hammer price. At the moment the  
hammer price is determined, a binding purchase/sale agree­
ment is entered into based on these conditions of purchase.

5.5   If bids are made on behalf of others, the bidder serves as 
surety for the transaction.

5.6   Items are purchased in their present state and condition, 
and regardless of the type of bidding the buyer has no 
right to withdraw his bid, neither under the Danish Con­
sumer Contracts Act.

5.7   Bidders are required, in accordance with BRK’s instructions,  
to identify themselves and document their ability to pay, 
for instance by registration of a valid debit/credit card, 
bank guarantee or a deposit.

5.8   BRK may refuse to accept a bid if a sufficient guarantee of 
the bidder’s ability to pay is not provided, or if the bidder 
has previously defaulted on payment obligations on pur­
chases from BRK.

5.9  The overseeing auctioneer will, in consultation with the 
auctioneer at the podium, decide what to do in matters of 
dispute concerning a bidding round.

6  TYPES OF BIDDING
6.1  Bidding options:
  IN PERSON: 
 Registration and obtaining the bidding paddle take place 

at the entrance to the saleroom. When the bidder wishes to 
bid, it is signalled to the auctioneer on the podium by  
raising the bidding paddle in the air and clearly displaying 
its number.

  COMMISSION BIDS: 
 The intended maximum bid can be submitted via bruun­

rasmussen.dk until the start of the auction or by e­mail, 
fax or phone, so that the bid is received no later than 24 
hours prior to the start of the auction. A commission agent 
bids on behalf of the bidder within the limits of the stated 
maximum bid. The commission agent will always bid the 
lowest possible amount to achieve the hammer price.
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12 AFHENTNING OG UDLEVERING
12.1 Ejendomsretten til en købt genstand overgår til køber, 

når hele købesummen inkl. eventuelle renter og gebyrer 
er betalt, og først herefter kan udlevering af genstanden 
finde sted.

12.2 Ved udlevering af en købt genstand forbeholder BRK sig 
retten til at kræve tilfredsstillende dokumentation for, at 
den person, som ønsker genstanden udleveret, enten selv 
er køberen eller er bemyndiget af køberen til at få gen­
standen udleveret.

12.3 Udlevering af visse våben kræver forevisning af gyldig 
våbentilladelse. Sådant krav er angivet med teksten ”Køb 
af dette emne kræver forevisning af gyldig våbentilladelse” 
i kataloget og på bruun­rasmussen.dk .

12.4 Købte genstande henligger fra hammerslaget for købers 
regning og risiko. Afhentning skal ske senest otte hverdage 
efter sidste auktionsdag.

12.5 Foretages afhentningen ikke rettidigt, transporteres de 
købte genstande til et lager for købers regning og risiko. 
Transporten koster 150 kr. inkl. moms pr. genstand, og 
opbevaringen koster 150 kr. inkl. moms pr. genstand pr. 
påbegyndt uge. Henligger en genstand uafhentet i så lang 
tid, at lagerlejen overstiger genstandens værdi, er BRK 
be rettiget til for købers regning og risiko og uden hensyn 
til mindstepris at bortauktionere genstanden eller sælge 
den underhånden. Køber hæfter fortsat for udgifter til 
transport og lagerleje, der ikke dækkes ved sådant salg.

13 FORSENDELSE           
13.1 Er køber forhindret i selv at afhente en genstand, tilbyder 

BRK for købers regning og risiko at emballere og arrangere 
forsendelse enten med post eller speditør. Se punkt 12.2 
angående legitimation.

14 EKSPORTTILLADELSE
14.1  For at sikre at dansk kulturarv af afgørende betydning 

forbliver i Danmark, kan Kulturværdiudvalget for visse 
genstandes vedkommende nedlægge eksportforbud. Hvis 
køber ønsker at eksportere en genstand ud af Danmark, 
hvor der er nedlagt et eksportforbud, annulleres købet, og 
Kulturværdiudvalget er forpligtet til at overtage genstand­
en til den pris, der blev opnået på auktionen. Køber kan 
ikke rejse krav mod BRK som følge af, at et eksportforbud 
bliver nedlagt.

14.2  Visse genstande er omfattet af Washingtonkonventionen, 
også kendt som CITES, der har til formål at stoppe ulovlig 
handel med genstande fremstillet af udryddelsestruede 
vilde dyr og planter. Såfremt en genstand er omfattet af 
Washingtonkonventionen, CITES, liste 1, vil det fremgå af 
beskrivelsen på bruun­rasmussen.dk og være markeret  
med symbolet ”” i kataloget. Følgende regler gør sig 
gældende:

 A: Genstande omfattet af Washingtonkonventionen, 
CITES, liste 1, må kun handles, når der foreligger en 
dispensation i form af et såkaldt CITES­salgscertifikat. 
BRK indhenter det fornødne certifikat fra Natur­
styrelsen, der tillader handel og eksport til lande inden 
for EU. Dog kan genstande, som er færdigforarbejdet 
før 1947, frit handles inden for EU uden et certifikat.

 B: Det er alene genstande omfattet af Washington­
konventionen, CITES, liste 1, som er særkilt markeret 
på bruun­rasmussen.dk og i kataloget. Genstande 
omfattet af Washingtonkonventionen, CITES, liste 2, 
der frit kan sælges og transporteres inden for EU, er 
ikke særskilt markeret.

 C: Ved eksport til lande uden for EU skal der uanset 
årstallet for genstandens færdigforarbejdning altid ind­
hentes en CITES­reeksporttilladelse fra Naturstyrelsen, 
når genstanden er omfattet af Washingtonkonven­
tionen, CITES, liste 1 og 2. Denne eksporttilladelse kan 

normalt indhentes problemfrit, når liste 1­genstande 
enten er solgt med et CITES­salgscertifikat eller er 
færdigforarbejdet før 1947. Liste 2­genstande opnår 
ligeledes normalt problemfrit en reeksporttilladelse.

 D: I forbindelse med eksport til lande uden for EU kan 
særlige regler gøre sig gældende ifm. den efterfølgende 
import, og køber opfordres til at indhente oplysninger 
fra egne myndigheder.

15 MANGLER VED KØBTE GENSTANDE
15.1 Købelovens mangelsregler kan finde anvendelse. Nedenfor 

er angivet et ikke udtømmende uddrag af købers mangels­
beføjelser.

15.2 Køber er berettiget til at annullere et køb, hvis beskrivelsen 
har været behæftet med væsentlige fejl, der har ført til et 
højere hammerslag, end en korrekt beskrivelse ville have 
resulteret i. I sådanne tilfælde vil den samlede købesum 
blive refunderet. Køber kan ikke kræve betaling af renter af 
købesummen eller kræve dækning af anden udgift eller tab.

15.3 Et køb kan ikke annulleres, og køber kan ikke kræve købe­
summen refunderet eller rejse noget andet krav mod BRK, 
hvis beskrivelsen af genstanden er i overensstemmelse 
med punkt 2, eller hvis en påvisning af falskneri havde 
krævet brug af videnskabelige metoder, der enten ikke var 
tilgængelige på salgstidspunktet, havde været uforholds­
mæssigt omkostningskrævende at anvende eller havde ført 
til beskadigelse af den pågældende genstand.

15.4 Krav om annullering af et køb skal meddeles BRK, når 
køber er blevet bekendt med det forhold, der berettiger 
køber til at annullere købet, dog senest to år fra den 
seneste afhentningsdato efter punkt 12.4. Den købte 
genstand skal returneres til BRK i samme stand som på 
hammerslagstidspunktet. Overholdes disse betingelser 
ikke, mister køber retten til at annullere købet og kan ikke 
kræve købesummen refunderet. Køber er selv ansvarlig for 
at betale de omkostninger, der er forbundet med returne­
ring af genstanden.

16 INDSIGELSES- OG ANSVARSBEGRÆNSNING
16.1 BRK tager forbehold for fejl, tekniske vanskeligheder samt 

udefrakommende misbrug eller forstyrrende påvirkning 
under auktionen. Budgivere kan ikke rejse noget krav mod 
BRK som følge heraf.

16.2   Køber er i alle tilfælde selv ansvarlig for korrekt betaling 
af moms og andre afgifter, gebyrer mv. i overensstemmelse 
med danske og udenlandske regler.

16.3   Medmindre andet fremgår af disse købsvilkår, kan BRK 
aldrig blive ansvarlig for budgivers/købers driftstab, 
avance  tab, andre indirekte tab eller følgeskader.

 

17  PERSONDATAPOLITIK
17.1   Det er vigtigt for BRK at sikre fortrolighed og sikkerhed 

omkring budgivers/købers personlige oplysninger. Person­
datapolitikken fremgår af bruun­rasmussen.dk.

18  KLAGE, TVISTLØSNING OG LOVVALG
18.1 Har budgiver/køber en klage, kan der altid rettes hen­

vendelse til BRK.

18.2 Er budgiver/køber forbruger, og kan der ikke findes en  
løsning, kan der klages til Center for Klageløsning, Næv­
nenes Hus, Toldboden 2, 8800 Viborg, hvis betingel serne 
herfor er opfyldt. Budgiver/køber kan klage til Center for 
Klageløsning via forbrug.dk. 

18.3 Tvister skal indbringes i Danmark ved Københavns Byret, 
jf. dog punkt 18.2. I forbrugerforhold gælder de ufravige­
lige værnetingsregler.

 Jesper Bruun Rasmussen, auktionsholder

COND I T IONS  OF  PURCHASE  –  TRAD I T IONAL  AUCT IONS

These conditions of purchase represent Bruun Ras­
mussen Kunst auktioner A/S’ (“BRK”) conditions of 
purchase for traditional auctions and are effective from 
1 January 2017. BRK may modify the conditions of 
purchase at any time. 

By bidding, the bidder/buyer accepts the current  
conditions of purchase as they appear on bruun­ 
rasmussen.dk. The conditions of purchase are applicable 
to both business owners and consumers.

B E F O R E  T H E  A U C T I O N

1  VALUATION OF ITEMS
1.1   All the offered items are valued by BRK. The valuation is an 

estimate based on the expected hammer price, see para­
graph 5.3. The estimate is based on the previous sale of 
similar items as well as BRK’s past experience. The hammer 
price can therefore be higher or lower than the estimated 
price.

 
2  DESCRIPTION OF ITEMS
2.1   Items up for auction are presented with photographs and 

descriptions in catalogues and on bruun­rasmussen.dk. 
The description is worded according to the best of BRK’s 
knowledge and based on detailed research in accordance 
with the prevailing views among experts at the time of sale.

2.2   The items up for auction are of an age and nature that 
often mean that they are in a worn, repaired or damaged 
condition. As a starting point everything is sold as used 
items. For this reason, the descriptions in the catalogue  
or at bruun­rasmussen.dk do not include a statement 
regarding the above or the condition of the item. 

2.3   In some cases, BRK may choose to describe an item’s 
provenance. Such a description is made if a former owner 
is publicly known and/or if the story of previous owner­
ship sheds further light on the item and its background. In 
other cases, such information is left out of the description, 
for instance to meet the seller’s wish for privacy.

2.4   It is possible that the estimate and description are revised 
prior to the auction. Changes are published on BRK’s website.

3  PREVIEW
3.1   Items up for auction are presented prior to the auction in 

one of BRK’s showrooms. Potential bidders are encouraged 
to inspect the items closely and are responsible for deter­
mining the condition of the items at these previews, where 
they also have the opportunity to consult with the valua­
tion experts.

3.2   If a potential buyer does not have the opportunity to inspect 
the item personally, a condition report can be drafted in 
most cases. The description in this report has been made 
according to BRK's honest conviction but is not based 
on scientific studies. A condition report only serves as an 
identification and is meant as an aid to bidders who do not 
have the opportunity to inspect the item at the preview.

D U R I N G  T H E  A U C T I O N

4  THE ROLE OF BRK
4.1   The sale of an item is facilitated by BRK on behalf of the 

seller, and BRK always sells items up for auction at the 
highest price offered during the bidding round. 

4.2   Items up for auction can have a reserve price that has been 
agreed upon with the seller. The price is confidential and 
the item cannot be sold below this price.

4.3   The traditional auctions are presided over by one of the 
Danish Ministry of Justice’s appointed auctioneers, en suring 
that the auctions proceed correctly and lawfully.

5  BIDDING
5.1   The currency used while the auctions take place is Danish  

kroner. The approximate amount in euro/US dollars is 
shown on screens in the saleroom and also on request.

5.2   The auctioneer determines the size of the bid increment 
and the pace of the auction. Bid increments usually rise by 
5% ­ 10% compared to the previous bid. Approximately 
50­100 auction lots are sold per hour.

5.3   The hammer price refers both to the gavel used by the 
auctioneer that signifies the end of a bidding round on an 
item and to the price (bidding amount) that the item up 
for auction is sold for. See paragraph 7 regarding amounts 
added to the hammer price.

5.4   The buyer is the bidder that submits the highest bid, there­
by obtaining the hammer price. At the moment the  
hammer price is determined, a binding purchase/sale agree­
ment is entered into based on these conditions of purchase.

5.5   If bids are made on behalf of others, the bidder serves as 
surety for the transaction.

5.6   Items are purchased in their present state and condition, 
and regardless of the type of bidding the buyer has no 
right to withdraw his bid, neither under the Danish Con­
sumer Contracts Act.

5.7   Bidders are required, in accordance with BRK’s instructions,  
to identify themselves and document their ability to pay, 
for instance by registration of a valid debit/credit card, 
bank guarantee or a deposit.

5.8   BRK may refuse to accept a bid if a sufficient guarantee of 
the bidder’s ability to pay is not provided, or if the bidder 
has previously defaulted on payment obligations on pur­
chases from BRK.

5.9  The overseeing auctioneer will, in consultation with the 
auctioneer at the podium, decide what to do in matters of 
dispute concerning a bidding round.

6  TYPES OF BIDDING
6.1  Bidding options:
  IN PERSON: 
 Registration and obtaining the bidding paddle take place 

at the entrance to the saleroom. When the bidder wishes to 
bid, it is signalled to the auctioneer on the podium by  
raising the bidding paddle in the air and clearly displaying 
its number.

  COMMISSION BIDS: 
 The intended maximum bid can be submitted via bruun­

rasmussen.dk until the start of the auction or by e­mail, 
fax or phone, so that the bid is received no later than 24 
hours prior to the start of the auction. A commission agent 
bids on behalf of the bidder within the limits of the stated 
maximum bid. The commission agent will always bid the 
lowest possible amount to achieve the hammer price.
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  TELEPHONE BID: 
 With certain items it is possible to have a BRK employee 

call the bidder over the phone. The employee will then bid 
on behalf of the bidder during the auction. The service can 
be booked via bruun­rasmussen.dk up until three hours 
before the auction is set to begin.

  LIVE BIDDING: 
 It is possible to follow the auction live and bid on the  

auction lots via bruun­rasmussen.dk.
  PRE­AUCTION: 
 Some traditional auctions are preceded by an online auc­

tion. The highest bids from the online auction then repre­
sent the starting bids at the following traditional auction.

A F T E R  T H E  A U C T I O N
 
7  AMOUNTS ADDED TO THE HAMMER PRICE
7.1  In addition to the hammer price, see paragraph 5.3, the 

buyer pays a buyer’s premium for the individual items as 
well as the other amounts described below if the conditions 
for these are applicable. The total amount that the buyer 
pays to BRK is called the “purchase price”.

7.1.1 Buyer’s Premium: The hammer price always includes an 
additional fee to BRK. At the traditional auctions, the fee is 
24% of the hammer price + VAT of the fee, 30% in total. 
For stamps and coins, the fee is 20% of the hammer price 
+ VAT of the fee, a total of 25%.

7.1.2 Full VAT: Certain items are sold at auction in accordance 
with the current rules regarding full VAT. In such a situation, 
a VAT of 25% is imposed on both the hammer price and 
the buyer’s premium. These items are marked in the cata­
logue and on bruun­rasmussen.dk with the symbol “*”,  
or with the text: “This item is subject to full VAT”.

7.1.3 Royalty Fee: In accordance with Danish copyright law,  
royalty fees have to be charged for works by new Danish 
and certain foreign artists, who are either alive or have not 
been dead for more than 70 years. The fee is charged on 
behalf of Copydan Visual Arts. These works are marked 
“CD” in the catalogue and on bruun­rasmussen.dk. The 
Copydan fee is added to the hammer price + the buyer’s 
premium (exclusive of VAT) if the amount exceeds EUR 
300, as indicated below:

 Hammer price + buyer’s premium  Payment Rate 
 (ex. VAT) 
 300 ­ 50.000 euro 5% 
 50.000 ­ 200.000 euro 3% 
 200.000 ­ 350.000 euro 1% 
 350.000 ­ 500.000 euro 0.5% 
 over 500.000 euro 0.25%
 The Copydan fee cannot exceed EUR 12,500 (ex. of VAT) 

for each item. The fee must be paid in Danish kroner, and 
the conversion rate (EUR/DKK) is set by Copydan Visual Arts.

7.1.4 Debit/Credit Card Fee: Amounts Added to the Hammer Price:  
BRK reserves the right to charge the debit/credit card fees 
imposed by the payment services companies. The rates will 
appear when bidding on bruun­rasmussen.dk and at the time 
of payment.

 
8  PAYMENT DEADLINE
8.1 The purchase price falls due after the hammer price has 

been determined, and then the buyer has eight days to pay 
BRK the purchase price.

9  PAYMENT METHODS
9.1 The payment can be made in the following ways:

 A: With debit/credit card (Dankort, Visa, MasterCard,  
Diners Club, China UnionPay and JCB) or cash (up to 
DKK 50,000) in the saleroom or subsequently at one of 
BRK’s locations.

 B: With debit/credit card (Dankort, Visa, MasterCard,  

Diners Club and JCB) via BRK’s website on the buyer’s 
personal page.

 C: By bank transfer into BRK’s account with Danske Bank: 
4183 4310970638 · Swift/BIC: DABADKKK · IBAN: 
DK4130004310970638.

 
10  VAT EXEMPTION, PAYMENT & DEPOSIT
10.1 Some buyers can choose which type of VAT should apply 

to the transaction. The choice has to be communicated to 
BRK no later than two working days after the purchase and 
cannot be changed subsequently.

 A: Businesses in Denmark registered for VAT can decide 
that the transaction is to be conducted in accordance 
with the rules for full VAT, see paragraph 7.1.2.

 B: Businesses registered for VAT in another EU Member 
State can be exempted from paying Danish VAT if it 
can be proved that the item has been transported to the 
foreign address that the buyer has registered with BRK 
and which is written on the invoice. In such cases, the 
VAT should be settled according to the rules applicable 
in the country where the buyer is registered for VAT.  
It is advisable to consult with the local authorities. The 
buyer can decide not to be exempt from regular VAT 
and instead pay Danish VAT on second­hand goods/
full VAT.

 C: Buyers residing outside the EU can be exempted from 
Danish VAT if it can be proved that the item has been 
transported out of the EU. To the extent possible and 
for a fee, BRK can issue the necessary export docu­
ments for the customs authorities. The buyer may 
decide not to be exempt from regular VAT and instead 
pay Danish VAT on second­hand goods/full VAT.

10.2 Companies registered for VAT in another EU Member State 
and buyers residing outside the EU must deposit the Danish  
VAT on the amount invoiced with BRK until the export 
process has been completed in a documented, lawful  
fashion. If the export is undertaken by one of BRK’s 
authorized forwarding agents, the VAT does not have to  
be deposited. See the list of authorized forwarding agents 
on bruun­rasmussen.dk.

 
11  OVERDUE PAYMENTS
11.1 If payment is made after a deadline, including the deadline 

specified in paragraph 8, interest on overdue payments will 
be charged and estimated in accordance with the Danish 
Central Bank’s official lending rate + 8% per year on the 
amount due.

11.2 If the purchase price, including interest, has still not been 
paid ten days after the demand for payment has been 
made, BRK is entitled to seek the purchase price paid by 
making a set­off against the deposit/by drawing on the 
bank guarantee or to cancel the purchase.

11.3  If the purchase is cancelled, BRK is entitled to sell the item 
at a new auction and demand the costs and any difference 
between the new and the earlier hammer price (including 
the buyer’s premium) covered by the defaulting buyer.

11.4  In addition to debt collection, BRK may seek recovery of all 
due claims (including costs) not paid in a timely manner in 
the following ways:

 A: Making the buyer cover the costs of selling items  
consigned to auction by or on behalf of the buyer.  
The sale can be conducted without regard to an agreed 
reserve price. Items consigned for auction cannot be 
collected as long as overdue debts are unpaid.

 B: Seizing the buyer’s remaining balance with BRK,  
inclu ding the balance from the sale of items consigned 
by or on behalf of the buyer, regardless of whether such 
receivables derive from auction sales prior to or after 
the date of the buyer’s default on the payment.

12  PICK-UP & COLLECTION
12.1 The title to a purchased item passes to the buyer when the 

full purchase price, including any interest and fees, has been  

paid, and only then can the collection of an item take place.
12.2 In connection with the collection of a purchased item, BRK 

reserves the right to demand satisfactory documentation 
that the person who wants to pick up the item is either the 
buyer himself/herself or authorized by the buyer to receive 
the item on his/her behalf.

12.3 The collection of certain weapons requires presentation of 
a valid weapons certificate. Items with such requirements 
are listed with the text: “The purchase of this item requires 
the presentation of a valid weapons certificate” in the  
catalogue and on bruun­rasmussen.dk.

12.4 Purchased items are stored after the auction at the buyer’s 
expense and risk. Pick­up must take place no later than 
eight working days after the last auction day.

12.5 If the item(s) is/are not picked up on time, the purchased 
items will be transported to a warehouse at the buyer’s risk 
and expense. The transport costs are DKK 150 including 
VAT per item and the storage costs are DKK 150 including 
VAT per item for each week or part of a week. If an item 
is left unclaimed for an amount of time that results in the 
storage costs exceeding the value of the item, BRK will be 
entitled to, at the buyer’s expense and risk and without 
regard to the reserve price, sell the item at an auction or 
privately. The buyer is still liable for the costs of transpor­
tation and storage not covered by such sale.

 
13  SHIPPING
13.1 If the buyer is unable to pick up the purchased item,  

BRK offers to pack and arrange delivery either by mail or  
by freight forwarder at the buyer’s risk and expense.  
See paragraph 12.2 regarding identification.

 
14 EXPORT LICENSE
14.1  To ensure that Danish cultural heritage of vital importance 

remains in Denmark, the Danish Cultural Assets Commis­
sion can place an export ban on certain items. If the buyer 
wishes to export an item that is subject to an export ban 
in Denmark, the purchase will be cancelled and the Danish 
Cultural Assets Commission is obliged to acquire ownership 
of the item for the price obtained at auction. The buyer 
cannot raise any claims against BRK as a result of an export 
ban.

14.2  Certain items are included in the Washington Convention, 
also known as CITES. The purpose of CITES is to stop the 
trade of items made with endangered species and flora. If 
the item is included in the Washington Convention, CITES, 
Appendix 1, this will appear in the description of the item 
on bruun­rasmussen.dk and be marked with the symbol 
”” in the catalogue. The following rules are applicable:

 A: Items that are included in the Washington Conven­
tion, CITES, Appendix 1, can only be traded when a 
dispensation in the form of a CITES certificate has been 
obtained. BRK obtains the required certificate from the 
Danish Nature Agency that allows trade and export 
to countries within the EU. Items that were produced 
before 1947 can, however, be freely traded within the 
EU without a certificate.

 B: It is only items included in the Washington Convention, 
CITES, Appendix 1 that are marked individually on  
bruun­rasmussen.dk and in our catalogue. Items inclu­
ded in the Washington Convention, CITES, Appendix 2, 
which can be freely sold and transported within the EU, 
are not individually marked.

 C: Export to countries outside the EU must, regardless 
of the year of the item’s production, always procure a 
CITES re­export permit from the Danish Nature Agency 
if the item is included in the Washington Convention, 
Appendix 1 and 2. This export permit can usually be 
obtained without problems, if the item is either sold 
with a CITES certificate or was made prior to 1947. 
Appendix 2 items usually also receive a re­export permit 
without problems.

 D: In connection with export to other countries outside 
the EU, special rules may apply concerning the sub­

sequent import, and the buyer is encouraged to consult 
the relevant local authorities about this issue. 

15  DEFECTS IN THE PURCHASED ITEMS
15.1 The lack of conformity rules of the Danish Sale of Goods 

Act may apply. Below is a non­exhaustive excerpt of the 
buyer’s remedies in regard to lack of conformity.

15.2 The buyer is entitled to cancel a purchase if the description 
contained significant errors that have led to a higher hammer  
price than a correct description would have resulted in. In 
such cases, the total purchase price will be refunded. The 
buyer cannot demand payment of interest on the purchase 
price or demand payment of any other expenses or losses.

15.3 A purchase cannot be cancelled and the buyer cannot 
demand a refund of the purchase price or raise any other 
claims against BRK if the description of the item is in  
compliance with paragraph 15.2. The same applies if  
evidence of forgery has required the use of scientific  
methods that were either not available at the time of sale, 
were excessively costly to use or led to the damage of the 
item in question.

15.4 Claims for a cancellation of a purchase must be notified to 
BRK when the buyer has discovered the fact that entitles 
the buyer to cancel the purchase. This notice, however, has 
to be given no later than two years after the final pick­up 
date according to paragraph 12.4. The item purchased 
must be returned to BRK in the same condition as it was 
on the day it was sold at auction. If these conditions are 
not met, the buyer loses the right to cancel the purchase 
and cannot claim a refund of the purchase price. The buyer 
is responsible for paying the costs associated with the 
return of the item.

 

16  OBJECTIONS & LIMITATIONS OF LIABILITY
16.1 BRK is aware that errors, technical difficulties and external 

abuse or disruptive influences may occur during the auction.  
Bidders cannot raise any claims against BRK as a result of 
such events.

16.2  The buyer is always responsible for the correct payment of 
VAT and other costs, fees etc. in accordance with Danish 
and foreign regulations.

16.3 Unless otherwise stated in these conditions of purchase, 
BRK may never be held liable for bidders’/buyers’ operating 
loss, loss of profits, other indirect losses or consequential 
loss.

 

17  PRIVACY POLICY
17.1 It is important to BRK to ensure confidentiality and  

security regarding the bidder’s/buyer’s personal information.  
The privacy policy can be found on bruun­rasmussen.dk.

 

18   COMPLAINTS, DISPUTE RESOLUTION 
 AND APPLICABLE LAW
18.1  BRK can always be contacted if the bidder/buyer has a 

complaint.

18.2 If the bidder/buyer is a consumer and a solution cannot 
be found, a complaint can be submitted to the Complaint 
Resolution Centre, Nævnenes Hus, Toldboden 2, 8800 
Viborg, Denmark, if the conditions for such a complaint 
are met. The bidder/buyer can complain to the Complaint 
Resolution Centre on forbrug.dk. 

18.3 In Denmark, disputes must be brought before the City Court  
of Copenhagen, but see paragraphs 18.2. The mandatory 
rules on jurisdiction apply to consumer interests.

Jesper Bruun Rasmussen, Auctioneer

The above is an English translation of the Danish version of the  
Conditions of Purchase. In case of a dispute, only the Danish version 

of the present Conditions of Purchase of Bruun Rasmussen is valid.

Rev. 10.17
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  TELEPHONE BID: 
 With certain items it is possible to have a BRK employee 

call the bidder over the phone. The employee will then bid 
on behalf of the bidder during the auction. The service can 
be booked via bruun­rasmussen.dk up until three hours 
before the auction is set to begin.

  LIVE BIDDING: 
 It is possible to follow the auction live and bid on the  

auction lots via bruun­rasmussen.dk.
  PRE­AUCTION: 
 Some traditional auctions are preceded by an online auc­

tion. The highest bids from the online auction then repre­
sent the starting bids at the following traditional auction.

A F T E R  T H E  A U C T I O N
 
7  AMOUNTS ADDED TO THE HAMMER PRICE
7.1  In addition to the hammer price, see paragraph 5.3, the 

buyer pays a buyer’s premium for the individual items as 
well as the other amounts described below if the conditions 
for these are applicable. The total amount that the buyer 
pays to BRK is called the “purchase price”.

7.1.1 Buyer’s Premium: The hammer price always includes an 
additional fee to BRK. At the traditional auctions, the fee is 
24% of the hammer price + VAT of the fee, 30% in total. 
For stamps and coins, the fee is 20% of the hammer price 
+ VAT of the fee, a total of 25%.

7.1.2 Full VAT: Certain items are sold at auction in accordance 
with the current rules regarding full VAT. In such a situation, 
a VAT of 25% is imposed on both the hammer price and 
the buyer’s premium. These items are marked in the cata­
logue and on bruun­rasmussen.dk with the symbol “*”,  
or with the text: “This item is subject to full VAT”.

7.1.3 Royalty Fee: In accordance with Danish copyright law,  
royalty fees have to be charged for works by new Danish 
and certain foreign artists, who are either alive or have not 
been dead for more than 70 years. The fee is charged on 
behalf of Copydan Visual Arts. These works are marked 
“CD” in the catalogue and on bruun­rasmussen.dk. The 
Copydan fee is added to the hammer price + the buyer’s 
premium (exclusive of VAT) if the amount exceeds EUR 
300, as indicated below:

 Hammer price + buyer’s premium  Payment Rate 
 (ex. VAT) 
 300 ­ 50.000 euro 5% 
 50.000 ­ 200.000 euro 3% 
 200.000 ­ 350.000 euro 1% 
 350.000 ­ 500.000 euro 0.5% 
 over 500.000 euro 0.25%
 The Copydan fee cannot exceed EUR 12,500 (ex. of VAT) 

for each item. The fee must be paid in Danish kroner, and 
the conversion rate (EUR/DKK) is set by Copydan Visual Arts.

7.1.4 Debit/Credit Card Fee: Amounts Added to the Hammer Price:  
BRK reserves the right to charge the debit/credit card fees 
imposed by the payment services companies. The rates will 
appear when bidding on bruun­rasmussen.dk and at the time 
of payment.

 
8  PAYMENT DEADLINE
8.1 The purchase price falls due after the hammer price has 

been determined, and then the buyer has eight days to pay 
BRK the purchase price.

9  PAYMENT METHODS
9.1 The payment can be made in the following ways:

 A: With debit/credit card (Dankort, Visa, MasterCard,  
Diners Club, China UnionPay and JCB) or cash (up to 
DKK 50,000) in the saleroom or subsequently at one of 
BRK’s locations.

 B: With debit/credit card (Dankort, Visa, MasterCard,  

Diners Club and JCB) via BRK’s website on the buyer’s 
personal page.

 C: By bank transfer into BRK’s account with Danske Bank: 
4183 4310970638 · Swift/BIC: DABADKKK · IBAN: 
DK4130004310970638.

 
10  VAT EXEMPTION, PAYMENT & DEPOSIT
10.1 Some buyers can choose which type of VAT should apply 

to the transaction. The choice has to be communicated to 
BRK no later than two working days after the purchase and 
cannot be changed subsequently.

 A: Businesses in Denmark registered for VAT can decide 
that the transaction is to be conducted in accordance 
with the rules for full VAT, see paragraph 7.1.2.

 B: Businesses registered for VAT in another EU Member 
State can be exempted from paying Danish VAT if it 
can be proved that the item has been transported to the 
foreign address that the buyer has registered with BRK 
and which is written on the invoice. In such cases, the 
VAT should be settled according to the rules applicable 
in the country where the buyer is registered for VAT.  
It is advisable to consult with the local authorities. The 
buyer can decide not to be exempt from regular VAT 
and instead pay Danish VAT on second­hand goods/
full VAT.

 C: Buyers residing outside the EU can be exempted from 
Danish VAT if it can be proved that the item has been 
transported out of the EU. To the extent possible and 
for a fee, BRK can issue the necessary export docu­
ments for the customs authorities. The buyer may 
decide not to be exempt from regular VAT and instead 
pay Danish VAT on second­hand goods/full VAT.

10.2 Companies registered for VAT in another EU Member State 
and buyers residing outside the EU must deposit the Danish  
VAT on the amount invoiced with BRK until the export 
process has been completed in a documented, lawful  
fashion. If the export is undertaken by one of BRK’s 
authorized forwarding agents, the VAT does not have to  
be deposited. See the list of authorized forwarding agents 
on bruun­rasmussen.dk.

 
11  OVERDUE PAYMENTS
11.1 If payment is made after a deadline, including the deadline 

specified in paragraph 8, interest on overdue payments will 
be charged and estimated in accordance with the Danish 
Central Bank’s official lending rate + 8% per year on the 
amount due.

11.2 If the purchase price, including interest, has still not been 
paid ten days after the demand for payment has been 
made, BRK is entitled to seek the purchase price paid by 
making a set­off against the deposit/by drawing on the 
bank guarantee or to cancel the purchase.

11.3  If the purchase is cancelled, BRK is entitled to sell the item 
at a new auction and demand the costs and any difference 
between the new and the earlier hammer price (including 
the buyer’s premium) covered by the defaulting buyer.

11.4  In addition to debt collection, BRK may seek recovery of all 
due claims (including costs) not paid in a timely manner in 
the following ways:

 A: Making the buyer cover the costs of selling items  
consigned to auction by or on behalf of the buyer.  
The sale can be conducted without regard to an agreed 
reserve price. Items consigned for auction cannot be 
collected as long as overdue debts are unpaid.

 B: Seizing the buyer’s remaining balance with BRK,  
inclu ding the balance from the sale of items consigned 
by or on behalf of the buyer, regardless of whether such 
receivables derive from auction sales prior to or after 
the date of the buyer’s default on the payment.

12  PICK-UP & COLLECTION
12.1 The title to a purchased item passes to the buyer when the 

full purchase price, including any interest and fees, has been  

paid, and only then can the collection of an item take place.
12.2 In connection with the collection of a purchased item, BRK 

reserves the right to demand satisfactory documentation 
that the person who wants to pick up the item is either the 
buyer himself/herself or authorized by the buyer to receive 
the item on his/her behalf.

12.3 The collection of certain weapons requires presentation of 
a valid weapons certificate. Items with such requirements 
are listed with the text: “The purchase of this item requires 
the presentation of a valid weapons certificate” in the  
catalogue and on bruun­rasmussen.dk.

12.4 Purchased items are stored after the auction at the buyer’s 
expense and risk. Pick­up must take place no later than 
eight working days after the last auction day.

12.5 If the item(s) is/are not picked up on time, the purchased 
items will be transported to a warehouse at the buyer’s risk 
and expense. The transport costs are DKK 150 including 
VAT per item and the storage costs are DKK 150 including 
VAT per item for each week or part of a week. If an item 
is left unclaimed for an amount of time that results in the 
storage costs exceeding the value of the item, BRK will be 
entitled to, at the buyer’s expense and risk and without 
regard to the reserve price, sell the item at an auction or 
privately. The buyer is still liable for the costs of transpor­
tation and storage not covered by such sale.

 
13  SHIPPING
13.1 If the buyer is unable to pick up the purchased item,  

BRK offers to pack and arrange delivery either by mail or  
by freight forwarder at the buyer’s risk and expense.  
See paragraph 12.2 regarding identification.

 
14 EXPORT LICENSE
14.1  To ensure that Danish cultural heritage of vital importance 

remains in Denmark, the Danish Cultural Assets Commis­
sion can place an export ban on certain items. If the buyer 
wishes to export an item that is subject to an export ban 
in Denmark, the purchase will be cancelled and the Danish 
Cultural Assets Commission is obliged to acquire ownership 
of the item for the price obtained at auction. The buyer 
cannot raise any claims against BRK as a result of an export 
ban.

14.2  Certain items are included in the Washington Convention, 
also known as CITES. The purpose of CITES is to stop the 
trade of items made with endangered species and flora. If 
the item is included in the Washington Convention, CITES, 
Appendix 1, this will appear in the description of the item 
on bruun­rasmussen.dk and be marked with the symbol 
”” in the catalogue. The following rules are applicable:

 A: Items that are included in the Washington Conven­
tion, CITES, Appendix 1, can only be traded when a 
dispensation in the form of a CITES certificate has been 
obtained. BRK obtains the required certificate from the 
Danish Nature Agency that allows trade and export 
to countries within the EU. Items that were produced 
before 1947 can, however, be freely traded within the 
EU without a certificate.

 B: It is only items included in the Washington Convention, 
CITES, Appendix 1 that are marked individually on  
bruun­rasmussen.dk and in our catalogue. Items inclu­
ded in the Washington Convention, CITES, Appendix 2, 
which can be freely sold and transported within the EU, 
are not individually marked.

 C: Export to countries outside the EU must, regardless 
of the year of the item’s production, always procure a 
CITES re­export permit from the Danish Nature Agency 
if the item is included in the Washington Convention, 
Appendix 1 and 2. This export permit can usually be 
obtained without problems, if the item is either sold 
with a CITES certificate or was made prior to 1947. 
Appendix 2 items usually also receive a re­export permit 
without problems.

 D: In connection with export to other countries outside 
the EU, special rules may apply concerning the sub­

sequent import, and the buyer is encouraged to consult 
the relevant local authorities about this issue. 

15  DEFECTS IN THE PURCHASED ITEMS
15.1 The lack of conformity rules of the Danish Sale of Goods 

Act may apply. Below is a non­exhaustive excerpt of the 
buyer’s remedies in regard to lack of conformity.

15.2 The buyer is entitled to cancel a purchase if the description 
contained significant errors that have led to a higher hammer  
price than a correct description would have resulted in. In 
such cases, the total purchase price will be refunded. The 
buyer cannot demand payment of interest on the purchase 
price or demand payment of any other expenses or losses.

15.3 A purchase cannot be cancelled and the buyer cannot 
demand a refund of the purchase price or raise any other 
claims against BRK if the description of the item is in  
compliance with paragraph 15.2. The same applies if  
evidence of forgery has required the use of scientific  
methods that were either not available at the time of sale, 
were excessively costly to use or led to the damage of the 
item in question.

15.4 Claims for a cancellation of a purchase must be notified to 
BRK when the buyer has discovered the fact that entitles 
the buyer to cancel the purchase. This notice, however, has 
to be given no later than two years after the final pick­up 
date according to paragraph 12.4. The item purchased 
must be returned to BRK in the same condition as it was 
on the day it was sold at auction. If these conditions are 
not met, the buyer loses the right to cancel the purchase 
and cannot claim a refund of the purchase price. The buyer 
is responsible for paying the costs associated with the 
return of the item.

 

16  OBJECTIONS & LIMITATIONS OF LIABILITY
16.1 BRK is aware that errors, technical difficulties and external 

abuse or disruptive influences may occur during the auction.  
Bidders cannot raise any claims against BRK as a result of 
such events.

16.2  The buyer is always responsible for the correct payment of 
VAT and other costs, fees etc. in accordance with Danish 
and foreign regulations.

16.3 Unless otherwise stated in these conditions of purchase, 
BRK may never be held liable for bidders’/buyers’ operating 
loss, loss of profits, other indirect losses or consequential 
loss.

 

17  PRIVACY POLICY
17.1 It is important to BRK to ensure confidentiality and  

security regarding the bidder’s/buyer’s personal information.  
The privacy policy can be found on bruun­rasmussen.dk.

 

18   COMPLAINTS, DISPUTE RESOLUTION 
 AND APPLICABLE LAW
18.1  BRK can always be contacted if the bidder/buyer has a 

complaint.

18.2 If the bidder/buyer is a consumer and a solution cannot 
be found, a complaint can be submitted to the Complaint 
Resolution Centre, Nævnenes Hus, Toldboden 2, 8800 
Viborg, Denmark, if the conditions for such a complaint 
are met. The bidder/buyer can complain to the Complaint 
Resolution Centre on forbrug.dk. 

18.3 In Denmark, disputes must be brought before the City Court  
of Copenhagen, but see paragraphs 18.2. The mandatory 
rules on jurisdiction apply to consumer interests.

Jesper Bruun Rasmussen, Auctioneer

The above is an English translation of the Danish version of the  
Conditions of Purchase. In case of a dispute, only the Danish version 

of the present Conditions of Purchase of Bruun Rasmussen is valid.

Rev. 10.17
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KO M M I S S I O N S B U D

C O M M I S S I O N  B I D S

Det er muligt at afgive kommissionsbud, hvis De ikke selv kan 
være til stede på auktionsdagen. Denne service er gratis.

Når De afgiver en kommission, beder De vores kundeservice på 
Deres vegne byde op til et af Dem bestemt beløb i hammerslag.

Der kan opstå den situation, at en anden køber allerede har budt 
det beløb, som De ønsker at afgive. Er De da villig til at gå et 
bud højere eller er De indforstået med at nummeret sælges til 
anden side?

Ønsker De ikke at byde højere så skriv “Max” ud for beløbet. Er 
De i tvivl om hvor højt De vil byde, kan De hæve budet med op 
til ca. 15% eller ca. 25%.

Salgsprisen kan blive højere eller lavere end vurderingen, så der 
er også mulighed for at købe til under den angivne vurdering. 
Vor kundeservice køber altid så billigt som muligt til Dem, som 
havde De selv været tilstede på auktionen.

Alle kommissioner behandles strengt fortroligt.

Kommisionsbud skal være Bruun Rasmussen i hænde senest 24 
timer før auktionens start.

SÅDAN BYDER DE:

Udfyld blanketten kommissionsbud med alle oplysninger.

Angiv katalognummer.

Angiv beløbet De ønsker at byde.

Er dette Deres absolutte maximum bedes De anføre “Max” i kol-
onnen.

De kan også forhøje Deres bud med henholdsvis ca. 15% eller ca. 
25%, ved at indikere dette i kolonnen.

De bedes underskrive kommissionsblanketten og sikre Dem, at 
Bruun Rasmussen modtager den senest 24 timer før auktionens 
start.

Hvis Deres oplysninger ikke er tilstrækkelige, kan Bruun Ras
mussen undlade at byde for Dem, ligesom Bruun Rasmussen ikke 
kan gøres ansvarlig for fejl ved budgivningen.

INTERNET:

Kommisionsbud kan afgives på hjemmesiden bruun-rasmussen.
dk direkte fra siden med den effekt, De ønsker at byde på.

Som en ny og nemmere service for Dem, har vi valgt at aktivere 
alle bud, der indtastes via hjemmesiden. De kan således se den 
aktuelle startpris og orientere Dem om andres bud, når De selv 
skal byde. Seneste afgivelse af bud via hjemmesiden er 3 timer 
før auktionens start.

Kontakt teknisk support på 8818 1114 for spørgsmål om  
registrering og budgivning via internettet. 

TELEFONBUD:

Såfremt De ønsker at byde pr. telefon, bedes De oplyse Bruun 
Rasmussen Deres navn og telefonnummer samt hvilke kata-
lognumre, De ønsker at byde på, senest 3 timer før auktionens 
start. De vil så blive ringet op kort før, den aktuelle vare kommer 
under hammeren, og De kan på denne måde deltage i auktionen 
uden selv at være til stede.

 
For yderligere information, se “Købskonditioner” på  
www.bruun-rasmussen.dk under “Guide”.

It is possible to leave commission bids if you can not be present 
at the auction yourself. This service is free of charge.

When leaving a commission bid, you are instructing our custom-
er service to bid up to a specified amount on your behalf.

The situation can occur that another buyer has already bid the 
same as you were prepared to. Are you then willing to bid fur-
ther? If not the lot will be sold to another buyer.

If you do not wish to exceed your bid then write “Max”, for 
maximum, next to the amount. You can also allow us to raise 
your bid by approx. 15% or approx. 25%.

The hammer price may be higher or lower than the estimated 
price, so it is possible to buy below the estimate. Bruun Rasmus-
sen will always buy at the lowest price possible, as if you your-
self had been present at the auction.

All commission bids are strictly confidential.

Commission bids must be submitted no later than 24 hours prior 
to the start of the auction.

HOW TO MAKE A COMMISSION BID:

Complete the commission form with all pertinent information.

Indicate the lot number.

Indicate the amount you are prepared to bid.

Should this amount be the absolute maximum, please write 
“Max” in the appropriate column.

You can also allow us to bid by up to approx. 15% or approx. 
25% more by indicating so.

Sign the commission form and make sure that Bruun Rasmussen 
receives it 24 hours prior to the start of the auction.

If the information should be insufficient, Bruun Rasmussen can 
abstain from bidding. Bruun Rasmussen can not be held respon-
sible for error in bidding or failure to execute bids.

INTERNET:

Commision bids can be placed via the website bruun-rasmussen.dk 
directly from the page with the item you want to place a bid for.

As a special service for this auction, all bids placed online will be 
activated so you can see the current start price (or reserve price) 
for each lot prior to the auction in Bredgade. Please note that the 
deadline for placing bids online is 3 hours prior to the start of 
the auction.

Please contact technical support on +45 8818 1114 for questions 
about the registration and submission of bids on the website.

TELEPHONE BIDDING:

Should you wish to bid at auction by telephone, please inform 
Bruun Rasmussen of your name and telephone number, as well 
as which catalogue numbers you are interested in, no later than 
3 hours prior to the start og the auction. You will then be con-
tacted shortly before the relevant lot comes under the hammer, 
thereby allowing you to participate without being in the auction 
room yourself.

For additional information, please consult  
“Conditions of Purchase” §1.
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KO M M I S S I O N S B U D

C O M M I S S I O N  B I D S � C O I N S

	 Katalog nr.	 Beskrivelse	 Bud kr.	 Max	 +15%	 +25%
	 Lot No.	 Description	 Bid DKK

Fortsættes næste side  Please turn over     

Baltikavej 10 · DK-2150 Nordhavn · Tel +45 8818 1111 · Fax +45 8818 1112 · bids@bruun-rasmussen.dk · bruun-rasmussen.dk

BRUUN RASMUSSEN MØNTAUKTIONER

Skal være Bruun Rasmussen i hænde senest 24 timer før auktionens start.
Must be submitted no later than 24 hours prior to the start of the auction.� AUKTION NR  AUCTION NO:  874
Navn  Name: * ...................................................................................................................................................................................
Adresse  Address: * .............................................................................................................................................................................
Postnr./by  City: * ...............................................................................................................................................................................
Land  Country: * ........................................................................ 	 Fax: ............................................................................................

Tel: * ....................................................................................................................................................................................................

e-mail: ........................................................................................ 	 CVR-nr.  VAT No.: ......................................................................

Bank: ........................................................................................... 	 Konto nr.  Acct. No.: .................................................................

Adresse  Address: .................................................................................................................................................................................

Postnr./By  City: ......................................................................... 	 Land  Country: ..........................................................................

Tel: .............................................................................................. 	 Kontaktperson  Contact: ..........................................................

Obligatoriske felter er mærket med en stjerne *   Mandatory fields are marked with an asterix *
Undertegnede giver hermed fuldmagt til Bruun Rasmussen Kunstauktioner A/S om på mine vegne at købe  
nedennævnte katalognumre så fordelagtigt som muligt, inden for det af mig anførte beløb, i hammerslag.
I hereby request that Bruun Rasmussen bid on my behalf on the following lots up at the prices indicated below.

Undertegnede har udfyldt ovennævnte med de ønskede oplysninger, samt har accepteret købskonditionerne.
The undersigned has supplied the required information and agrees to be bound by the conditions of purchase. 

Signatur: * .................................................................................. 	 B.R. kunde-nr.  Client No.: .......................................................

	 Jeg ønsker at modtage salgsresultater på de emner jeg har budt på via email	 dagligt	 efter auktion
	 I wish to receive sales results on the items I have been bidding on via e-mail 	 every day	 after the auction

	 på e-mail adressen  on this e-mail address: ................................................................................................

BRUUN RASMUSSEN COIN AUCTION 874

874-moenter.indd   165 02/10/17   12.57



166

AUKTION NR  AUCTION NO:  874

	 Katalog nr.	 Beskrivelse	 Bud kr.	 Max	 +15%	 +25%
	 Lot. No.	 Description	 Bid DKK

KO M M I S S I O N S B U D

C O M M I S S I O N  B I D S � C O I N S
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B R U U N  R A S M U S S E N  C O I N  AU C T I O N  8 71 ,  M AY  2 01 7

P R I C E S  R E A L I Z E D  I N  D K K ,  B U Y E R S  P R E M I U M  N OT  I N C L U D E D

1 32.000

2 17.000

3 75.000

4 110.000

5 15.500

6 24.000

7 17.000

8 16.000

9 14.500

10 55.000

11 20.000

12 60.000

13 160.000

14 55.000

15 65.000

16 85.000

17 65.000

18 55.000

19 42.000

20 200.000

21 46.000

22 11.000

23 10.000

24 18.000

25 120.000

26 20.000

27 38.000

28 16.000

29 36.000

30 85.000

31 44.000

32 13.000

33 44.000

34 44.000

35 11.500

36 25.000

37 7.000

38 4.800

39 5.500

40 4.000

41 8.000

42 10.000

43 21.000

44 19.000

45 20.000

46 9.500

47 1.100

48 10.000

49 75.000

50 55.000

51 46.000

52 13.000

53 42.000

54 65.000

55 55.000

56 19.000

57 50.000

58 9.500

59 9.800

60 29.000

61 29.000

63 60.000

64 62.000

65 8.000

66 6.500

67 7.300

68 7.500

69 6.800

70 10.000

71 5.200

72 4.200

73 3.800

74 2.100

75 4.800

76 4.200

77 1.900

78 4.200

79 4.000

80 5.200

81 5.800

82 5.500

83 4.000

84 3.200

85 9.000

86 8.000

87 5.500

88 6.200

89 4.800

90 5.800

91 3.200

92 88.000

93 9.500

94 18.000

95 6.300

96 7.500

97 5.500

98 6.800

99 1.700

100 3.200

101 20.000

102 162.000

103 10.500

104 24.000

105 26.000

106 14.000

107 3.800

108 4.800

109 4.800

110 2.400

111 1.600

112 20.000

113 13.000

114 1.500

115 16.500

116 55.000

117 100.000

118 5.000

119 9.500

120 4.000

121 12.000

122 5.500

123 4.200

128 26.000

129 6.500

130 5.000

131 2.000

132 6.500

133 9.500

134 6.000

136 2.100

137 32.000

139 32.000

140 4.600

141 2.800

142 9.500

143 16.000

144 13.500

145 17.000

146 7.000

147 3.600

148 3.200

149 17.000

150 36.000

151 4.600

152 4.600

153 4.400

154 34.000

155 5.000

156 5.000

157 17.000

158 2.600

159 2.600

160 4.800

161 2.300

162 19.000

163 15.000

164 8.000

165 5.000

166 10.000

167 9.500

168 30.000

169 14.500

170 16.500

171 9.000

172 16.500

173 9.500

174 70.000

175 9.500

176 4.000

177 38.000

178 4.800

179 6.500

180 3.400

181 4.000

182 2.600

183 3.400

184 2.900

185 3.400

186 12.000

187 8.500

188 2.800

189 4.000

190 20.000

191 6.000

192 8.500

193 8.500

194 18.000

195 21.000

196 3.200

197 2.500

198 30.000

199 23.000

200 3.600

201 7.000

202 9.500

203 4.400

204 7.000

205 4.000

206 3.600

207 3.800

208 3.400

209 7.200

210 24.000

211 16.500

212 3.800

213 11.500

214 37.000

215 4.000

216 14.500

217 5.500

218 4.400

219 26.000

220 2.000

221 16.000

222 4.000

223 3.400

224 3.000

225 6.500

226 18.500

227 13.000

228 16.500

229 22.000

230 17.500

231 13.500

232 5.000

233 3.800

234 4.000

235 38.000

236 38.000

237 4.400

238 23.000

239 6.000

240 6.500

241 50.000

242 17.000

243 20.000

244 3.600

245 23.000

246 10.500

247 6.000

248 10.500

249 6.000

250 50.000

251 4.800

252 5.500

253 5.500

254 6.500

255 5.500

256 11.500

257 9.500

258 17.500

259 10.000

260 25.000

261 5.000

262 19.000

263 16.000

264 15.000

265 15.500

266 2.200

267 3.600

268 2.400

269 4.600

270 2.400

271 5.500

272 46.000

273 2.600

274 17.500

275 3.200

276 10.000

277 8.500

278 7.500

279 2.800

280 55.000

281 78.000

282 23.000

283 25.000

284 12.000

285 16.000

286 11.000

287 9.000

290 4.200

291 28.000

292 23.000

293 2.700

294 13.000

295 3.800

296 10.000

297 4.200

298 14.500

299 19.000

300 30.000

301 44.000

302 7.000

303 3.600

304 9.000

305 6.000

306 3.400

307 4.400

308 1.750

309 15.000

310 5.500

311 14.000

312 6.000

313 3.400

314 6.500

315 4.400

316 3.400

317 4.600

318 3.400

319 2.900

320 3.000

321 3.000

322 3.200

323 2.200

324 4.000

325 2.200

326 14.500

327 100.000

328 4.400

329 4.600

330 12.500

331 4.600

332 2.700

333 3.200

334 8.000

335 15.000

336 11.500

337 18.500

338 12.500

339 90.000

340 23.000

341 16.500

342 32.000

343 6.500

344 3.600

345 6.000

346 7.000

347 10.500

348 7.000

349 8.500

350 9.500

351 9.000

352 6.000

353 5.000

354 4.400

355 3.500

356 5.000

357 29.000

358 4.400

359 7.500

360 8.000

361 3.200

362 9.500

363 13.000

364 11.000

365 7.000

366 3.400

367 8.000

368 9.000

369 7.000

370 10.000

371 16.500

372 6.000

373 18.000

374 3.200

375 8.000

376 9.000

377 8.500

378 5.500

379 6.500

380 6.500

381 5.500

382 8.500

383 7.000

384 7.000

385 7.000

386 6.500

387 60.000

388 30.000

389 5.500

390 3.800

391 5.000

392 9.000

393 7.000

394 5.000

395 25.000

396 4.800

397 4.200

398 3.400

399 8.500

400 7.500

401 26.000

402 13.500

403 5.500

404 12.000

406 16.500

407 6.000

408 7.000

409 7.000

410 10.000

411 7.500

412 30.000

413 42.000

414 12.500

415 48.000

416 50.000

417 5.200

418 2.800

419 3.200

420 10.000

421 4.400

422 6.500

423 6.500

424 44.000

425 6.000

426 30.000

427 13.000

428 4.200

429 20.000

430 6.000

431 4.800

432 4.200

433 6.000

434 3.200

435 4.800

436 12.500

437 5.500

438 3.400

439 9.000

440 9.000

441 20.000

442 25.000

443 30.000

444 9.500

445 4.600

446 9.000

447 13.000

448 55.000

449 42.000

450 38.000

451 36.000

452 34.000

453 30.000

454 36.000

455 26.000

456 28.000

457 110.000

458 6.000
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